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SİYASET İLK KEZ ORTAK NOKTADA

İMRALI ADIMI ATILABİLİR

PAZARLIK SÖZ KONUSU DEĞİL

Sığınak yapılması 
zorunlu hâle geldi

Geleceğin şehirlerine
5G ile dokunulacak

KADES UYARISI:  
KONUMUNUZU AÇIN

Karahan, enflasyon 
tahminini güncelledi

Bahis operasyonunda
12 GÖZALTI

Enerji değil ölüm veriyor!

VERIMLI TATIL SIZI  
GÜÇLENDIRECEKTIR

KİMSEYE EYVALLAH 

ETMEYiZ

Cumhurbaşkanı  
Recep Tayyip 

Erdoğan, Zafer 
Günü kutlamaları 
vesilesiyle bugün 

Azerbaycan’a 
gidecek.

MHP Genel Başkan Yardımcısı Sadir Durmaz, “Terörsüz Türkiye ile birlikte; Türk’le Kürt’ün et ve tırnak gibi olan 
kardeşliği daha da pekişecek, emperyal ve siyonist lobilerin ham hayalleri bir kere daha suya düşecektir” dedi.

Çevre, Şehircilik ve İklim De-
ğişikliği Bakanlığınca belirle-

nen yeni kriterlere göre; konut, 
yurt, otel ve bakımevi gibi ya-
taklı hizmet veren sağlık tesis-
leriyle sanayi ve imalat yapıla-
rında sığınak inşa edilmesi zo-
runlu hâle getirildi.  l 06

 “Yeni Nesil Şe-
hirler” vizyonu 
ile 2015’ten bu 
yana 51 şehir-
de 119 kurumla 
ortak çalış-
malar yürüten 
Türk Telekom, 
akıllı ulaşım 

sistemlerinden enerji yöne-
timine kadar birçok alanda 
verimliliği ve sürdürülebilirliği 
merkeze alan öncü projeler ha-
yata geçiriyor. l 05

Bitlis Emniyet Müdürlüğü ekipleri, kadınları 
Kadın Destek Uygulaması (KADES) hakkın-

da bilgilendirmek için cadde ve sokaklarda 
farkındalık çalışması yürüttü. Ekipler, uygula-
ma üzerinden yapılan ihbarların doğru yere 
ulaşması için telefonlardaki konum özelliğinin 
açık tutulması gerektiğini vurguladı. l 03Yeni enflasyon tahminlerini 

duyuran Merkez Bankası 
Başkanı Fatih Karahan, "2025 
yıl sonunda enflasyonun yüzde 
31 ile yüzde 33 aralığında ola-
cağını tahmin ediyoruz. 2026 
sonu için ise tahminlerimiz, 
enflasyonun yüzde 13 ile yüzde 
19 aralığına gerileyeceğine işa-
ret ediyor" dedi. l 04

İstanbul Cumhuriyet Baş-
savcılığı, kamuoyunda "ha-

kemlerin bahis sitelerine üyeli-
ği" olarak bilinen soruşturma 
kapsamında aralarında 17 ha-
kem ve bir Süper Lig kulübü 
başkanının da bulunduğu 21 
şüpheliden 18'inin gözaltına 
alındığını bildirdi. l 15

Cumhurbaşkanı Erdoğan, Azerbay-
can’ın Ermenistan işgaline karşı 27 

Eylül 2020’de başlattığı 2. Karabağ Sa-
vaşı’nın 5. yıl dönümü kapsamında kut-
lanacak olan Zafer Günü’ne katılacak. 
Erdoğan ile Milli Savunma Bakanı Yaşar 
Güler ve Türk Silahlı Kuvvetlerinin ko-
muta kademesi de törene katılacak. l 08

İzmir'de 16 yaşındaki bir gencin enerji 
içeceğini alkolle karıştırıp içmesi sonrası 

hayatını kaybetmesi üzerine gözler yeni-
den bu içeceklere çevrildi. Uzmanlar, enerji 
içeceklerinin ölümcül risklerine karşı  
özellikle gençleri uyarıyor. l 16

Cumhurbaşkanı Erdoğan
Azerbaycan’a gidiyor

‘HEPİMİZ ET VE TIRNAK GIBIYİZ’

Yaklaşık 18 milyon öğrenci, ara tatile girdi. 
Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin, "Yaşadı-
ğınız şehrin tarihi yerlerini ve doğal güzel-
liklerini ziyaret ederek verimli geçen bir 
tatil sizleri güçlendirecektir" dedi. l 07

Hiç kimseye prim vermeyeceklerini, eyvallah 
etmeden Türkiye'nin ‘terörsüz Türkiye’ he-

defini gerçekleştireceğini kaydeden Numan 
Kurtulmuş, şöyle devam etti: Milli güvenlikle 

ilgili kurumlarımızın, “Örgüt kendisini feshet-
miştir, sahada ciddi bir silahsızlanma sağlan-
mıştır” diyerek bu tespiti yapmasından sonra 

TBMM ’nin konunun gerektirdiği birtakım 
yasal düzenlemeleri gerçekleştirmesi 

 mümkün olabilecektir.

TBMM Başkanı Numan Kurtulmuş, med-
ya kuruluşlarının genel yayın yönet-

menleriyle bir araya geldi. Gündemin ana 
maddesi ‘terörsüz Türkiye’ oldu. MHP Lide-
ri Devlet Bahçeli’nin başlattığı, Cumhur-
başkanı Erdoğan’ın devlet politikası hâline 
getirdiği süreçle ilgili Kurtulmuş, “Bu, Tür-
kiye için önemli bir kazançtır. Sorun çözül-
sün diye siyaset ilk kez ortak noktada du-
ruyor, bu fevkalade değerlidir” dedi.

Komisyonun İmralı ziyareti yapıp yapma-
yacağı sorusu üzerine Kurtulmuş, “Süre-

cin tamamlanması bakımından böyle bir 
adım atılabilir. Kararı verecek olan Meclis-
teki komisyonumuzdur. Benim şahsi görü-
şüm burada önemli değildir. Siyasi partiler 
bu konuda olumlu kanaatlerini ifade ettiler, 
ediyorlar. Kamuoyu önünde de ediyorlar. 
Eğer komisyon böyle bir karar alırsa ona 
göre hareket edilir” diye konuştu.

‘Terörsüz Türkiye’ sürecinin, devlete karşı 
mücadele eden terör örgütünün silahları-

nı bırakmasını ilan etmesiyle birlikte başla-
dığını belirten Numan Kurtulmuş, “Örgütle 
devlet arasında bir pazarlık söz konusu de-
ğildir. Maksimalist talepler yok. Örneğin, fe-
derasyon, birtakım ayrıcalıkların tesis edil-
mesi, başka bir dilin Türkçenin yanında res-
mi dil olmasının talep edilmesi gibi istekler 
gündeme gelmedi” ifadesini kaydetti. l 08

MHP’nin “Belediye Başkanları 
İstişare ve Değerlendirme 

Toplantısı” açılışında konuşan 
Sadir Durmaz, “MHP hiç şüp-

hesiz yerel yönetimlerde bir 
markadır. Yerel yönetimlerde 

ilk ve tek bir çalışma olan 
‘üretken belediyecilik’ anla-
yışımızı layıkıyla uygulayan 

tüm belediyelerimiz de bu 
markanın oluşmasında  

ana aktördür” dedi.

Gündeme dair değerlendir-
melerde de bulunan Sadir 
Durmaz, “Genel Başkanımız 
Sayın Devlet Bahçeli’nin 
tarihi çağrısıyla başlayan ve 
Sayın Cumhurbaşkanımızın 
iradesiyle bir devlet projesine 
dönüşen “terörsüz Türkiye” 
hedefi; ülkemizin önlenemez 
yükselişinin önündeki son 
barikatı da ortadan kaldıra-
caktır” diye konuştu. l 09

MHP’de ‘Sağlık  
Çalıştayı’ günü 

MHP’nin “Türk ve Türkiye 
Yüzyılında Türk Sağlık 
Sisteminde Yenilikler Çalış-
tayı” bugün yapılacak. MHP 
Genel Başkan Yardımcısı 
Ahmet Selim Yurdakul, 
çalıştayın 13 tematik başlık 
altında ve 70 alt konuda yü-
rütüleceğini açıkladı. l 09FİYATI: 15 TL8 KASIM 2025 CUMARTESİ WWW.TURKGUN.COM

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, Libya Milli Birlik Hükümeti Başbakanı 
Abdülhamid Dibeybe ile telefon görüşmesi gerçekleştirdi. Görüşmede, Türkiye ile Libya

 ikili ilişkileri ve bölgesel konular ele alındı.

ABD'li hava yolu şirketleri, hükümetin kapalı olması sebebiyle Federal Havacılık İdaresi'nin 
havalimanlarındaki trafiğin azaltılması talimatı üzerine yüzlerce 

uçuşu iptal etmeye başladı. l 11

Vergi affının üstünü çizdi
Kamuoyunda vergi affı olarak bilinen, matrah artırımı ve geciken borçların 
faizlerinde indirime gidilmesi beklentisi rafa kalktı. Hazine ve Maliye Bakanı 
Mehmet Şimşek, yapılandırmanın vergi uyumunu bozduğunu belirterek, 
"Mükellefimiz bilançosunu, gelir tablosunu sunup zorda olduğunu gösterirse 
taksitlendirme yaparız. Yasal düzenleme gündemimizde yok" dedi. l 04

Telefon diplomasisi

ABD’de ‘uçuş’ kaosu

YA BiZ KAZANACAĞIZ 
YA EMPERYALiZM! 

TBMM BAŞKANI NUMAN KURTULMUŞ, ‘TERÖRSÜZ TÜRKIYE’ SÜRECI ILE ILGILI “AZ KALDI. BU SEFER  
MUTLAKA BAŞARACAĞIZ, BU SEFER MUTLAKA KAZANACAĞIZ. BIR KEZ DAHA BURADA SÖYLEYECEĞIM. 

 YA BIZ KAZANACAĞIZ YA EMPERYALIZM KAZANACAK. İŞ BU KADAR AÇIK BIR NOKTADADIR” DEDI.

Komisyonun bu hafta teknik bir sebeple 
ertelendiğini duyuran Numan Kurtulmuş, 
“Bir bakan arkadaşımız yurt dışında ola-

cağı için toplantıyı yapmadık. Önümüzdeki 
hafta İçişleri Bakanımızı, Milli Savunma 

Bakanımızı ve Milli İstihbarat Teşkilatı 
Başkanımızı dinleyeceğiz” dedi. 

KOMISYON NEDEN ERTELENDI?

Florya Atatürk Köşkü
 Sosyal Tesisi’ndeki 
toplantıya Türkgün 

Gazetesi Genel Yayın 
Yönetmeni Mehmet 

Müftüoğlu da 
katıldı.

İP'li Müsavat Dervişoğlu’nun TBMM Grup Toplantısı’nda yaptığı açıklamalara 
sert sözlerle yanıt veren MHP Grup Başkanvekili Erkan Akçay, “Terörsüz Türki-
ye sürecinden en çok rahatsız olanlardan biri de İP Başkanı Müsavat Dervişoğ-
lu’dur. İP, Türkiye’nin terörden kurtulmasından ve güçlenmesinden rahatsızdır. 

Çünkü İP, FETÖ terör örgütünün siyasetteki uzantısıdır” dedi. l 08

İP, FETÖ’NÜN SIYASI UZANTISI 

ŞEHIT AILELERINDEN 
MHP LIDERI BAHÇELI’YE 

DESTEK 
MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli'nin 

Anıtkabir törenine katılmamasını eleştiren 
gruplara cevap veren şehit aileleri, Cum-
hur İttifakı’nın arasına fesat sokmaya ça-

lışanlar olduğunu ve bunlara fırsat verme-
mek için sonuna kadar Devlet Bahçeli'ye  

destek olduklarını duyurdu. l 09

Erkan  
Akçay

Sadir  
Durmaz

Ahmet Selim 
Yurdakul
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Kadın Hastalıkları ve Doğum Uzmanı Opr. Dr. Seher Sarı Kayalarlı, 
sigaranın gebe kalma ihtimalini yüzde 40 oranında azalttığını belir-
terek, “Sigara hem anne adayının sağlığını hem de bebeğin gelişimi-

ni olumsuz etkiliyor; pasif içicilik bile ciddi risk oluşturuyor” dedi.

AZALTIYOR

Kronik ağrılar 
günlük yaşamı 
zorlaştırıyor

Balık kılçığı 
yüksek kaliteli
kolajene 
dönüştürüldü

Şanlıurfa Arkeoloji 
Müzesi 10 yılda 
1 milyon 789 bin
ziyaretçiyi ağırladı

Toplumda sık görülen bel, boyun, 
diz ve baş ağrıları bazı kişilerde 

üç aydan uzun sürerek kronik ağrı 
hâline gelebiliyor. Başakşehir Çam 
ve Sakura Şehir Hastanesi Algoloji 
Uzmanı Dr. Tuba Tanyel Saraçoğlu, 
kronik ağrının, yaşam kalitesini 
olumsuz etkileyerek günlük yaşamı 
zorlaştırabildiğini belirterek, "İlaç 
tedavisi veya fizik tedaviye rağmen 
şikâyetleri devam eden, henüz cer-
rahi girişim gerekliliği bulunmayan 

hastalar için algoloji (ağrı 
tedavisi) klinikleri 

önemli bir baş-
vuru seçeneği 

olabilir. Algoloji 
kliniklerin-
de; medikal 
tedaviler, 
sinir blok-
ları, eklem 

enjeksiyon-
ları, epidural 

enjeksiyonlar ve 
radyofrekans uygu-

lamaları gibi yöntemler, 
uygun görülen tanı ve durumlarda 
kullanılabilmektedir. Algoloji klini-
ğine başvurabilmek için öncelikle 
Fizik Tedavi ve Rehabilitasyon, 
Nöroloji veya Anesteziyoloji ve Re-
animasyon uzmanlarından birine 
muayene olunarak tanı konul-

ması gerekmektedir. Tedaviler 
her hastalık ve her hasta için 

farklılık gösterebilir. Algoloji 
uzmanları, sizin için hangi 

tedavi yöntemlerinin uygun 
olabileceğini değerlendi-
rerek size en doğru bilgiyi 

verecektir" dedi.

EVLI ÇIFT, 14 YIL SONRA 
EVLAT SEVINCI YAŞADI

Diyarbakır'da 36 yaşındaki Naime Sarsılmaz ve 40 
yaşındaki Faruk Sarsılmaz çifti, çocuk sahibi olama-

yınca tedaviler almaya başladı. Naime Sarsılmaz, ileri yaş 
ve yumurta tembelliği tanısı ile uzun yıllar boyunca farklı 
tedavi süreçlerinden geçti. Sarsılmaz çifti, kadın doğum 
ve tüp bebek uzmanı Prof. Dr. Hakan Çoksüer'e başvurdu. 
Prof. Dr. Çoksüer tarafından yapılan akupunktur, PRP, 

fitoterapi ve eksozom gibi destekleyici uygulamalarla 
yürütülen tedavi süreci, sabır ve istikrarın sonunda 
başarıya ulaştı. Sarsılmaz çifti, 14 yıllık çocuk hasretinin 
ardından gebelik müjdesi aldı.Prof. Dr. Çoksüer, umut 
dolu hikâyenin, hem ileri yaş hem de düşük yumurtalık 
rezervi nedeniyle umudunu kaybeden birçok çift için 
önemli bir örnek oluşturduğunu söyledi.

Van Yüzüncü Yıl Üniversitesi Dursun Odabaş Tıp 
Merkezi’nde lösemi tedavisi gören çocuklara, 

İl Jandarma Komutanlığı ekiplerinden sevgi dolu 
bir ziyaret gerçekleştirildi. “2-8 Kasım Lösemili 
Çocuklar Haftası” kapsamında düzenlenen etkinlikte 
jandarma personeli, minik hastalarla sohbet edip 

hediyeler verdi. Jandarma Arama Kurtarma (JAK) 
Timi, hastane çatısından iplerle sarkarak pencereler-
deki çocuklara el salladı, köpüklerle camlara kalpler 
ve gülen yüzler çizdi. Atlı jandarmalar ise hastane 
bahçesinde çocuklara selam verip gökyüzüne 
turuncu balonlar bıraktı.

Tarihin sıfır noktası olarak nitelendirilen 
Göbeklitepe’nin replikasının da yer aldığı Şanlıurfa 

Arkeoloji Müzesi, 24 Mayıs 2015’te açıldığından bu yana 1 
milyon 789 bin 209 kişiyi konuk etti. Yaklaşık 5 bin eserin 
sergilendiği müze, Paleolitik Çağ’dan İslami döneme kadar 
uzanan geniş bir tarih yolculuğu sunuyor. Müze Müdürü 
Celal Uludağ, Göbeklitepe Yılı ilanının ardından ziyaretçi 
sayısının arttığını belirterek, “Müzemiz çağdaş müzecilik 
anlayışıyla dünyanın önde gelen örneklerinden biri. Bu 
yıl tüm zamanların en yüksek ziyaretçi sayısına ulaşmayı 
hedefliyoruz” dedi. Uludağ, müzenin sadece arkeolojik 
eserlerle değil, konser, tiyatro ve sanat etkinlikleriyle de 
kentin kültürel yaşamına katkı sağladığını kaydetti.

ünümüzde sosyal 
medyanın hayatı-

mızın ayrılmaz bir 
parçası hâline geldiğini 

ifade eden Uzman Psikolog Beste 
Çokaygil, uyanır uyanmaz telefona 
sarılmak, boş anlarımızda ekran 
kaydırmak ve günün yorgunlu-
ğunu ekran karşısında sonlan-
dırmanın birçoğumuz için tanıdık 
davranışlar hâline geldiğini söyledi. 
Sosyal medya ile bir yandan haber 
alıp sosyalleşirken bir yandan ise 
fark etmeden zihnimizi yordu-
ğumuzu vurgulayan Psikolog 
Çokaygil, "Sürekli bildirim almak, 
başkalarının hayatlarını izlemek 
ve ‘kaçırmama’ isteği kişilerde 
kaygı oluşturabilir. ‘Sürekli bağlı 
olma’ hâli, beynin dinlenmesine 
izin vermiyor. Bildirim sesleriyle 
artan uyarılmışlık hâli, zihnimiz-

de sürekli bir ‘hazır ol’ modu 
oluşturuyor. Ayrıca sosyal 

medya, başkalarının 
hayatlarını olduğundan 

daha ideal görmemize 

yol açarak, kıyaslama ve yeter-
sizlik duygularını tetikleyebiliyor" 
diye konuştu. 

Yoğun sosyal medya kul-
lanımının dikkat dağınıklığı, 
stres, uyku problemleri, kaygı 
ve benlik algısında bozulmala-
ra yol açabildiğine işaret eden 
Psikolog Çokaygil, "Bu noktada 
teknolojiyi bilinçli ve dengeli 
kullanabilmek adına ‘Dijital 
Detoks’ kavramı ön plana 
çıkıyor. Dijital detoks; 
belirli bir süre sosyal 
medyadan, ek-
ranlardan veya 
internetten 
uzak kalarak 
zihinsel bir 
mola ver-
meyi ifade 
eder. Bu küçük 
molalar, farkın-
dalığı artırır, stresi 
azaltır ve gerçek sosyal ilişkile-
rimizi daha çok aktif tutmamızı 
sağlar" dedi. 

Uzman Psikolog Beste Çokaygil, sürekli bildirim 
almanın ve sosyal medyada başkalarının hayatlarını 
izlemenin kaygı, stres ve dikkat dağınıklığına yol 
açabileceğini belirterek, “Dijital detoks yaparak ek-
ranlara sınır koymak hem zihinsel dinlenme sağlar 
hem de gerçek sosyal ilişkilerimizi güçlendirir” dedi.

Gazi Üniversitesi Teknik Bilimler Meslek Yüksekokulun-
da yürütülen çalışmada, balıkhane ve restoranlardan 

toplanan balık kılçıkları “yeşil sentez” yöntemiyle tip 1 
kolajene dönüştürüldü. Cilt, kemik ve diş yapısında bulunan 
bu kolajen türü; sağlık, gıda, kozmetik ve biyomedikal 
alanlarında kullanılabiliyor. Proje yürütücüsü Prof. Dr. Ebru 
Kondolot Solak, “Atıkları değerlendirerek çevreye borcumuzu 
ödüyoruz, doğal yaşamı koruyoruz” dedi. Öğretim Üyesi Seçil 
Kaya ise elde edilen kolajenin yüksek saflıkta ve biyolojik 
uyumlu olduğunu belirterek, “Bu yöntemle hem çevreye hem 
ekonomiye katkı sağlanıyor” diye konuştu.

'Dijital detoksun amacı sağlıklı sınırlar koymak'

SÜREKLi BiLDiRiM ALMAK 
KAYGI OLUSTURUYOR

Dijital dünyadan kopmak değil, ona 

sağlıklı sınırlar koymak amacıyla yapılan 

dijital detoksun detaylarını anlatan Psiko-

log Çokaygil, öncelikle günün belirli saatlerinde 

telefonu kullanmamak gerektiğini; örneğin sabah 

uyanınca ilk 30 dakika ve gece uyumadan önceki 1 saatin 

"ekransız zaman" olarak değerlendirilebileceğini; böylelikle uyku 

kalitesi ve odaklanma süresinin artış göstereceğini dile getirdi. Haftada 

bir gün veya birkaç saat boyunca sosyal medyaya hiç girmemenin de 

faydalı olacağını sözlerine ekledi. Yalnızca gerçekten önemli uygulamaların 

bildirimlerini açık bırakmanın faydalarına değinen Psikolog Çokaygil, sürekli 

gelen bildirimlerin zihnimizi böldüğünü ve dikkatimizin kolayca dağılmasına 

yol açtığını ifade etti. Telefon ayarlarından günlük/haftalık kullanım süresini 

gözlemlemenin önemine işaret ederek "Ekrandan uzaklaşmanızı hatırlatması 

için zamanlayıcıdan yardım alabilirsiniz. Kendinize küçük hedefler belirleye-

rek ekran sürenizi yavaş yavaş azaltabilirsiniz. Yemek yerken, çalışırken veya 

arkadaşlarınızla vakit geçirirken telefonu elinize almamak yine sizi ekrandan uzak 

tutacaktır" dedi. Sosyal medya yerine kitap okumak, yürüyüş yapmak, günlük yaz-

mak ya da hobilere zaman ayırmanın zihninize her zaman iyi geleceğini vurguladı.

G

SIGARA, GEBELIK ŞANSINI

Kadın Hastalıkları ve Doğum 
Uzmanı Opr. Dr. Seher Sarı 

Kayalarlı, hamilelikten en az 3 ay 
önce sigaranın bırakılması gerektiğini 
belirterek, “Araştırmalar sigaranın 
gebe kalmayı yüzde 40 oranında 
azalttığını gösteriyor” dedi. Gebelik-
te sigara içmenin en bilinen zararlı 
etkisinin, anne karnındaki bebeğin 
gelişme geriliğine ve düşük doğum 
ağırlıklı bebeklere neden olduğunu 
ifade eden Dr. Kayalarlı, sigaranın aynı 

zamanda erken doğum riskini artır-
dığını, düşük ve dış gebelik ihtimalini 
yükselttiğini söyledi.

“Erken su gelişi, plasentanın 
erken ayrılması (ablasyo plasenta) ve 
açıklanamayan anormal kanamalar 
da sigara kullanımına bağlı olarak 
daha sık görülüyor. Ayrıca sigara, 
perinatal bebek ölümlerine sebep 
olabiliyor” diyen Dr. Kayalarlı, gebe-
likte sigaranın en ciddi sonuçlarından 
birinin ani bebek ölümü sendromu 

olduğunu vurguladı.Sigara içen anne-
lerin bebeklerinde akciğer gelişimi-
nin yavaş olduğunu, bu çocukların 
ilerleyen yaşlarda astım ve solunum 
sorunları yaşama riskinin arttığını 
belirten Kayalarlı, “Yeni araştırma-
lar, gebelikte sigara içen annelerin 
çocuklarında obezite riskinin de daha 
yüksek olduğunu gösteriyor. Sigara, 
bebeklerin beyin gelişimini olumsuz 
etkileyerek öğrenme güçlüğü, davra-
nış bozuklukları ve düşük zekâya yol 

açabiliyor” dedi.
Pasif içiciliğin de en az aktif 

içicilik kadar hatta bazı durumlarda 
daha zararlı olduğunu vurgulayan 
Dr. Kayalarlı, “Sigara içen kişi duma-
nı filtre ederek alırken, pasif içiciler 
filtre edilmemiş dumanı soludukları 
için daha fazla zarar görüyor. Bu 
nedenle hamile kadınlar sigara 
içmeseler dahi, sigara dumanına 
maruz kalmamaları son derece 
önemli” uyarısında bulundu.

GÖÇERLER, YAYLALARDAN  KIŞLAKLARA DÖNÜYOR

Diyarbakır ve Muş arasındaki 3 bin rakımlı yaylalarda yazı geçiren göçerler, havaların soğumasıyla kışlaklara dönüş yolculuğuna başladı. 
Hayvanlarıyla günler süren zorlu yolculuğa çıkan göçerler, bölgenin sarp coğrafyasında sürülerini koruyarak ilerliyor. Muş’un Şenyayla 

bölgesinden Diyarbakır’ın Lice ilçesine giden göçerler, “Ekmek mücadelesi” diyerek 15 günlük dönüş yoluna devam ediyor.

Jandarmadan 
lösemili çocuklara sürpriz



İnegöl Belediyesi, kamusal alanda çekirdek yiyerek 
çöplerini yere atan kişileri İzleme ve Değerlendirme Mer-
kezi’nden tespit ederek hem kirlettikleri yerleri temizletti 
hem de Kabahatler Kanunu kapsamında idari para cezası 
uyguladı. İzleme ve Değerlendirme Merkezi’nden yapılan 
anlık denetimler, İnegöl Belediyesi’nin şehrin her alanına 

7/24 hâkim olmasını sağlıyor. Özellikle çevre kirliliği ile 
mücadelede önemli rol üstlenen merkez ile kural ihlali 
yapanlara anında müdahale ediliyor. Merkezde kame-
ralardan anlık denetimlerini sürdüren ekipler, Merkez 

Park heykel önünde bir grup gencin çekirdek yediklerini 
ve çöplerini de yere attıklarını tespit etti. Alanda oluşan 

ciddi seviyedeki kirliliği gören yetkili, saha ekiplerine 
bilgi vererek hemen müdahale edilmesini sağladı. İnegöl 

Belediyesi Zabıta Müdürlüğü ekipleri bölgeye gelerek 
oluşan çevre kirliliğini gidermek için gençlere süpürge ve 
kürek verilerek kirlettikleri yeri temizletti. Ardından çevre 

kirliliğine sebebiyet veren kişilere Kabahatler Kanunu 
kapsamında idari para cezası uygulandı. 

Kastamonu’da 5 gün önce kaybolan anne ve oğlunu 
bulmak için çalışmalar sürüyor. Çok sayıda ekibin ka-
tıldığı arama çalışmalarında drone ve eğitimli köpekler 
de kullanılıyor. 2 Kasım’da Bozkurt’taki evlerinden 
ayrılan 43 yaşındaki Huriye Helvacı ve 5 yaşındaki 
oğlu Osman Helvacı’dan bir daha haber alınamadı. 
Bozkurt ilçe merkezi ve kırsalında anne ve oğlunu 
arama çalışmaları 5’inci gününde de devam etti. AFAD, 
UMKE, polis ve jandarma ekipleri seferber oldu. Ekipler, 
anne oğlun en son görüldükleri yollar ile Köseali köyü 
çevresinde çalışmalara ağırlık verdi. Eğitimli köpeklerin 
ve drone’ların da kullanıldığı arama çalışmalarında 
henüz bir ize rastlanmadı. Huriye Helvacı ve oğlunun 
kaybolduğu güne ait güvenlik kamerası görüntüleri 
de ortaya çıkmıştı. O görüntülerde anne oğlun yol 
kenarından yavaş yavaş yürüdüğü, annenin sırtında 
bir çanta olduğu görüldü.  Kastamonu Valisi Meftun 
Dallı, her türlü ihtimali değerlendirdiklerini, bölgedeki 
kamera kayıtlarını incelediklerini söyledi.

Gençlerin 
çekirdek keyfi 

pahalıya 
patladı

Kayıp anne ve 
oğlunu arama 
çalışmaları 
5. gününde
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sayiş Şube Müdür-
lüğüne bağlı Aile İçi ve 

Kadına Karşı Şiddetle 
Mücadele Büro Amiri 

Başkomiser Emrah Altay, KADES’in 
2018 yılında Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan’ın öncülüğünde yerli 
imkânlarla geliştirildiğini belirtti.

Altay, uygulamanın kapsamının 
genişletildiğini ifade ederek, “KA-
DES’teki dil sayısı 5’ten 11’e çıkarıldı. 
Türkçe, Kürtçe, Farsça, İngilizce, 
Arapça, Fransızca, Almanca, İspan-
yolca, Rusça, Kırgızca ve Özbekçe 
dil seçenekleri mevcut. Ayrıca yaş 
sınırı kaldırıldı; artık lise öğrencileri 
de uygulamayı indirebiliyor” dedi.

Kadınlara, uygulamayı kulla-
nırken konum özelliğini mutlaka 
açık tutmaları gerektiği uyarısında 
bulunan Altay, “Konum kapalı olur-
sa ihbar yanlış ile düşebilir. Örneğin 

Bitlis’te indirilen KADES başka bir 
şehirde kullanıldığında ihbar Bitlis’e 
gider. Bu yüzden konumun açık 
olması çok önemli” diye konuştu.

‘Bir başkasının  
hayatını kurtarabiliriz’

Altay, KADES’in yalnızca şiddet 
mağduru kadınlar için değil, şiddete 
tanık olanlar için de kullanılabilece-
ğini söyledi:

“Ev içinde, sokakta ya da iş 
yerinde bir kadının şiddete uğradı-
ğını görenler de ihbarda bulunabilir. 
KADES yalnızca bir yardım butonu 
değil, hayat kurtaran bir uygula-
madır.” Ekiplerin şehir merkezinde, 
üniversitelerde, parklarda ve durak-
larda kadınlara uygulamanın nasıl 
indirileceğini anlattığını kaydeden 
Altay, kadınların ilgisinden memnun 
olduklarını belirtti.

Aynı birimde görev yapan polis 
memuru Cansu Şahin, KADES’in 
akıllı telefonlara kolayca indirilebil-
diğini ifade etti. “Uygulamayı yükle-
dikten sonra SMS ile gelen doğru-
lama kodunu giriyoruz. Ardından 
sistem konum özelliğini açmamızı 
istiyor çünkü bu, uygulamanın en 
önemli faktörlerinden biri. Konum 
açık olduğunda, yardım butonuna 
bastığınızda ihbarınız doğrudan 
en yakın ekiplerimize ulaşıyor” 
diyen Şahin, kadınların uygulamayı 
güvenli şekilde kullanabilmeleri için 
bilgilendirme çalışmalarının belirli 
aralıklarla sürdüğünü söyledi.

‘Kadınlarımızın KADES’i   
aktif kullanması gerekiyor’

Bitlis Eren Üniversitesi öğren-
cilerinden Saliha Çetin, polislerin 
bilgilendirmesiyle uygulamayı 

telefonuna indirdiğini belirterek, 
“KADES’in bu kadar kapsamlı 
olduğunu bilmiyordum. Artık 
yalnızca 18 yaş üstü değil lise 
çağındaki kızlar da kullanabiliyor. 
Üstelik 11 dil seçeneğiyle herke-
sin erişimine açık. Kadınlarımızın 
bu uygulamayı aktif kullanması 
gerekiyor” dedi. Bir diğer öğrenci 
Azra Doğan ise, “KADES şiddete 
karşı çok önemli bir güvenlik ağı. 
Kürtçe dil seçeneğinin olması 
da bölge için büyük kolaylık. Her 
kadına tavsiye ediyorum” ifade-
lerini kullandı. Parkta torununu 
oynatırken polislerin kendisini 
bilgilendirdiğini anlatan Ayfer 
Sarıteke ise, “KADES’i telefonuma 
yüklememe yardım ettiler. Artık 
bir tuşla destek çağırabiliyoruz. 
Polislerimize teşekkür ediyo-
rum” diye konuştu.

Bitlis Emniyet Müdürlüğü ekipleri, kadınları Kadın Destek Uygulaması (KADES) hakkında bilgilendir-
mek için cadde ve sokaklarda farkındalık çalışması yürüttü. Ekipler, uygulama üzerinden yapılan ih-
barların doğru yere ulaşması için telefonlardaki konum özelliğinin açık tutulması gerektiğini vurguladı.

Mersin'de oluşan hortum  
30 seraya zarar verdi

Sarp Sınır Kapısı yolunda heyelan

Mersin’in Bozyazı ilçesinde meydana gelen hortum 
nedeniyle muz ve sebze yetiştirilen 30 sera zarar 

gördü. Çubukkoyağı ve Çopurlu mahallelerinde oluşan hor-
tum, sebze ve meyve yetiştirilen bazı seraların örtülerinde 
hasara, bazılarının ise kısmen yıkılmasına neden oldu. 

Elektrik kesintisinin yaşandığı bölgede Bozyazı İlçe Tarım 
ve Orman Müdürlüğü ekiplerince inceleme yapıldı. Ekipler, 
seralarda yaptığı inceleme sonrasında ön hasar tespit 
çalışmalarını tamamladı. Çalışma kapsamında toplam 30 
seranın zarar gördüğü tespit edildi.

Artvin’in Kemalpaşa ilçesinde bulunan Sarp Sınır 
Kapısı bölgesinde, sabah saatlerinde tünel giri-

şinde heyelan meydana geldi. Yamaçtan kopan toprak 
ve kaya parçaları tünel girişine düşerken, bölgeden 
geçen bazı araçlar heyelandan saniyelerle kurtuldu. 

Olayda can kaybı ya da yaralanma yaşanmadı. İhbar 
üzerine bölgeye sevk edilen Karayolları ekipleri, 
güvenlik önlemi alarak yolu ulaşıma kapattı. Kısa 
sürede yapılan temizlik çalışmasının ardından kara 
yolu yeniden araç trafiğine açıldı.

İstanbul'da yavru 
aslan ele geçirildi

Kamyon, öğrenci 
servisine çarptı

İstanbul Tuzla’da yapılan denetimde, yasa dışı yollardan 
ülkeye getirilen yaklaşık 35 günlük erkek Afrika aslanı ele 

geçirildi. Tarım ve Orman Bakanlığı, ABD merkezli sosyal paylaşım 
sitesi X’ten konuya ilişkin videolu paylaşımda bulundu. Paylaşım-
da İstanbul’un Tuzla ilçesinde bir veteriner kliniğine yönelik Doğa 
Koruma ve Milli Parklar (DKMP) Genel Müdürlüğü ve Emniyet 
Genel Müdürlüğü ekipleriyle ortaklaşa yapılan denetimde, yasa 
dışı yollardan getirilen yaklaşık 35 günlük erkek Afrika aslanı 
ele geçirildiği aktarıldı. Aslan, ekiplerce koruma altına alınırken, 
konuyla ilgili iki kişiye idari para cezası uygulandı.

Muğla’nın Fethiye ilçesinde kamyon ile öğrenci servisi 
çarpıştı. Meydana gelen trafik kazasında 1 öğretmen ve 

21 öğrenci yaralandı. Patlangıç Mahallesi Ölüdeniz Caddesi’nde 
S.D’nin kullandığı kamyon, ilk belirlemelere göre freninin 
boşalması sonucu kontrolden çıkarak B.T. idaresindeki öğrenci 
taşıyan servisle çarpıştı. Kazada, öğrenci servisinde bulunan 
1’i öğretmen 22 kişi yaralandı. 112 Acil Çağrı Merkezi’ne yapılan 
ihbarın ardından bölgeye çok sayıda sağlık ekibi sevk edildi. 
Ambulanslarla çevredeki hastanelere kaldırılan yaralıların 
hayati tehlikesinin bulunmadığı öğrenildi. Polis ekipleri 
kazayla ilgili inceleme yaptı.

KADES UYARISI: 
KONUM ÖZELLIĞINI 
MUTLAKA AÇIK TUTUN
A

Balıkesir’in Bandırma Onyedi Eylül Üniversitesi Denizcilik Fa-
kültesi Öğretim Üyesi Prof. Dr. Mustafa Sarı, Gönen Çayı’ndaki 
kirliliğin önlenmesi için tedbir alınması çağrısında bulundu.

Kaz Dağları’ndan doğa-
rak Balıkesir’in Gönen 

ilçesinden Erdek Körfezi’ne 
dökülen çayda incelemelerde 
bulunan Sarı, kirliliğe neden 
olan atıkların engellenmesi 
gerektiğini söyledi.

Sarı, eskiden çayda balık-
ların yaşadığını fakat şu anda 
bunun mümkün olmadığını 
belirterek, “Şuradaki kokuyu 
ve rengi ortadan kaldırmanın 
yolu çok basit. Bunu bu hâle 
getiren neyse durduracağız” 
dedi. Atıkların çaya karışma-
sının engellenmesi gerekti-
ğini dile getiren Sarı, şöyle 
devam etti: “Bir müddet 
sonra bu çay temiz akmaya 

başlayacak. Gönen Çayı’nın 
temiz akması, Marmara De-
nizi’nin müsilaj durumunu da 
olumlu yönde etkileyecek-
tir. Bakın, şu anda su krizi 
yaşıyoruz. Şehirlerimizde su 
kesintileri başladı. Neden? 
Barajlarda su kalmadı. Ye-
niden her yerde su tasarru-
funa yönelik şeyler görme-
ye başladık. Bunlar güzel 
fakat elimizdeki suya nasıl 
bakıyoruz? Su ve su güven-
liği, ülke güvenliği ile ulusal 
güvenlikle eş değerdir. Su 
kirliliği sorunu sadece balık-
larla ilgili değil tarım, insan 
sağlığı ve ulusal güvenlikle 
ilgilidir. Elimizdeki suyu bu 

hâle getiriyoruz, kirletiyoruz. 
Derhâl bu çayı bu hâle geti-
ren atıkları durdurmalıyız ve 
burayı kurtarmak için tüm 
tarafların bir araya geldiği 
toplantılarla acil eylem planı 
hazırlamalıyız. Aksi takdirde 
bu çay gibi Marmara Deni-
zi’nin çevresindeki bütün 
akarsulardan Marmara De-
nizi’ne karışan atıklar olduğu 
müddetçe müsilajsız günler 
gelmeyecek. Müsilaj, tekrar 
tekrar gelecek.”

Sarı, gereken önlemlerin 
alınmadığı takdirde Gönen 
Deltası Sulak Alanı’nın risk 
altında olduğunu sözlerine 
ekledi.

‘GÖNEN ÇAYI’NI KIRLETEN 
ATIKLARI DURDURMALIYIZ’



Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) ile indirgendiğinde, 
ekimde en yüksek aylık reel getiri yüzde 12,61 

ile külçe altında gerçekleşti. Türkiye İstatistik Ku-
rumu (TÜİK), ekim ayına ilişkin “finansal yatırım 

araçlarının reel getiri oranları”nı açıkladı. Buna 
göre ekimde aylık en yüksek reel getiri, Yurt içi 

Üretici Fiyat Endeksi (Yİ-ÜFE) ile indirgendiğinde 
yüzde 13,63, TÜFE ile indirgendiğinde ise yüzde 

12,61 ile külçe altında görüldü. Külçe altın, 3 aylık 
değerlendirmede Yİ-ÜFE ile indirgendiğinde 
yüzde 23,62, TÜFE ile indirgendiğinde yüzde 

22,19 ile yatırımcısına en yüksek reel getiri 
sağlayan yatırım 

aracı oldu.

EN FAZLA AYLIK 
REEL GETIRI KÜLÇE 

ALTINDA OLDU

TRENDYOL’DAN, EŞ 
ZAMANLI KASIM ATAĞI
Trendyol, bu yıl Süper Alışveriş Günleri kampanyasını 
Türkiye ile birlikte 15 ülkede eş zamanlı olarak başlatıyor. 6-11 
Kasım tarihleri arasında gerçekleşecek kampanya süresince 
kullanıcılar, modadan teknolojiye birçok kategoride %50’ye 
varan indirimlerden yararlanabilecek. Trendyol Grubu CEO’su 
Erdem İnan, kampanya dönemine ilişkin olarak, “Teknoloji, 
lojistik ve pazarlama gücümüzle müşterilerimize kusursuz bir 
alışveriş deneyimi sunarken, satıcılarımızın uluslararası pazar-
lardaki konumunu güçlendireceğiz” dedi. Şirket, bu yıl kasım 

kampanyaları kapsamında 20 milyonu yurt dışında olmak 
üzere 130 milyon ürünü kullanıcılarla buluşturmayı 

hedefliyor. Trendyol ayrıca satıcılarına finansman, 
pazarlama desteği ve reklam çözümleri 

gibi avantajlar sunarken, 70 bine yakın 
influencer ağıyla iletişimini 

güçlendirecek. Kampanya ileti-
şimi, Türkiye ve Azerbaycan’da 

Edis’in yer aldığı reklam filmiyle 
yürütülüyor. “Çok Çok Süper” temalı 

film, sanatçının ünlü şarkısının özel 
versiyonuyla ekranlarda yer alıyor.

4

D
O

LA
R

Bİ
ST

 10
0

EU
RO

A
LT

IN

PE
TR

O
L8 KASIM 2025 CUMARTESİ

Editör: ÜNAL KURTUL  Tasarım: SERKAN VELİOĞLU

42,211
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5426,20
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10,968
%-0,95
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TEKLIFIMGELSIN’E STRATEJIK YATIRIM

Kişiselleştirilmiş finansal platform TeklifimGelsin, Hedef Portföy bünyesinde kurulan Girişim 
Sermayesi Yatırım Fonu aracılığıyla yeni yatırım turunu tamamladı. 6 Kasım’da Feriye’de düzen-
lenen etkinlikte yatırımcılar ve sektör temsilcileriyle buluşan platform, 40 milyon dolar değer-
leme üzerinden 4 milyon dolarlık Seri-A yatırımı aldı. 2021’de kurulan TeklifimGelsin, bugüne 
kadar 1,7 milyon kullanıcıya ulaştı. Tohum aşamasında girişime yatırım yapan Hedef Holding, 

bu kez Hedef Portföy aracılığıyla bireysel yatırımcıları da sürece dâhil etti. TeklifimGelsin 
CEO’su İhsan Cem Zararsız, yeni yatırımla 2026 sonuna kadar 2,5 milyonun üzerinde kullanıcıya 
ulaşmayı hedeflediklerini belirterek, “Veri ve yapay zekâyı birleştirerek kullanıcılarımıza daha 

fazla katma değerli çözüm sunacağız” dedi. Hedef Holding Yönetim Kurulu Başkanı Namık 
Kemal Gökalp ise, “TeklifimGelsin’e olan güvenimiz tam. Girişim sermayesi yatırım fonu  

süreci, stratejimizin vizyonunu yansıtan önemli bir adım” ifadelerini kullandı.

YIL SONU 
ENFLASYON
TAHMİNİ: 

 %31-33

TCMB Başkanı Fatih Karahan, 
İstanbul’da “2025 4. Enflasyon 
Raporu Bilgilendirme Toplan-
tısı”nda konuştu. Karahan, 
“2025 yıl sonunda enflasyonun 
yüzde 31 ile yüzde 33 aralığında 
olacağını tahmin ediyoruz. 2026 
sonu için ise tahminlerimiz, enf-
lasyonun yüzde 13 ile yüzde 19 
aralığına gerileyeceğine işaret 
ediyor. 2025, 2026 ve 2027 yılları 
için enflasyon ara hedeflerimizi 
sırasıyla yüzde 24, yüzde 16 ve 
yüzde 9 olarak koruyoruz. 

Enflasyonun 2027 yılında 
yüzde 9’a geriledikten sonra 
orta vadede yüzde 5 seviyesinde 
istikrar kazanmasını öngörü-
yoruz” dedi. Karahan, dezenf-
lasyon sürecinin durmadığını 
ancak bir yavaşlamanın söz 
konusu olduğunu belirterek, 
ekim ayı verilerinin bunu teyit 
ettiğini söyledi.

Kur kaynaklı 
riskler sınırlı 
TCMB Başkanı Karahan, 2 

yıllık periyoda bakmaları hâ-
linde biraz daha nötr bir görü-
nümün söz konusu olduğunu 
belirterek, bunun neticesinde 
ihracat performansında ve 
turizm gelirlerinde bir bozulma 
görmediklerini söyledi.

Karahan, “Dolayısıyla kur 
kaynaklı risklerin burada daha 
sınırlı olduğunu, sektörel bazda 
olduğunu düşünüyorum. ‘Çünkü 
üretici fiyatları yüzde 27 arttı’ 
derken sektörler arasında ciddi 
farklılık olduğunu not etmek 
gerekir” ifadesini kullandı. (AA)

Merkez Bankası Başkanı Fatih Karahan, 
“2025 yıl sonunda enflasyonun yüzde 31 ile 

yüzde 33 arasında olacağını tahmin ediyoruz. 
Enflasyonun 2026’da yüzde 13 ile yüzde 19 

aralığında olacağı tahmin ediliyor” dedi.

VERGİDE  
DÜZENLEME

GÜNDEMİMİZDE 
DEĞİL

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, 
TBMM Plan ve Bütçe Komisyonunda, 

Bakanlığı ve bağlı kuruluşlarının 2026 yılı bütçe 
görüşmelerinin ardından milletvekillerinin 
sorularını yanıtladı. Şimşek, emek yoğun sek-
törlerde ilave tedbirler alınacağını, bütçe açığının 
azaldığını ve sosyal konut projelerine desteğin 
süreceğini vurguladı. 

Şimşek, yapılandırmanın vergi uyumunu 
bozduğunu belirterek, “Eğer mükellefimiz bi-
lançosunu, gelir tablosunu sunup zorda olduğunu 
gösterirse memnuniyetle taksitlendirme yaparız. 
Bunun için bir yasal düzenleme gündemimizde 
yok” dedi. Şimşek, “Bütçe açığı yüzde 5,1’den 
geçen sene 4,7’ye geriledi. Bu sene de büyük 
ihtimalle yüzde 3,5-3,6 civarında gerçekleşecek. 
Dolayısıyla bütçe açığı düşüyor. Bu anlamda 
program çalışıyor. Şu anda cari açık endişe 
kaynağı olmaktan çıktı. Program çalışmasa, 
sonuç almasak kredi derecelendirme kuruluşları 
niye notumuzu artırsın? Bu sene birçok şokla karşı 
karşıya kaldık. Ona rağmen program rüştünü 
ispat etti ve dayanıklı olduğumuz ortaya çıktı” 
şeklinde konuştu.

Bakan Şimşek, tekstil, mobilya, deri, kon-
feksiyon, ayakkabı gibi emek yoğun sektörlerde 
birtakım sıkıntıların olduğunu bildiklerini, bu 
sıkıntıları görmezlikten gelmeyeceklerine dikkati 
çekti. Atılan adımları hatırlatan Şimşek, “Emek 
yoğun sektörlerin sıkıntılarını yine çalışıyoruz. 
İlave tedbirler alacağız. En güçlü şekilde üre-
timimizi, istihdamımızı desteklemeye devam 
edeceğiz. O konuda da kafamızda bir tereddüt 
yok” ifadelerini kullandı. AA

Fatih Karahan, “Enflasyondaki iyileşmenin, dezenflasyon sürecinin durduğu yönünde oldukça karamsar bir hava oluştu 
piyasada. Aslında eylül ayı fiyat gelişmelerinin detaylarına baktığımızda bu daha çok gıda ve eğitim kaynaklıydı. 

Ana eğilim de tabii ki bir miktar bozulmuştu ama ‘dezenflasyon durdu’ dedirtecek seviyede değildi. 
Ekime geldiğimizde aylık bazda yüzde 2,55’lik bir enflasyon, mevsimsellikten arındırdığımızda 

yüzde 2,1 civarında bir aylık enflasyon verisi söz konusu” dedi. Gıdanın ve giyim 
enflasyonunun veriyi yukarı çektiğini dile getiren Karahan, kira enflasyo-

nundaki gidişatın olumlu olduğunu, hizmet enflasyonunun 
düşmeye devam edeceğini bildirdi.

ORZAX’TAN, 40 MILYON 
DOLARLIK YATIRIM ATAĞI

Orzax, global büyüme 
planlarını hızlandırıyor. 

Şirket, cirosundaki %10 olan 
ihracat payını 2028’e kadar 
%35’e yükseltmeyi ve ulusla-
rarası pazarlarda etkinliğini 
artırmayı hedefliyor.
Orzax Genel Müdürü 
Yunus Emre Alimoğlu, 
İstanbul Esenyurt’ta 1,6 
milyar TL’lik yeni üretim 
tesisi yatırımı yaptıklarını, fabrikanın bu 
yıl içinde faaliyete geçeceğini açıkladı. Ali-

moğlu ayrıca, Kazakistan’da 
40 milyon dolarlık üretim 
tesisi kuracaklarını ve 
tesisin 2027’de açılmasının 
planlandığını duyurdu. 
Şirket, Kazakistan’daki yeni 
merkezle Orta Asya’dan 
Çin’e uzanan geniş bir paza-
ra erişim hedefliyor. Orzax, 
aynı zamanda dermokoz-
metik ve sporcu beslenmesi 

alanlarında da yeni ürün yatırımlarına 
hazırlanıyor. Alimoğlu, “20 yıldır bilimin 
rehberliğinde büyüyoruz. 2024’te Ar-Ge’ye 
55 milyon TL yatırım yaptık. 2026’ya kadar 

53 milyar dolara ulaşması beklenen 
küresel probiyotik pazarından 

pay almak istiyoruz” 
dedi.

Ara hedef tahmin ayrımını getirirken ara hedefleri sabit tutacaklarını ve bunlara sadık kalacakla-
rını söylediklerini dile getiren Karahan, şöyle konuştu: “Gelişmelere göre eğer içsel para politikası 
tepkisiyle düzeltilemeyecek durumdaysa tahminlerimizi revize edebileceğimizi söylemiştik. Sene 
sonu bittiğinde, 2025 sonu nihai enflasyonunu gördüğümüzde, önümüzdeki sene ilk enflasyon 
raporunda tahminimize ve hedefimize göre yaşanan sapmaların kaynaklarını şeffaf bir şekilde 
açıklayacağız.” Karahan, şunları ifade etti: “Jeopolitik gerilimler, enerji fiyatları, genel olarak 

emtia fiyatları hem enerji hem de enerji dışı emtia fiyatlarını etkileyebiliyor. Yukarı yönlü 
burada da bir etki gördük. Onun dışında belki içsel olarak iki unsur, bunlardan bir tanesi bek-

lentilerdeki iyileşmenin tahminimizden sınırlı kalması, bir diğeri de hizmet fiyatlarındaki 
katılığın devam etmesi. Hizmet fiyatları aslında yıllık bazda baktığımızda ciddi iyileşme 

gösteren bir kalem enflasyon anlamında. Fakat seviye hâlâ çok yüksek. Çünkü 
geçmişe yönelik, geçmişe endeksli fiyatlama davranışı hâlâ devam ediyor. O tam 

olarak kırılamadı. Bu iki unsurun da etkisiyle enflasyon, tahminlerimizin 
üzerinde seyrediyor. Yurt dışı faktörler nasıl etkiliyor dediğimizde genel 

olarak enerji fiyatlarını söylemek gerekir.” Karahan, “Dezenf-
lasyon sürecinin hedeflerle uyumlu şekilde devamını, 

kararlılıkla sürdürdüğümüz sıkı para politikası 
duruşumuzla sağlayacağız” dedi. 

AA

SAPMALARIN 
KAYNAKLARINI 
AÇIKLAYACAĞIZ
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DEZENFLASYON DURMADI
Yunus Emre Alimoğlu

TEB, SENDIKASYON KREDISINI YENILEDI
Türk Ekonomi Bankası (TEB), sür-
dürülebilirlik odaklı sendikasyon 

kredisini yenileyerek reel sektöre 350 
milyon dolar destek sağladı. 14 ülkeden, 
5’i yeni olmak üzere toplam 23 bankanın 
katılımıyla 500 milyon doların üze-
rinde talep toplanan işlem, 1 yıl vadeli 
olarak yüzde 106 oranında yenilendi. 
Kredinin maliyeti, ABD doları ve avro 
kısımları için sırasıyla SOFR+%1,50 ve 

Euribor+%1,25 seviyesinde gerçekleşti. 
İşlemin sürdürülebilirlik koordina-
törlüğünü BNP Paribas ve Standard 
Chartered Bank, ortak koordinatörlü-
ğünü ise Abu Dhabi Commercial Bank 
ile Emirates NBD üstlendi. TEB bu yıl 
ilk kez “Sürdürülebilirlik Sendikasyon 
Kredisi” modelini hayata geçirdi. 
Sağlanan kaynak, çevresel ve sosyal 
açıdan sürdürülebilir projeler ile dış 

ticaretin finansmanında kullanılacak.  
TEB Genel Müdürü Ümit Leblebici, 
“Bu krediyle Türkiye ekonomisinin 
yeşil ve kapsayıcı dönüşümüne 
katkı sağlamayı hedefliyoruz. 
Uygun koşullarla gelen yüksek 
talep, yatırımcıların 
TEB’e ve ülkemize 
duyduğu güveni 
yansıtıyor” dedi.

TEB Genel Müdürü Ümit Leblebici, “Bu krediyle Türkiye 
ekonomisinin yeşil ve kapsayıcı dönüşümüne katkı 
sağlamayı hedefliyoruz. Uygun koşullarla gelen 
yüksek talep, yatırımcıların TEB’e ve ülkemize 
duyduğu güveni yansıtıyor” dedi.

Ümit Leblebici
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Genel Müdür Alpaslan Çakar, sürdürülebilirlik odaklı 
projelere verdikleri finansman desteğiyle çevre dos-

tu yatırımları teşvik ederken, sektörün lider bankası olarak 
hem ekonomik büyümeye en fazla katma değeri sunmaya 
hem de çevresel sorumluluklarını yerine getirmeye yönelik 
çalışmalara devam ettiklerini aktardı. Çakar, yılın 9 ayında 

elde ettikleri kârın, finansal yapılarını güçlendirmesi ve 
ileriye yönelik olarak Türkiye ekonomisine katkı sağlama 
potansiyelini artırması açısından önemli ve değerli 
olduğunu ifade etti. Çakar, bankanın ekonomiye yüksek 
katma değer sağlama, sürdürülebilirlik ve dijitalleşme 
konularındaki kararlı adımlarını vurguladı.
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Günümüz ekonomisi-
nin en kritik gündemi, 
hepimizin malumu: 
Enflasyon ve hayat pa-

halılığı. Bu çetin mücadeleyi en 
güzel özetleyen durumu, ünlü 
pehlivan ve zayıf görünüşlü 
müşterinin hikayesi anlatıyor.

Lokantanın birinde o yörenin 
en tanınmış Pehlivan’ı çorba 
içiyormuş. Derken zayıf cüsseli 
bir müşteri daha girmiş içeriye. 
O da çorba istemiş. Garson 
çorbayı getirmiş, müşteri limon 
da istemiş. Garson “beyefendi 
son limonu şu karşıdaki beye 
verdim maalesef limonumuz 
kalmadı” der. 

O sıska görünümlü müşteri 
de “olsun o beyefendinin sıktığı 
limonu getir” der. Garson da 
“aman beyefendi o buraların 
en namlı pehlivanı onun sıktığı 
limonda suyu mu kalır” der. 

Müşteri “olsun kardeşim sen 
getir” der. Pehlivan da olanları 
göz ucuyla seyretmektedir.  
Garson gider pehlivanın masa-
sındaki sıkılmış limonu getirir 
ve masasına bırakır. Pehlivan 
sıkılmış limonun suyunun çık-
mayacağını bildiği için bıyık altı 
gülmektedir. 

Yeni gelen o sıska görünümlü 
müşteri suyu sıkılmış limonu 
alır ve öyle bir sıkar ki, çorbaya 
inen suyun şıkırtısı öbür masa-
lardan duyulur. Hem Pehlivan 
hem de diğer müşteriler şaş-
kınlık içinde kalmıştır.  Özelikle 
gururu da kırılan Pehlivan sıska 
müşterinin yanına gider ve; 

“Bu yörede gücü ile nam 
salmış en ünlü pehlivanım ben. 
Sen kimsin ki bu limondan hala 
su çıkartabildin? Bana adını 
bahşeder misin yiğidim” diye 
sorar? 

Cevap manidardır: “Ben 
Mehmet Şimşek…”

Fıkra, Hazine ve Maliye 
Bakanlığı’nın sıkı maliye po-
litikalarıyla ekonominin her 
alanından “suyu çıkarma” ça-
basını mizahi bir dille özetliyor. 
Ancak, bu hikâyenin bizim için 
daha derin bir anlamı var: Tarım 
Bütçesi.

Bütçe görüşmelerinde, Ha-
zine ve Maliye Bakanlığı’nın ve 
Strateji ve Bütçe Başkanlığı’nın 
masasında tarıma ayrılan pay, 
ne yazık ki pehlivanın sıktığı 
o “son limon” gibidir. Finansal 
disiplin ve rasyonelleşme kay-

gısıyla, tarıma ayrılan bütçe 
kalemleri hep ilk kısılanlar ara-
sında yer alır.

Oysa gelin, sadece sabah 
kahvaltımıza bakalım: Çay, 
şeker, peynir, zeytin, yumurta, 
ekmek, tereyağı, bal, reçel, 
domates, salatalık... Sofraları-
mızdaki bu en temel, en ulaşı-
labilir ürünlerin tamamı tarım 
demektir. Tarım sadece bir 
ekonomik sektör değil; gıda arz 
güvenliğimizin, toplumsal hu-
zurumuzun ve milli bağımsızlı-
ğımızın yegâne sigortasıdır.

Bütçeyi sıkılaştırmak doğ-
rudur, ancak tarım bütçesini 
kısmak, limondan su çıkarma 
yeteneğine sahip bir vizyoner-
liği değil, stratejik bir körlüğü 
işaret eder. Çünkü tarıma 
bugün ayırmadığımız her 
kuruş, yarın gıda enflasyonu, 
zorunlu ithalat, sağlık ve alım 
gücü düşüşü olarak karşımıza 
üç katı maliyetle çıkmaktadır.

Tarım ve Orman Bakanımız 
İbrahim Yumaklı’nın, artan ik-
lim riskleri ve maliyet baskıları 
karşısında üreticiyi ayakta tut-
ma mücadelesi verirken, elin-
deki bütçe enstrümanlarının 
yetersizliği bu nedenle yakıcı 
bir sorundur.

Son söz: Türkiye ekonomi-
sinin Mehmet Şimşek önderli-
ğinde attığı her rasyonel adım 
kıymetlidir. Ancak fıkradaki 
o sıska müşterinin gücü, “sı-
kılmış limondan su çıkarma” 
becerisinde değil, limonun öz 
suyunu, yani potansiyelini ko-
ruma bilincinde olmalıdır.

Tarım, ülkemizin potansiye-
lidir. Strateji ve Bütçe Başkan-
lığı’nın masasında, tarıma ay-
rılan bütçe; bir harcama kalemi 
olarak değil, gelecekteki enf-
lasyonu önleme ve halkın gıda 
güvenliğini sağlama, halk sağ-
lığı amaçlı stratejik bir yatırım 
olarak görülmelidir. Zira, güçlü 
bir tarım olmadan, ekonominin 
temelleri her an sarsılmaya 
mahkûmdur.

Kalın sağlıcakla…

TARIM BÜTÇESİNİN 
SUYU!

ALPARSLAN TEKBAŞ 
alparslantekbas@turkgun.com

İSTANBUL’DA 
KIRA FIYATI 

DENGELENECEK

Gümrüklerde 434 araç 
için adli işlem yapıldı

“Yeni Nesil Şehirler” vizyonu ile 2015’ten bu yana 51 şehirde 119 kurumla ortak çalış-
malar yürüten Türk Telekom, akıllı ulaşım sistemlerinden, enerji yönetimine kadar bir-
çok alanda verimliliği ve sürdürülebilirliği merkeze alan öncü projeler hayata geçiriyor.

TÜRK TELEKOM, GELECEĞİN 
ŞEHİRLERİNİ 5G İLE İNŞA EDECEK

Teknoloji birikimi 
ve güçlü fiber altyapı

Ziraat Bankası, güçlü finansal 
yapısıyla yılın üçüncü çeyreğin-
de 113,7 milyar lira net kâr elde 
ederek, sektörün en kârlı bankası 
olmayı sürdürdü. Banka, söz ko-
nusu dönemde küresel piyasalar-
daki belirsizliklere rağmen güçlü 
büyümesini sürdürerek, Türkiye 
ekonomisine katkı sağlamaya 
devam etti. Ziraat Bankası, yılın 
üçüncü çeyreği itibarıyla sek-
tördeki liderliğini pekiştirirken, 
finansal büyüklüğünü artırarak 
ekonomik kalkınmaya önemli 
katkılar sundu.

Aktif büyüklük 
7,9 trilyon lirayı aştı
Açıklamada görüşlerine yer 

verilen Ziraat Bankası Genel 
Müdürü Alpaslan Çakar, banka 
olarak aktif büyüklükte lider 
olduklarını belirterek, şunları 
kaydetti:  “Aktif büyüklüğü-
müz yılın üçüncü çeyreğinde 
7,9 trilyon lirayı aştı. Bankamız 
sürdürülebilir büyüme stratejisi 
doğrultusunda öz kaynaklarını 

geliştirmeye ve bilançosunu 
daha sağlıklı bir yapıda oluştur-
maya devam etti. Aktiflerimizin 
en önemli kısmını oluşturan nak-
di kredilerimiz 3,9 trilyon lirayı 
aşarken, gayrinakdi kredilerle 
birlikte ülkemizin büyümesine 
yönelik sağladığımız finansman 
büyüklüğü 5,3 trilyon lira olarak 
gerçekleşti.”

Ziraat Bankasının güçlü büyü-
me performansının sadece olum-
lu finansal sonuçlara değil, aynı 
zamanda sağladığı ekonomik 
katkılarla da kendini gösterdiğine 
işaret eden Çakar, “Sunduğumuz 
finansal destekle ekonomimizin 
en önemli unsurlarından olan 
küçük ve orta ölçekli işletmelerin 
(KOBİ’ler) büyümesine, gıda arz 
güvenliğinin sağlanması çerçe-
vesinde tarım sektörünün geliş-
mesine ve ekonomimize en fazla 
katma değer sunacak üretim, 
yatırım, cari denge, istihdam gibi 
alanların daha fazla desteklen-
mesine katkı sağlıyoruz” ifadele-
rini kullandı. (AA)

Sektörün en kârlı bankası olmayı sürdüren 
Ziraat Bankası, yılın üçüncü çeyreği itiba-
rıyla 113,7 milyar lira net kâr elde ederek 

liderliğini pekiştirdi. Genel Müdür Alpaslan 
Çakar, “Aktif büyüklüğümüz yılın üçüncü 

çeyreğinde 7,9 trilyon lirayı aştı” dedi.

ANTALYA’DAN, EN YÜKSEK 
EKIM AYI ZIYARETÇI REKORU

ZİRAAT BANKASINDAN
113,7 MİLYAR 
LİRA NET KÂR

EKONOMİYE YÜKSEK KATMA DEĞER

Alpaslan Çakar

Türkiye’nin dijital dönüşümünün 
lideri Türk Telekom, teknoloji 
birikimini hayatın tüm alanlarına 
aktararak değer odaklı faali-
yetlerini sürdürüyor. “Yeni Nesil 
Şehirler” vizyonu ile 2015’ten bu 
yana 51 şehirde 119 kurumla ortak 
çalışmalar yürüten Türk Telekom, 
akıllı ulaşım sistemlerinden, enerji 
yönetimine kadar birçok alanda 
verimliliği ve sürdürülebilirliği 
merkeze alan öncü projeler hayata 
geçiriyor. Nisan 2026’da geçiş yapı-
lacak 5G teknolojisinin gücünden 
faydalanarak şehirlerin dijitalleş-
me sürecini daha da hızlandırmayı 
hedefleyen Türk Telekom, gelece-
ğin şehirlerinin tasarlanmasında 
öncü rolünü sürdürecek. 

81 yeni nesil şehir
8 Kasım Dünya Şehircilik 

Günü öncesinde açıklamalarda 
bulunan Türk Telekom Pazarla-
ma ve Müşteri Deneyimi Genel 
Müdür Yardımcısı Zeynep Özden, 

“Türk Telekom olarak dijital 
dönüşüme öncülük ederken, ‘in-
sanı’ merkeze alan stratejimizle 
hayatın tüm alanlarına dokunan 
çalışmalara imza atıyoruz. “Yeni 
Nesil Şehirler” vizyonumuz kap-
samında; teknoloji birikimimizi 
ulaşım, enerji, çevre, sağlık ve 
güvenlik gibi birçok alana aktar-
dığımız verimlilik ve sürdürü-
lebilirlik odaklı projeleri hayata 

geçiriyoruz. 51 ilde uyguladığımız 
akıllı şehir çözümleriyle verim-
liliği ve tasarrufu artırıyoruz. 
Günümüzde akıllı şehirler hem 
ekonomik hem de sosyal kal-
kınmanın temel unsurlarından 
biri. Şehirleri uçtan uca güçlü 
altyapımızla donatıyor, teknoloji 
ve dijitalleşmeyle ilişkilendiri-
lebilecek her alanda ekonomik 
ve toplumsal fayda sağlayacak 
çalışmalara imza atıyoruz” dedi.

Tasarruf ve 
verimlilik artıyor
Türk Telekom’un “Yeni Nesil 

Şehirler” vizyonu doğrultusunda 
akıllı şehir çözümleriyle uygula-
malar birçok alanda tasarruf ve 
verimliliğe katkı sunuyor. Türk 
Telekom’un imar süreçlerinin diji-
talleştirilmesi projesi kapsamında 
önemli ölçüde yakıt tasarrufu 
sağlanırken, kentlerde hayata 
geçirilen aydınlatma projeleri ile 
enerji tasarrufu elde ediliyor.

Zeynep Özden

THY’NİN GELİRİ 
7 MİLYAR DOLARA ULAŞTI

Türk Hava Yolları’nın (THY), yılın 3. çeyreğinde 
toplam gelirleri yıllık bazda yüzde 4,9 artışla 

yaklaşık 7 milyar dolara ulaştı. THY’den yapılan 
açıklamaya göre, THY, küresel ölçekte olağan dışı 
gelişmelerin yaşandığı bu dönemde büyümesine 
kesintisiz devam ediyor. Şirket, ticaret savaşlarının 
getirdiği belirsizlikler ve sektörde yaşanan motor 
problemlerine rağmen, ortaklık tarihindeki en yüksek 
3. çeyrek yolcu sayısına ulaşarak 27,2 milyon yolcu 
taşıdı. Son 18 çeyrekte büyümesini aralıksız sürdüren 
şirket, 2025 yılının 3. çeyreğinde yolcu kapasitesini bir 

önceki yıla göre yüzde 8,2 artırarak pandemi öncesi 
seviyesinin yüzde 43 üzerine çıkardı.

Temmuz-eylül döneminde THY’nin toplam 
gelirleri yolcu operasyonlarının güçlü katkısıyla yıllık 
bazda yüzde 4,9 artarak yaklaşık 7 milyar dolara 
ulaşırken, yolcu gelirleri, kapasite artışına olumlu 
cevap veren talebin etkisiyle yüzde 6,1 arttı.

2033’te 800 uçağı aşan bir filoya sahip olmayı 
amaçlayan THY, uçak üretiminde yaşanan darboğaza 
karşılık Eylül 2025 itibarıyla filosunu yıllık bazda yüzde 
8,4 büyüterek uçak sayısını 506’ya çıkarttı.

Kültür ve Turizm Bakanı Mehmet Nuri Ersoy, 
Antalya’nın ekim ayında, geçen yılın aynı 

dönemine göre yüzde 8 artışla 2 milyon 216 bin 
554 yabancı ziyaretçi ağırladığını ve bunun tüm 
zamanların en yüksek ekim ayı rekoru olarak 
kayda geçtiğini bildirdi. Bakan Ersoy, “Antalya 
ekimde zirve yaptı. Antalya’mız 2025 yılı Ekim 

ayında geçen yılın aynı dönemine göre yüzde 
8 artışla 2 milyon 216 bin 554 yabancı ziyaretçi 
ağırladı. Bu rakam tüm zamanların en yüksek 
ekim ayı rekoru olarak kayda geçti” ifadelerini 
kullandı. Ersoy, ekimde en çok ziyaretçi gönderen 
ülkelerin Almanya, Rusya Federasyonu, İngiltere, 
Polonya ve Hollanda olduğunu belirtti.

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı Murat 
Kurum Yüzyılın Konut Projesi ile ilgili açıklamalar-
da bulunarak “Biz bu 500 bin konutun 100 binini 
İstanbul’a inşa edeceğiz ve buna ilave olarak da 
yine şehrimize tam 15 bin kiralık konut yapacağız. 
Bu kampanya ile hem dar gelirli vatandaşlarımızın, 
kardeşlerimizin ev alma hayalini gerçekleştirece-
ğiz, hem de İstanbul’da hem konut hem de kira 
fiyatlarını dengeleyeceğiz” dedi. 

Bakan Kurum, şunları söyledi: “İstanbul’da 
bugüne kadar tam 924 bin yuvayı bitirdik. Şu an 
132 bin bağım yapımına da olanca hızıyla devam 
ediyoruz. Bugüne kadar 73 bin bağımsız bölümü 
vatandaşlarımızla el ele yarısı bizden kampanya-
sıyla dönüştürüyoruz. Bu kampanya ile hem dar 
gelirli vatandaşlarımızın, kardeşlerimizin ev alma 
hayalini gerçekleştireceğiz, hem de İstanbul’da 
hem konut hem de kira fiyatlarını dengeleyeceğiz. 
10 Kasım itibarıyla başvurularımızı almaya baş-
layacağız. İnşallah bu kampanyayla enflasyonun 
üstünde seyreden o haksız kira fiyatları düşecek ve 
milletimize rahat bir nefes aldıracağız.”

Ticaret Bakanlığı, yıl başından bu yana toplam 
değeri 1,7 milyar lirayı aşan 434 araç hakkında 
kaçakçılık kapsamında adli işlem yapıldığını bildirdi. 
Bakanlıktan yapılan açıklamada, halk sağlığını ve 
ülke güvenliğini tehlikeye atacak her türlü girişimin 
tespit edilerek önlenmesi, ticaretin adil, yasal, reka-
betçi ve güvenli zeminde ve kesintisiz sürdürülmesi 
amacıyla denetim ve kontrol faaliyetlerinin aralıksız 
gerçekleştirildiği ifade edildi. Açıklamada, şunlar 
kaydedildi: “İşlem gören araçların 282’sini otomo-
biller, 52’sini iş makineleri ve 15’ini tır cinsi taşıtlar 
oluşturmaktadır. Toplam 1 milyar 712 milyon 479 bin 
59 lira değerindeki bu araçların 1 milyar 451 milyon 
226 bin 856 liralık kısmı otomobil grubuna aittir.”

Mehmet Nuri Ersoy
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Yapılacak tüm sığınaklarda yaşlılar, hamileler ve engelliler gibi hareket kısıt-
lılığı olanların da kullanımına olanak sağlayacak şekilde Türk Standartları 

Enstitüsünce (TSE) hazırlanan tüm standartlara ve diğer mevzuata 
uyulması zorunluluğu da getirildi. Sığınakların, barış zamanı kullanımı-

na olanak tanınırken bakımı ve acil durum için her an kullanıma hazır 
hâlde tutulmasına dair sorumluluk bina yöneticisine verildi. Yer altı 
otoparkı olan yapıların sığınak teknik özelliklerine göre projelendir-

meleri yapmaları durumunda ayrıca sığınak şartı aranmayacak. 

Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanlığınca belirlenen 

yeni kriterlere göre; konut, yurt, 
otel ve bakımevi gibi yataklı 

hizmet veren sağlık tesisleriyle 
sanayi ve imalat yapılarında 

sığınak inşa edilmesi  
zorunlu hâle getirildi. 

100 BINE  
YAKLAŞAN  
BIR TEKNOLOJI 
ORDUMUZ VAR

Cumhurbaşkanlığı 
Savunma Sanayii 

Başkanı Haluk Gör-
gün, “Allah’a çok 

şükür biz şu anda 
100 bine yaklaşan 

bir teknoloji ordusu 
olarak ifade ediyo-

ruz savunma sanayii 
şirketlerimizi ve  
çalışanlarımızı”  

ifadesini kullandı.

Cumhurbaşkanlığı Savunma Sanayii 
Başkanlığının (SSB) 40’ıncı kuruluş yıl 
dönümü dolayısıyla soruları yanıtlayan 
Haluk Görgün, savunma sanayisinin 
geçmişte kritik teknolojilerde dışa 
bağımlı olduğuna, birtakım teknoloji-
lere erişimin diplomatik süreçlere bağlı 
bulunduğuna dikkati çekti.  Görgün, 
2000’li yılların başlarında Cumhur-
başkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın 
ortaya koyduğu iradenin, savunma 
sanayii şirketlerinin ve Türk mühen-
dislerinin önünü açan bir yaklaşım 
olduğunu vurgulayarak, “O günden 
sonra Sayın Cumhurbaşkanımızın 
her daim destekleri, yerli-milli üretim, 
yerli altyapıların geliştirilmesi, insan 
kaynağının geliştirilmesi üzere Milli 
Yetkinlik Hamlesi, Milli Teknoloji Ham-
lesi’ne liderlik etmesiyle hamdolsun 

bugün göz kamaştırır bir seviyedeyiz” 
değerlendirmesinde bulundu. 
Başarıyla tamamlanan her bir projenin 
yeni bir öz güven ve açılım oluşturdu-
ğunu dile getiren Görgün, bu açılımların 
KAAN’dan TCG Anadolu’ya, MİLGEM 
korvetlerine, ALTAY tankına, SİHA’lara, 
TİHA’lara, KIZILELMA’ya varan bir süre-
cin olgunlaşmasına sebebiyet verdiğini 
söyledi. Görgün, “Allah’a çok şükür biz 
şu anda 100 bine yaklaşan bir teknoloji 
ordusu olarak ifade ediyoruz savunma 
sanayii şirketlerimizi ve çalışanlarımızı” 
ifadesini kullandı. 

“Milli Yetkinlik Hamlesi” adını 
verdikleri sistematik bir yaklaşım-
la, eğitim-öğrenim süreçlerinde 
gençleri zor problemleri çözmeye ve 
yüksek teknolojinin bir parçası olmaya 
hazırladıklarını belirten Görgün, “Şu 
anda Savunma Sanayii Başkanlığında 
yürüttüğümüz 1400’e yakın projemiz 
var, en önemli projemizin bu olduğunu, 
en önemli programımızın bu ol-
duğunu söyleyebilirim” 
dedi. (AA)

Görgün, Milli Eğitim 
Bakanlığı ve YÖK ile 
koordinasyon hâlinde 
lisanstan meslek liselerine, 
sertifika programlarından 
savunma sanayii akademilerine 
kadar kapsamlı çalışmalar 
yürüttüklerini anlattı. SSB’nin 
yürüttüğü projeler ve bunların ekonomik 
büyüklüğüne ilişkin soruya Görgün, 
“Savunma Sanayii Başkanlığı altında 
şu anda yaklaşık 100 milyar doları aşan 
1400’e yakın yürüttüğümüz proje, 100 
bine yakın çalışanımız var” 
yanıtını verdi. 

YENİ BİNALARA ‘SIĞINAK’ 
ZORUNLULUĞU GETİRİLDİ

“Sığınak Yönetmeliğinde Değişik-
lik Yapılmasına Dair Yönetmelik”, 
nüfus artışı ve şehirleşme gibi çağın 
şartları göz önünde bulundurularak 
Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği 
Bakanlığı Mesleki Hizmetler Genel 
Müdürlüğü koordinasyonunda 
güncellenerek Resmi Gazete’de ya-
yımlandı.  Yeni inşa edilecek yapılara 
kapasitelerine göre sığınak yapıl-
ması zorunluluğu getirildi. Toplam 
bağımsız bölüm sayısı 10’dan fazla 
olan konutlar, yatak sayısı 50’den 
fazla olan yurt, koğuş, otel ile diğer 
konaklama tesisleri, yatak sayısı 
25’ten fazla olan engelli, yaşlı, çocuk 
sürekli bakımevleri, yataklı sağlık 
tesisleri, emsal hesabına konu alanı 
2 bin metrekareden fazla olan her 
türlü imalat ve sanayi tesislerinde 
sığınak yapılması zorunlu olacak. 

Resmi yapılardan emsal hesabına 
dâhil alanı 1000 met-

rekare ve üzeri olan 

tüm yapılara sığınak yapma zorunlu-
luğu getirildi.

Yeni yapılacak 5 bin kişi ve üzeri 
seyirci kapasitesine sahip stad-
yum ve benzeri açık ve kapalı spor 
tesislerine sığınak zorunluluğu 
getirilerek yapılacak sığınakların 
kapasitesi, seyirci kapasitesinin en 
az yüzde 3’ü olarak hesaplandı.  Yeni 
yapılacak olan metro hattı tünelleri-
nin planlama dâhilinde genel sığınak 
vasfında olacak şekilde projelendiril-
mesi, mevcutların ise eksikliklerinin 
giderilerek sığınak vasfında olacak 
şekilde düzenlenmesi zorunluluğu 
getirildi.  Alışveriş merkezleri ile böl-
ge, genel ve ticari otoparkların tabii 
veya tesviye edilmiş zemin altında 
kalan bodrum katlarındaki otopark 
katlarının sığınak vasfında yapılması 
zorunluluğu getirildi. Mevcutların ise 
en geç 31 Aralık 2028’e kadar sığınak 
kullanımına uygun hâle getirilmesi 
zorunlu tutuldu. (AA)

Sığınaklar yaşlı ve engelli 
kullanımına uygun olacak

Emniyet Genel Müdürü Mahmut 
Demirtaş başkanlığındaki Emniyet 
Teşkilatı mensupları, Ulu Önder 
Mustafa Kemal Atatürk’ün ebediyete 
irtihalinin 87’nci yıl dönümü dolayı-
sıyla Anıtkabir’i ziyaret etti.
Anıtkabir’deki törene; Emniyet Genel 
Müdürü Demirtaş’ın yanı sıra Polis 
Akademisi Başkanı Murat Balcı, 
Ankara Emniyet Müdürü Engin Dinç, 

daire başkanları, öğretim üyeleri, polis 
müdürleri ve çok sayıda polis katıldı. 
Heyet, Aslanlı Yol’dan yürüyerek Ata-
türk’ün mozolesine geldi. Demirtaş’ın 
mozoleye çelenk bırakmasının ardın-
dan heyet, saygı duruşunda bulundu. 
Beraberindeki heyetle hatıra fotoğrafı 
çektirdikten sonra Misak-ı Milli Kule-
si’ne geçen Demirtaş, Anıtkabir Özel 
Defteri’ni imzalayarak, şunları yazdı: 

Cumhuriyetimizin kurucusu Aziz Ata-
türk; ebediyete irtihalinizin 87’nci yıl 
dönümünde Emniyet Teşkilatı olarak 
manevi huzurunuzda bulunmaktan 
büyük onur duyuyor; sizi şükran ve 
saygıyla yâd ediyoruz Bu vatanın 
kalbinde ve ebedi istirahatgâhınızda 
huzurla uyuyun. Sizi daima minnet 
ve özlemle anacağız. Ruhunuz şad 
olsun. (DHA)

Tunceli’de kullandığı otomobilin 
köprüden düşmesi sonucu yaşamını 
yitiren Jandarma Uzman Çavuş 
Haydar İbrahim Yılmaz için tören 
düzenlendi.  Tunceli İl Jandarma 
Komutanlığında gerçekleştirilen 
törende, Yılmaz’ın Türk bayrağına 

sarılı naaşı alana getirilerek katafal-
ka konuldu. Saygı duruşunda bulu-
nulmasının ardından Yılmaz’ın öz 
geçmişi okundu. Dua edilmesinden 
sonra Yılmaz’ın naaşı, gönderildiği  
memleketi Kahramanmaraş’ta def-
nedildi.  Törene, Yılmaz’ın ailesinin 

yanı sıra Vali ve Belediye Başkan 
Vekili Şefik Aygöl, İl Jandarma Ko-
mutanı Tuğgeneral Bülent Baykal, 
İl Emniyet Müdürü Kazım Günay 
Demiralay, vali yardımcıları, kayma-
kamlar, kurum amirleri, polisler ve 
askerler katıldı. (AA)

EMNİYET TEŞKİLATI, ATA’NIN HUZURUNDA

Kazada hayatını kaybeden asker için tören düzenlendi

67 FETÖ 
mensubu  

terör şüphelisi  
tutuklandı

Konya’da 8’incisi düzenlenen ‘Konya 
Savunma Sanayii Tedarikçi Buluş-
maları Fuarı’na katılan Türkiye Büyük 
Millet Meclisi (TBMM) Milli Savunma 
Komisyonu Başkanı Hulusi Akar, açılan 
stantları gezerek bilgi aldı.  Fuarda 
açıklamalarda bulunan Akar, Türkiye’nin 
savunma sanayisinde geldiği noktaya 
değindi. Akar, “Bizim savunma sana-
yimiz başlangıçtan itibaren ülkemizin 
savunması için, Silahlı Kuvvetlerin 
ihtiyaçlarının karşılanması için hep bir 
gayret içinde oldu. Bu gayret devam 
ediyor. 1974 Kıbrıs Barış Harekâtı’ndan 
beri çok yoğun bir şekilde başladı, son 
20 yılda da büyük aşamalar kaydedildi. 
Buradaki çalışmalar, Silahlı Kuvvetlerin 

ihtiyaçlarının yüzde 80’ini karşılar 
hâle geldi. Yapılacak daha büyük işler 
de var, onlar üzerine yoğunlaştık. Bu 
konuda üniversitelerimiz, iş insanları-
mız, şirketlerimiz ayağa kalktılar ve bu 
konuda özel teşebbüs, iş insanlarımız 
çalışmalarını sürdürüyorlar. 
Yapılabilecek ne varsa, 
elimizden geldiğince, 
dünya standartlarında, 
yüksek teknoloji 
kullanmak suretiyle 
Silahlı Kuvvetlerin 
ihtiyacını tama-
men karşılamaya 
çalışıyoruz” 
dedi. (DHA)

İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığınca 
“Terörizmin Finansmanının Önlenmesi 
ve Aklama Suçu Soruşturma Büro-
su”nca, “suç işlemek amacıyla örgüt 
kurma”, “yasa dışı bahis”, “tefecilik” 
ile “suçtan kaynaklanan mal varlığı 
değerlerini aklama” suçlarına yönelik 
yürütülen soruşturmada, Ozan Elekt-
ronik Para AŞ’nin üzerinden “7258 
Sayılı Futbol ve Diğer Spor Müsa-
bakalarında Bahis ve Şans Oyunları 

Düzenlenmesi Hakkında Kanun’a 
muhalefet” edilerek elde edilen suç 
gelirleri ile “pos tefeciliği” suçlarına 
ilişkin başlatılan soruşturma sürüyor. 
Soruşturma kapsamında pos tefeciliği 
ve suç gelirlerinin aklanması eylem-
lerine yalnızca şirket üst yönetiminin 
değil, şirketin farklı birimlerinde görev 
alan, eski yönetim kurulu üyeleri, 
bilgi teknoloji birimi çalışanları, risk 
yönetimi ve iç denetim personeli, 

yazılım geliştirme uzmanları ile finans 
ve muhasebe yöneticilerinin de iştirak 
ettiği yönünde kuvvetli bulgular elde 
edildi. Bu kapsamda tespit edilen 16 
zanlıdan 11’i hakkında gözaltı kararı 
verilen soruşturmada, şüphelilerin 
öncül suç tarihlerinden sonra edindik-
leri 2 konut, 2 arsa ve 3 araca yönelik 
toplam 72 milyon lira değerindeki mal 
varlığına sulh ceza hâkimliği kararınca 
el konuldu. (AA)

YAPILACAK 
DAHA BÜYÜK İŞLER VAR

Son 2 haftada 45 ilde FETÖ’ye 
yönelik devam eden operasyonlarda 
178 şüphelininin yakalandı, 67’si 
tutuklandı. Cumhuriyet başsavcılık-
ları ile EGM TEM Daire Başkanlığı, 
KOM ve İstihbarat Başkanlıkları ko-
ordinesinde, il emniyet müdürlükleri 
TEM ve KOM Şube Müdürlüklerince 
yapılan çalışmalar sonucunda ope-
rasyon düzenlendi. Son 2 haftada 
45 ilde düzenlenen operasyonlar 

kapsamında, 178 şüpheliden 
67’si tutuklandı ve 48’i 

hakkında adli 
kontrol hüküm-
leri uygulandı. 
Diğer şüphelilerin 
işlemleri devam 
ediyor. (AA)

‘Pos tefeciliği’ 
soruşturmasında 
11 şüpheliye 
gözaltı kararı
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Bakan Tekin, NSosyal hesabından 
yaptığı açıklamada, 2025-2026 
eğitim öğretim yılında gerçekleş-
tirilecek Sınavla Öğrenci Alacak 
Ortaöğretim Kurumlarına İlişkin 
Merkezi Sınav tarihinin açıklandı-
ğını belirtti.

Tekin, “LGS kapsamındaki sı-
nav, 14 Haziran 2026 Pazar günü 
gerçekleşecek. 8’inci sınıf öğren-
cilerimize yönelik LGS kapsamın-
daki merkezi sınavda tüm sorular, 
öğretim programlarında yer alan 
konu ve kazanımlar doğrultusunda 
hazırlanacak. Öğrencilerimize ça-
lışmalarında kolaylıklar diliyorum” 
ifadelerini kullandı.

MEB Temel Eğitim Genel 
Müdürlüğünce, öğrenci-
lerin ara tatilde aileleriyle 
verimli vakit geçirmelerine 
ve öğrenmeye devam 
etmelerine katkı sağlamak 
ve arkadaşlarıyla kaliteli 
vakit geçirmelerine destek 
olmak amacıyla etkinlik 
kitapları yayımlandı. 

Okul öncesi çocukla-
rına yönelik “Okul Öncesi 
Eğitim Ara Tatili Aile Çocuk 
Etkinlik Takvimi” ile ilkokul 
ve ortaokul öğrencile-
rine yönelik hazırlanan 
“Arada 1” ara tatil etkinlik 
kitapları yayımlandı. 
Etkinlik kitaplarına “meb.
ai/PxxAKJ” adresinden 
erişilebiliyor. (AA)

LGS sınavının  
tarihi belli oldu

MEB ara tatil için etkinlik kitapları yayımladı

TÜRK HABER AJANSLARI BIRLIĞI
GENEL KURUL TOPLANTISI YAPILDI

AFAD'DAN, ÖĞRENCILERE 
AFET FARKINDALIK EĞITIMI

Kazakistan’ın başkenti 
Astana’da Türkiye, Azerbay-

can, Kazakistan, Kırgızistan ve 
Özbekistan’ın resmi haber ajansla-
rından oluşan Türk Haber Ajansları 
Birliğinin (ATNA) 2. Genel Kurulu 
toplantısı yapıldı. 

Kazakistan’ın Qazcontent Devlet 
Medya Şirketi Yönetim Kurulu Baş-
kanı Ayna Zadabek’in ev sahipliğin-
de düzenlenen toplantıya, Anadolu 
Ajansı (AA) Genel Müdür Yardımcısı 
ve Genel Yayın Yönetmeni Yusuf Öz-
han, Azerbaycan Devlet Haber Ajansı 

(AZERTAC) Yönetim Kurulu Üyesi 
Fuad Gadilli, Kırgızistan Milli Haber 
Ajansı (Kabar) Departman Müdürü 
Nurcan Kamaliyeva, Özbekistan 
Devlet Haber Ajansı (UzA) Baş Editö-
rü Javlonbek Azizov ile Macaristan 
Haber Ajansı (MTI) İçerik Müdürü 
Istvan Zoltan Toth ve ATNA Genel 
Sekreteri Elşen Şahbalayev katıldı. 

ATNA Genel Sekreteri’nin görevi 
bir yıl daha uzatılırken bir sonraki 
ATNA Genel Kurulu Toplantısı’nın 
Azerbaycan’da düzenlenmesine 
karar verildi. (AA)

Aydın AFAD ekipleri, afet 
bilincini artırmak ve toplum-

sal farkındalığı güçlendirmek 
amacıyla eğitim çalışmalarını 
sürdürüyor. Bu kapsamda, Nazilli 
Sosyal Bilimler Lisesi öğrencileri 
ve öğretmenleri ile Adnan Men-
deres Üniversitesi Tıp Fakültesi 
son sınıf öğrencilerine Afet 
Farkındalık Eğitimi verildi. Ekipler 
ayrıca, Nazilli Bedensel Engelliler 
Derneği üyeleriyle bir araya gele-
rek kimyasal, biyolojik, radyolojik 

ve nükleer (KBRN) farkındalık ve 
şüpheli paket eğitimi düzenledi. 
Eğitimlerde afet öncesinde alın-
ması gereken tedbirler, afet anın-
da doğru davranış biçimleri ve 
afet sonrası yapılması gerekenler 
uygulamalı örneklerle anlatıldı. 
Katılımcılar, eğitime yoğun ilgi 
gösterdi. Aydın AFAD, il genelinde 
farklı yaş gruplarına ve kurumlara 
yönelik farkındalık çalışmalarına 
önümüzdeki dönemde de devam 
edecek. (İHA)

Sağlık Bakanlığı verilerinden 
derlenen bilgilere göre, dünya 

standartlarında donanıma sahip 
ve alanında uzman hekimlerce 
yönetilen yüksek kapasiteli organ 
nakli merkezlerine sahip olan Tür-
kiye’de her yıl ortalama 5 bin organ 
nakli başarıyla gerçekleştiriliyor. 
Türkiye genelinde faaliyet gösteren 
organ nakli merkezleri, türlerine ve 
gerçekleştirdikleri nakil tiplerine 
göre çeşitlilik gösteriyor. Eğitim ve 
araştırma hastanelerinde 2 akciğer, 
19 böbrek, 4 kalp, 2 kalp-akciğer, 
9 karaciğer ve 2 pankreas nakli 
merkezi olmak üzere toplam 38 

merkez bulunuyor. Özel hastane-
lerde 13 böbrek, 7 karaciğer ve 2 
pankreas nakli merkezi yer alıyor. 
Toplamda 22 merkeze ulaşılıyor. 
2025 yılı Ekim ayı itibarıyla ise 
böbrek nakli bekleyen hasta sayısı 
25 bin 651, karaciğer için 2 bin 
504, kalp için bin 540, akciğer 
için 207, pankreas için 235, ince 
bağırsak için 4 ve kornea için 2 bin 
795 olmak üzere toplam 32 bin 
936 kişi olarak kaydedildi. Türkiye, 
organ nakillerindeki başarısını, 
dünyanın her yerinden gelen has-
talara hizmet vererek tüm dünya ile 
paylaşıyor. (AA)

Bilecik’te, Yeşilay 
Danışmanlık Merkezi 
(YEDAM) danışanlarının 

resim ve el işi ürünlerinden 
oluşan “YEDAM Atölye Sergisi” 
açıldı.  Şeyh Edebali Külliyesi›nin 
bahçesinde oluşturulan sergide, 
danışanlarca çizilen yağlı ve pastel 
boya resimler ile rölyef ve çeşitli el 
işi ürünleri yer aldı. 

Serginin açılışına katılan 
Bilecik Valisi Faik Oktay Sözer, 
bağımlılıkla mücadelenin insani 
bir sorumluluk olduğunu söyledi. 

Bağımlılıktan kurtulmak is-
teyen kişilere yardım etmenin öne-
mine dikkat çeken Vali Sözer, “Bu 
kapsamda da YEDAM güzel bir 
çalışma yaptı. YEDAM’a müracaat 
eden danışanlarımız var. Onları 

YEDAM’da ağırlıyoruz, sosyal 
etkinlikler yapıyoruz. Onlardan 
biri de bu sergi. Onların emekleri 
sayesinde böyle güzel bir sergi 
açıldı» ifadelerini kullandı.

Yeşilay Bilecik Şube Başkanı 
Muzaffer Tekelioğlu, Türkiye 
Yeşilay Cemiyetinin bağımlılıkla 
mücadele eden 105 yıllık bir 
kurum olduğunu belirtti. (AA)

Milli Eğitim Bakanlığına bağlı ilk 
ve ortaöğretim kurumlarındaki 
yaklaşık 18 milyon öğrenci, ara ta-
til öncesi son derslerine dün girdi. 
Birinci dönem ara tatili 10 Kasım 
Pazartesi günü başlayacak ve 14 
Kasım Cuma günü sona erecek. 

Öğretmenler de ara tatil se-
minerlerini 10-14 Kasım’da okula 
gitmeden çevrim içi tamamla-
yabilecek.  Ara tatilin ardından 
öğrenciler, 17 Kasım’da tekrar 
dersbaşı yapacak. Eğitim öğretim 
yılı birinci dönemi 16 Ocak 2026’da 
sona erecek. Yarıyıl tatili, 19 Ocak 
2026 Pazartesi başlayacak ve 30 
Ocak 2026 Cuma sona erecek. 

İkinci dönem, 2 Şubat Pazar-
tesi başlayacak ve 26 Haziran 
Cuma gününe kadar sürecek.  
İkinci dönem ara tatili ise 16 Mart 
2026’da başlayıp 20 Mart 2026’da 
sona erecek.  Bu arada Milli Eğitim 
Bakanı Yusuf Tekin, ara tatile iliş-
kin öğrencilere yönelik bir mesaj 
yayımladı. Bakan Tekin, NSosyal 
hesabından yayımladığı mesaj-
da, ara tatillerin dinlenmek için 
önemli bir fırsat olduğunu belir-
terek, öğrencilere tatilde dinlenir-
ken kendilerine ve gelişimlerine 
zaman ayırmayı unutmamaları 
önerisinde bulundu. 

Ara tatilin aile, arkadaşlar 
ve yakın çevreyle en iyi şekilde 
değerlendirilmesini tavsiye eden 
Tekin, şunları kaydetti: İlgileriniz 
dâhilinde okuyarak, yaşadığınız 
şehrin tarihi yerlerini ve doğal gü-
zelliklerini ziyaret ederek verimli 
geçen bir tatil sizleri güçlendire-
cektir. Tatil dönüşü okullarımızda 
büyük bir heyecanla sizleri bekli-
yor olacağız.

Kıymetli öğretmenler, yo-
ğun bir çalışma dönemini geride 
bırakarak ara tatile ulaştık. Bu kısa 
arada gerçekleştireceğimiz semi-
ner çalışmaları, geride bırakılan 
eğitim faaliyetlerinin değerlendi-
rilmesine fırsat sunan kıymetli bir 
zaman dilimidir. Çevrim içi olarak 
gerçekleştireceğimiz mesleki ça-
lışma haftasında sizlere kolaylıklar 
diliyorum. (AA)

‘VERIMLI TATIL SIZI 
GÜÇLENDIRECEKTIR’

18 MİLYON ÖĞRENCİ TATİLE GİRDİ

Yaklaşık 18 milyon öğrenci, ara tatile girdi. Milli Eğitim Bakanı Tekin, “İlgileriniz 
dâhilinde okuyarak, yaşadığınız şehrin tarihi yerlerini ve doğal güzelliklerini ziyaret 

ederek verimli geçen bir tatil sizleri güçlendirecektir” ifadelerini kullandı.

E-SINAV SİSTEMİ 
YAYGINLAŞIYOR

Milli Eğitim Bakanlığı (MEB) Destek Hizmetleri 
Genel Müdürlüğü ile Toplumsal Gelişim Merkezi 
Eğitim ve Sosyal Dayanışma Derneği (TOGEM-
DER) arasında Kütüphane Protokolü imzalandı.  
Ümraniye’deki Can Gür İlkokulunda düzenlenen 
törende konuşan Milli Eğitim Bakanı Yusuf 
Tekin, 10 Kasım haftası olduğunu hatırlatarak, 
başta Gazi Mustafa Kemal Atatürk olmak üzere 
bütün şehitlere rahmet diledi. Bakan Tekin, imza 
töreninin ardından öğretmenler odasını ziyaret 
ederek öğretmenlerle bir araya geldi.

MEB’den MEB’den 
Kütüphane Kütüphane 

ProtokolüProtokolü

Ölçme, Seçme ve Yerleştirme 
Merkezi Başkanlığınca (ÖSYM), 
sınav uygulamalarında dijital dö-
nüşüm hızlandırılarak elektronik 
sınav sistemi yaygınlaştırılıyor. 

ÖSYM’den yapılan yazılı açık-
lamaya göre, Sayıştay Denetçi 
Yardımcısı Adaylığı Eleme Sınavı 
(2025-Sayıştay Eleme) elektronik 
ortama aktarılan son sınav oldu. 
1 Kasım Cumartesi düzenlenen 
sınava 4 binin üzerinde aday 
katıldı. Sınav Adana, Ankara, 
İstanbul ve İzmir ÖSYM e-sınav 
merkezlerinde uygulandı.  Uygu-
lanan elektronik sınavlar ile ilgili 
bilgi veren ÖSYM Başkanı Prof. Dr. 
Bayram Ali Ersoy, dijital dönüşüm 
hedefleri kapsamında elektronik 

sınav sistemini yaygınlaştırmaya 
devam edeceklerini belirterek, şu 
açıklamalarda bulundu: 2023’te 
Eczacılıkta Uzmanlık Eğitimi Giriş 
Sınavı (EUS) ve Eczacılık Alanında 
Seviye Tespit Sınavı (STS- Eczacı-
lık) elektronik ortamda uygulandı. 
Böylece ilk kez yabancı dil sınav-
ları dışında farklı alanlarda sınav-
lar elektronik ortama dâhil edildi. 
2024’te Gelir İdaresi Başkanlığı 
Devlet Gelir Uzman Yardımcılığı 
Giriş Sınavı (DGUY) ve Gelir İdaresi 
Başkanlığı Gelir Uzman Yardım-
cılığı Giriş Sınavı (GUY) elektronik 
ortamda düzenlendi. Geçen yıl 19 
sınav elektronik ortamda yapıldı. 
Bu yıl Electronic-Test of English 
Proficiency (e-TEP) uygulaması 

hayata geçirildi. Ayrıca Öğretmen-
lik Meslek Bilgisi Alanında Seviye 
Tespit Sınavı ve Sayıştay Eleme 
Sınavı elektronik ortama dâhil 
edildi. 

Son olarak Sayıştay Başkan-
lığı Sayıştay Denetçi Yardımcısı 
Adaylığı Eleme Sınavı’nın e-sı-
nav olarak gerçekleştirildiğini 
anımsatan Ersoy, “Şeffaflık ve 
güvenilirlik ilkeleri doğrultu-
sunda düzenlenen bu elektronik 
sınavlar, kâğıt tabanlı sınavlara 
kıyasla çevre dostu ve organizas-
yon açısından daha verimli oluyor. 
Sınav sonuçlarının da daha hızlı 
belli olması sebebiyle adaylar açı-
sından avantajlı oluyor” ifadelerini 
kullandı. (AA)

ÖSYM Başkanı Prof. Dr. Ersoy, “Dijital dönüşüm hedeflerimizi 
hızlandırarak elektronik sınav sistemini yaygınlaştırmaya devam 

ediyoruz. Bu elektronik sınavlar, kâğıt tabanlı sınavlara kıyasla çevre 
dostu ve organizasyon açısından daha verimli oluyor” dedi.

Yükseköğretim Kurulu (YÖK) 
Başkanı Prof. Dr. Erol Özvar, Bursa 
Uludağ Üniversitesi (BUÜ) Prof. 
Dr. Mete Cengiz Kültür Merke-
zi’nde, Yurtdışı Türkler ve Akraba 
Topluluklar Başkanlığınca (YTB) 
düzenlenen 9. Uluslararası Öğren-
ci Bilimler Kongresi’nde, Gazze’de 
İsrail tarafından işlenen soykırım 
neticesinde Filistinli gençlerin 
eğitim haklarının da gasbedildiğini 
anlattı. Özvar, çağın ihtiyaçlarına 
cevap verebilmek için yükseköğ-
retim kurumlarının hızlı, esnek, 
yenilikçi ve vizyoner bir yapıya 
sahip olması 
gerektiğini 
belir-
terek, 
şunları 
kay-
detti: 
Türk 
yükse-
köğretim 
vizyonu, 
erişilebilirlik, 
kapsayıcılık, kalite, yenilikçilik 
ve mükemmeliyet üzerine bina 
edilmiştir. Ortaya koyduğumuz 
stratejik çerçeveyle Türkiye, 
dijital açıdan gelişmiş altyapısı, 
uluslararası rekabet gücü ve 
sürdürülebilir uygulamalarıyla 
küresel bir aktör konumuna 
gelmiştir. Belirlediğimiz başlıca 
hedeflerden biri, uluslararası-
laşma, uluslararası öğrencilerin 
sayılarının artırılmasıdır. UNESCO 
verilerine göre ülkemiz, 198 ülke-
den yaklaşık 360 bin uluslararası 
öğrenciye ev sahipliği yapmakta 
ve bu bakımdan dünyada 6’ncı 
sırada yer almaktadır. (AA)

Hedefimiz 
uluslararası 
öğrencilerin 
artırılmasıdır

TÜRKİYE'DE 32.936 KİŞİ
ORGAN NAKLİ BEKLİYOR

BILECIK'TE 
'YEDAM ATÖLYE 
SERGISI' AÇILDI
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Demirden korkan 
trene binmesin
TBMM Başkanı Kurtulmuş, terörsüz Türkiye konusunda ile ilgili, "Demirden korkan 
trene binmesin. Bu, Türkiye'nin en zor konusu. Tabi ki burada herkesin söylediği 
söz sadece kendisinin bugününü değil, bütün geleceğini de şekillendirecek” dedi.

T

CUMHURBAŞKANI ERDOĞAN 
ZAFER GÜNÜ IÇIN AZERBAYCAN'DA 

Cumhurbaşkanlığı İletişim Başkanı 
Burhanettin Duran, NSosyal hesa-

bından yaptığı açıklamada, şu bilgileri 
paylaştı: "Cumhurbaşkanımız Sayın Recep 
Tayyip Erdoğan, 8 Kasım Zafer Günü mü-
nasebetiyle Bakü'de düzenlenecek törene 
iştirak etmek üzere Azerbaycan'ı ziyaret 
edeceklerdir. Sayın Cumhurbaşkanımızın 
ziyaret vesilesiyle Azerbaycan Cumhurbaş-
kanı Sayın İlham Aliyev ve törene katılacak 

olan Pakistan Başbakanı Sayın Şahbaz 
Şerif'le ikili, bölgesel ve küresel gelişmeler 
hakkında görüşmeler gerçekleştirme-
leri de öngörülmektedir." Öte yandan 
Cumhurbaşkanlığı İletişim Başkanlığından 
yapılan açıklamaya göre, Cumhurbaşkanı 
Erdoğan'ın, Libya Milli Birlik Hükümeti 
Başbakanı Dibeybe ile yaptığı görüşmede, 
Türkiye ile Libya ikili ilişkileri ve bölgesel 
konular ele alındı. Görüşmede Erdoğan, 

Türkiye'nin, Libya'daki gelişmeleri ya-
kından takip ettiğini, güvenlik ve istikrarı 
temin etmek için üzerine düşeni yapmaya 
devam edeceğini ifade etti. Cumhurbaş-
kanı Erdoğan, Türkiye-Libya arasında 
enerji başta olmak üzere birçok alanda 
iş birliğinin önemli olduğunu, iki ülkenin 
Doğu Akdeniz'deki hak ve menfaatlerinin 
korunması için dayanışma içinde yürütülen 
çalışmaların süreceğini belirtti.

BMM Başkanı Nu-
man Kurtulumuş, 

medya kuruluşlarının 
genel yayın yönet-

menleriyle İstanbul’da bir ara-
ya geldi. Kurtulumuş, burada 
önemli mesajlar verdi. Kurtulu-
muş, İmralı’ya gitmesi gündem-
de olan komisyon ile ilgili, "Süre-
cin tamamlanması bakımından 
böyle bir adım atılabilir. Ama bu 
kararı verecek olan Meclisteki 
komisyonumuzdur. Benim şahsi 
görüşüm burada önemli değildir. 
Çeşitli siyasi partiler bu konuda 
olumlu kanaatlerini ifade ettiler, 
ediyorlar. Kamuoyu önünde de 
ediyorlar. Eğer komisyon böyle 
bir karar alırsa ona göre hareket 
edilir” ifadelerini kullandı. 

Bir silahsızlanma var
Kurtlumuş, “Türkiye’de bu 

süreç, aslında Türkler ile Kürt-
ler arasında bir barış süreci 
değil, devlete karşı mücadele 
eden terör örgütünün silahla-
rını bırakmasını ilan etmesiyle 
birlikte başlayan bir sürecin 
parlamento tarafından dikkatle 
izlenmesi sürecidir. Herhangi bir 
şekilde örgütle devlet arasında 
bir pazarlık söz konusu değildir, 
bugüne kadar da olmamıştır. Ör-
gütün de maksimalist taleplerle 
gündeme gelmediğini zaten ka-
muoyuna yapılan açıklamalarla 
da biliyoruz. Örneğin, federasyon 
gibi, birtakım ayrıcalıkların tesis 
edilmesi gibi, başka bir dilin 
Türkçenin yanında resmi dil ol-
masının talep edilmesi gibi bazı 
taleplerin gündeme gelmediğini 
biliyoruz” açıklamasını yaptı. 

"Örgütün gerçekten silah-
ları bıraktığının ve kendisini 
tasfiye ettiğinin tespit ve tescili 
bundan sonraki aşamanın en 
kritik noktasıdır” diyen TBMM 
Başkanı Kurtulumuş, "Milli 
güvenlikle ilgili kurumlarımızın, 
başta Milli İstihbarat Teşkilatı 
ve Milli Savunma Bakanlığı 
unsurlarının, “Evet, örgüt ken-
disini feshetmiştir, sahada ciddi 
bir silahsızlanma sağlanmıştır” 
diyerek bu tespiti yapmasından 
sonra Türkiye Büyük Millet 
Meclisi’nin konunun gerektirdiği 
birtakım yasal düzenlemeleri 
gerçekleştirmesi mümkün 
olabilecektir. Hiç kimseye prim 
vermeden, hiç kimseye eyvallah 
etmeden Türkiye'nin bu terörsüz 
Türkiye meselesini gerçekleş-
tirmek zarureti vardır. Bu siyasi 
seçeneklerden birisi değildir. 

Artık Türkiye için hayat memat 
meselesi mesabesinde olan bir 
zarurettir, bunun gerçekleşmesi 
lazım” diye konuştu. 

Perşembe günü yapılması 
düşünülen komisyon toplantı-
sının iptal edildiğini ifade eden 
Kurtulumuuş, ‘’Tamamen tek-
nik sebeplerle bu hafta perşem-
be yapacağımız toplantıyı er-
teledik. Bir bakan arkadaşımız 
yurt dışında olacağı için top-
lantıyı yapmadık. Önümüzdeki 
hafta İçişleri Bakanımızı, Milli 
Savunma Bakanımızı ve Milli 
İstihbarat Teşkilatı Başkanımızı 
dinleyeceğiz. Öyle görüyorum 
ki son dinleme faslıdır bu. Eğer 
ilave yeni bilgileri olursa sonra 
yine komisyon bilgilendirilir. 
Dolayısıyla tamamen teknik 
bir sebepten dolayı bu erteleme 
yapılmıştır. Şunu söyleyeyim. 
Demirden korkan trene bin-
mesin. Bu, Türkiye'nin en zor 
konusu. Tabi ki burada herkesin 
söylediği söz sadece kendisinin 
bugününü değil, bütün gele-
ceğini de şekillendirecek. Ama 
eğer bu konuyla ilgili komisyon 
bir gereklilik görürse onunla 
ilgili de daha evvelki süreçlerde 
olduğu gibi birtakım düzenle-
meler yapılabilir. Bunu da tabii 
kararını komisyon verecek’’ 
ifadelerini kullandı.

Etki altındaydılar
Kurtulmuş, şunları söyledi: 

"Geçen süreci de aşağı yukarı 
neredeyse her gününü hatırla-
yan, bilen birisi olarak söyleye-

yim. Çok büyük farklılıklar var. 
Her şeyden evvel üzülerek ifade 
ediyorum, o dönem içerisinde 
devlet adına bu süreci yürüten 
kurumların neredeyse tamamı 
FETÖ’cülerin yönetimindeydi, 
onların etkisi altındaydı. Ha-
bur’daki provokasyonun nasıl 
ve kimler tarafından yapıldığını 
gayet iyi biliyorsunuz. Oslo’daki 
müzakerenin daha mürekkebi 
kurumadan yine Milli İstih-
baratın içerisindeki elemanlar 
tarafından servis edildiğini 
biliyorsunuz. İşte o anlaşma-
nın yapılmasından iki üç gün 
sonra Fransa’da üç PKK’lının 
infaz edildiğini, bunu infaz eden 
adamın da sonradan yakala-
narak cezaevine konulduğunu 
ve cezaevinde öldürüldüğünü 
biliyorsunuz. Yani bir siyasi irade 

bunun olmasını istiyordu ama 
devletin içinde de yuvalanmış 
başkalarına ait bir siyasi irade 
bu işin olmamasını istiyordu.  Bu 
sürecin en önemli hususu, Sayın 
Devlet Bahçeli’nin yolu açması, 
arkasından Sayın Cumhurbaş-
kanımızın bunu elini taşın altına 
koyarak bir devlet politikası 
hâline getirmesi ve bütün parti-
lerin sahiplenmesiyle birlikte şu 
anda süreci başından beri yürü-
ten devlet kurumlarının tamamı 
siyasi iradenin emri altındadır. 
Yani hiçbirisi siyasi iradenin 
bilgisi altında herhangi bir adım 
atmıyor. Bu, Türkiye için önemli 
bir kazançtır. 

Siyaset ilk sefer bir konu 
etrafında, çözüme ilişkin ka-
natları farklı olabilir, ama bu 
sorun çözülsün diye siyaset ilk 
sefer ortak noktada duruyor bu 
fevkalade değerlidir. O geçmiş 
çözüm denemeleri sırasında 
siyasetin daha işin başından 
itibaren bu işi bir siyasi manevra 
alanına döndürdüğünü çok çok 
iyi biliyoruz. Dolayısıyla, bunları 
görmek lazım.  Ayrıca Suriye’den 
vesaire falan bahsediyoruz ama 
en azından şimdilik ilanihaye 
böyle devam eder, etmez bil-
miyorum ama bölgesel aktör-
lerin önemli oranda Türkiye’yi 
dışlayarak herhangi bir çözüm 
bulamayacaklarını biliyorlar. 
Bunun da bizim için artı olduğu-
nu düşünüyorum. Ümit ederim 
elimizi hızlı tutarak, çabuk 
tutarak devam edeceğiz ve so-
nuç alacağız. Ben de hakikaten 
yakın bir noktada olduğumuzu 
düşünüyorum. Bu şu manaya 
gelmiyor. Herhangi bir provo-
kasyon olmaz, olur onlara karşı 
da tedbirli olacağız.’’

TBMM Başkanı Numan Kurtulmuş, medya kuruluşlarının 
genel yayın yönetmenleriyle bir araya geldi. Toplantıya Türkgün 
gazetesi Genel Yayın Yönetmeni Mehmet Müftüoğlu da katıldı.

Meclis Başkanı 
Kurtulmuş, “Terörsüz 

Türkiye, Allah'ın izniyle terör-
süz bir bölgeyi de doğuracaktır. 

Bunun için de Türkiye'nin komşuları 
başta olmak üzere dışarıdan da bu 

sürece destek veren unsurların oldu-
ğunu biliyoruz. Hep beraber bunu, 

bir bölgesel kardeşlik projesi 
hâline dönüştürmemiz 

lazım” dedi.

MHP Grup Başkanvekili 
ve Manisa Milletvekili 

Erkan Akçay, İP'li Müsavat 
Dervişoğlu’nun TBMM Grup 
Toplantısı’nda yaptığı açıkla-
malara ilişkin sosyal medya 
hesabından yazılı açıklama 
yaptı. Akçay,  İP'li Müsavat 
Dervişoğlu'na sert bir şekilde 
yüklendi. 

Rahatsız oluyorlar
Akçay, şunları şöyledi: 

''Tüm bu gerçekler ortadayken 
Türkiye düşmanları ve yerli iş 
birlikçileri “Ne alındı? Ne veril-
di?” diyerek terörsüz Türkiye 
sürecini sabote etmeye çalış-
maktadır. Biz “Terörsüz Türki-
ye” dedikçe terörden, kaostan 
nemalanan, yıllardır içimize 
nifak tohumları saçanların 
uykuları kaçıyor, hayalleri 
kâbusa dönüyor. Biz “birlik, 
beraberlik, kardeşlik” dedikçe 
kuduruyorlar. “Terör bitsin” 
dedikçe çılgına dönüyorlar. 
Terör örgütünün tasfiye edil-
mesinden, terörün bitmesin-
den rahatsız oluyorlar. Çünkü 
ellerinde terör istismarından 
başka hiçbir siyasetleri yok. 
Ülkemizin sorunlarına yö-
nelik tek bir çözüm önerileri 
de yok. Terörsüz Türkiye 
sürecinden en çok rahatsız 
olanlardan biri de İP başka-
nı Müsavat Dervişoğlu’dur. 
Çünkü İP Fetö terör örgütü-
nün siyasetteki uzantısıdır. 
İsmi malum bir İP genel 
başkan yardımcısı 
kuruluş sürecin-
den itibaren İP’in 
bütün organi-
zasyon, toplantı 
ve mitinglerin 
fetö terör örgü-
tü tarafından 
organize edildiği-
ni, bunların yayın 
organları tarafından 

desteklendiklerini açıkça 
itiraf etmiştir. İP; Türkiye’nin 
terörden kurtulmasını, güç-
lenmesini, Büyük ve Güçlü 
Türkiye hedefine ulaşmasın-
dan rahatsızdır. Çünkü İP’in 
kuruluş amacı MHP ve Türki-
ye düşmanlığıdır. 

Seçim göndermesi
Suriye’nin kuzeyindeki 

terör operasyonlarına karşı 
çıkan, Suriye ve Irak Tezke-
relerine katılmayarak pkk 
terör örgütüne destek veren, 
FETÖ terör örgütünün uşak-
lığını yaparak tarla kongre-
leriyle MHP’yi ele geçirmeye 
çalışanlar bize vatanseverlik 
taslayamaz. Altılı masada can 
ciğer kuzu sarması oturanlar, 

yerel seçimlerde aracı 
göndererek “Nerede 

kiminle çalışalım, 
nasıl çalışalım, 
şunu nasıl yapa-
lım?” diyenler, 
CHP’li beledi-
yelerde ihale 

komisyonculuğu 
ile zıkkımlanan-

lar bize istikamet 
çizemez.’’

Partisinin Çekmeköy İlçe 
Başkanlığını ziyaret eden 

MHP Genel Başkan Yardımcısı 
İzzet Ulvi Yönter,, buradaki 
toplantıda partililere seslendi. 
Çekmeköy'in 21 mahallesin-
de parti olarak, şevk, özveri, 
cesaret, gayret ve dirayetle 
çalışmalarını sürdürdüklerini, 
çözüm odaklı mücadele ha-
linde olduklarını dile getiren 
Yönter, "Laf üretme değil, iş 
üretmenin derdindeyiz. Günü 
kurtarmanın değil, zamana 
yön vermenin hevesinde ve 
heyecanında olan bir davanın 
mensuplarıyız. Kısa soluklu 
değiliz, biz gerekirse menzilin 
öte tarafına bakmak zorunda 
olduğumuzu biliyoruz" diye 
konuştu. 

Mücadelemiz sürüyor
Yönter, Türkiye Cum-

huriyeti'nin bugüne kadar 
kurulan Türk devletler hal-
kasının sonu olduğunu ve 
ebediyete kadar yaşayacağını 
söyledi. Türk devletler zinci-
rindeki halkaları kimsenin 
koparamayacağını vurgu-
layan Yönter, şöyle konuştu: 
"Cumhur İttifakı bu amaçla 
mücadelesini sürdürüyor. 
Türk-Kürt kardeşliğini kimse 
yıkamayacak, bozamayacak. 
Biriz, beraberiz, kardeşiz. 
Terörsüz Türkiye milli birlik 
ve beraberliğin pekişmesidir. 
Terörsüz Türkiye huzurlu 
Türkiye'dir. Terörsüz Türkiye 
büyük ve güçlü Türkiye'nin 

müjdesidir. Terörsüz Türkiye 
mutlaka ama mutlaka sağ-
lanacak, ülkemiz büyük bir 
kucaklaşma ve kardeşlik ikli-
minde Allah'ın izniyle sonsuza 
kadar yaşayacak. Bizi birbi-
rimize düşüremeyecekler, 
kuyumuzu kazamayacaklar 
ve bizi birbirimize düşman 
edemeyecekler. Bizim kıb-
lemiz, kitabımız, Allah'ımız, 
peygamberimiz, bayrağımız, 
vatanımız, milletimiz, devle-
timiz birdir. Bu birleri ikiye hiç 
kimse çıkaramayacak. Bunun 
karşısında Türk milleti olarak 
varız ve dururuz." 

Alıcıları yok
Yönter, Cumhur İttifakı 

olduğu sürece kimsenin hain 
hedeflerine ulaşamayacağını 
belirterek, "Biz bunu bir na-
mus sözü olarak telakki edi-
yor ve bir vefa olarak değer-
lendiriyoruz. Vatanın, milletin, 
devletin tartışması olmaz 
diyoruz. Mukadderatımıza 
ve mukaddesatımıza leke 
sürdürmeme inancındayız. 
Türkiye'nin yarınlarının iki 
mimarbaşı var. Altını devamlı 
çizdiğimiz o iki mimarbaşın-
dan bir tanesi Devlet Bahçeli, 
diğeri Recep Tayyip Erdoğan. 
Muhalefet partilerinin fitne 
yapmasına gerek yok. Artık 
onların tezgâhları bozulmuş 
durumda. Onların alıcıları yok. 
Durdukları zemin kaygan, 
bastıkları yer göçüyor" değer-
lendirmesinde bulundu.

ERKAN AKÇAY

İP, Fetö terör örgütünün 
SiYASi UZANTISIDIR

Kardeşliğimizi kimse 
YIKAMAYACAK

MHP Grup Başkanvekili Erkan Akçay, İP'in terörle mü-
cadele karşıtı tutumunu eleştirerek "terörsüz Türkiye" 
hedefinin desteklenmesi gerektiğini vurguladı. Akçay, 
"İP, Fetö terör örgütünün siyasi uzantısıdır" dedi.

MÜSAVAT DERVIŞOĞLU

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, 8 Kasım Zafer Günü dolayısıyla 
Bakü'de düzenlenecek törene katılmak üzere bugün Azerbaycan'a gidecek.



MHP Genel Başkan Yardım-
cısı Ahmet Selim Yurdakul, 

"Türk ve Türkiye Yüzyılında 
Türk Sağlık Sisteminde Ye-
nilikler Çalıştayı"nın bugün 
Ankara'da yapılacağını bildirdi. 
Yurdakul, yaptığı yazılı açıkla-
mada, MHP Genel Başkanı Devlet 
Bahçeli'nin himayesinde düzen-
lenen, 160 bilim insanı ve uzma-
nın yer alacağı çalıştayın hazırlık 
sürecinin 6 aydır devam ettiğini 
belirtti. Çalıştayın açılışının 
bugün 09.00'da ATO Congresium 
Kongre ve Sergi Merkezi'nde 
gerçekleştirileceğini ifade eden 
Yurdakul, son oturum toplan-
tılarının yapılacağını duyurdu. 
Yurdakul, çalıştayın 17.15'teki 
kapanış programında "sonuç 
bildirgesi"nin kamuoyuyla pay-
laşılacağını kaydetti.

Çalıştayda 13 tematik 
başlık incelenecek
Yurdakul, toplam 13 tematik 

başlık altında ve 70 alt konuda 
yürütülen çalıştayda koruyu-
cu sağlıktan dijital dönüşüme, 
insan kaynağından sağlık 
ekonomisine, acil müdahaleden 
afet yönetimine ve yerli üretim 
ekosistemine kadar Türk sağlık 
sisteminin tüm katmanlarının 
bilimsel titizlikle ele alınacağını 
ifade etti. Ortaya çıkan önerile-
rin yalnızca bir rapor değil Türk 
milletinin sağlığına adanmış 

milli vizyon olarak tarihe geçe-
ceğini belirten Yurdakul, şunla-
rı kaydetti: "Liderimiz ve Genel 
Başkanımız Sayın Devlet Bah-
çeli'nin, 'önce ülkem ve milletim' 
anlayışıyla siyaset üstü gördü-
ğümüz bu çalıştayda ülkemi-
zin çıkarları ve geleceği adına 
yapıcı amaçlarla bir tuğla da biz 
koymak istediğimiz için bir ara-
ya geldik. Moderatörlerimizin ve 
katılımcılarımızın bilgilerinin 
yanı sıra mesleki tecrübelerini 
de göz önüne aldığımızda, bu 
çalıştayda milli bir yol haritası 
oluşturmak üzere 160 uzmanın 
toplamda 2 bin yıllık bilgi ve 
tecrübesini MHP çatısı altında 
buluşturduk. Türk ve Türkiye 
Yüzyılında Türk Sağlık Siste-
minde Yenilikler Çalıştayı'mızın 
büyük Türk milletine hayırlı 
olmasını temenni ediyoruz."

Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu, bir dizi 
ziyaret ve programlara katılmak üzere 

geldiği Afyonkarahisar'da Valiliği ziyaret etti. 
Vali Kübra Güran Yiğitbaşı'ndan kentteki 
çalışmalar hakkında bilgi alan Memişoğlu, 
ziyaretin ardından yaptığı açıklamada, burada 
sağlık hizmetlerini ve yatırımlarını değerlen-
direceklerini söyledi. Bu ayın, Akciğer Kanseri 
Farkındalık Ayı olduğunu hatırlatan Memişoğlu, 
şöyle konuştu:

"Türkiye'nin maalesef akciğer kanseri ko-
nusunda dünyada ilk üçte olduğunu özellikle 
belirtmek istiyorum. Sigara bunun en büyük 
nedeni, tütün kullanımı. Bu konuda da top-
lumun farkında olması, hep beraber sigarayı 
bırakmak için çaba harcamamız gerektiğini, 
bunun için de mobil tırlarımız, araçlarımızla 
insanlarımızın yanına gittiğimizi ve burayı gö-
ren insanlarımızın da özellikle sigara bırakan 
vatandaşlarımızın da bu konuda ekiplerimizle 
beraber bu iradeyi göstermesini ve sağlıklı 
kalmaları için sigaradan kurtulmalarını bek-
liyoruz." Memişoğlu, iki gün önce organlarını 
bağışladığını belirterek şöyle devam etti: 

"Zaten 1997'de askerdeyken bağışlamıştım. 
Elektronik sistemde artık e-Nabız ve e-Devlet 
üzerinden isteyen herkes organlarını bağış-
layabiliyor. Organları bağışlamak esasında 
öldükten sonra yaşamınızın sonundan sonra 
dahi bir insana can verebiliyorsunuz, iyilik 
yapabiliyorsunuz. Bu konuda biz dünyanın en 
iyi altyapısına, insan gücüne, nakil konusunda 
da 149 merkeziyle dünyada örnek olan bir 
ülkeyiz. Bu nakillerimizin çoğunu canlıdan 
yapıyoruz. Yani canlının, karaciğerinin yarısını 
alıyoruz, böbreğin birini alıyoruz. İnsanlarımız 
lütfen organlarını bağışlasınlar. Bu esasen 
büyük bir iyilik gerekçesi, büyük bir iyilik ve 
mutluluk kaynağı. İnsanlarımızdan organları-
nı bağışlamasını özellikle e-Devlet üzerinden 
bunu yapmalarını bekliyoruz. Biliyorsunuz 
organ bağışlayan insanlarımızın 1. derece 
yakınlarını acil haricinde eğer organ ihtiyacı 
varsa önceliğe aldık. Aynı zamanda organ 
bekleyen veya nakil olan insanlarımızı da 
randevu sistemimizi önceliğe aldık. Bundan 
sonra bu konuda da onlara pozitif ayrımcılık 
yapacağız."
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MHP Lideri Devlet 
Bahçeli'nin stratejik 

vizyonu doğrultu-
sunda, MHP Genel 

Merkezi bünyesinde 
yeni bir düşünce 
merkezi faaliye-

te geçti. Bilge 
Tonyukuk 

Siyaset ve Stra-
teji Enstitüsü 

kuruldu.

BiLGE TONYUKUK SiYASET VE STRATEJi ENSTiTÜSÜ
MHP BÜNYESINDE TARIHI DERINLIĞI OLAN YENI ENSTITÜ KURULDU

MHP Genel Başkanı 
Devlet Bahçeli’nin 

himayelerinde kuru-
lan Bilge Tonyukuk 
Siyaset ve Strateji 
Enstitüsü, “devlet 
ebed müddet” anla-
yışını ve Atatürk’ün 
“Türk, dünyayı aydınlatan 
güneştir” vurgusunu yansıtıyor. 
Enstitünün başkanlığını ise Doç. 
Dr. Serkan Kekevi yürütüyor. 
Enstitü için hazırlanan imleğin 
derin anlamları dikkat çekti. 
Logoda yer alan ok ve yay, Türk 
tarihinin temel simgeleri ara-

sında bulunuyor. Türk 
kültüründe bilgelik, 

denge ve analitik 
düşüncenin sem-
bolü olarak değer-
lendirilen bu figür, 

klasik Türk yayı 
formunda tasarlandı. 

Gergin hâldeki ok ve 
yay, hedefe yönelik çalışma 

azmini ve stratejik kararlılığı 
temsil ediyor. Okun uç kısmında 
yer alan kurt figürü ise doğru-
dan Türklüğe, Göktürk Devleti’ne 
ve Bilge Tonyukuk’a gönderme 
yapıyor. Kurt, Türk mitolojisinde 

olduğu gibi burada da cesaret, 
atılganlık ve stratejik liderlik 
kavramlarını öne çıkarıyor.

17 üçgenle 'devlet ebed 
müddet'  vurgusu
Ok ve yay figürünün etra-

fında yer alan 17 üçgen, Türkiye 
Cumhuriyeti ile birlikte tarihteki 
16 büyük Türk devletini simgeli-
yor. Yuvarlak bir form içinde bir-
birine bağlanan üçgenler, Türk 
devletleri arasındaki sürekliliği 
ve “devlet ebed müddet” anla-
yışını yansıtıyor. Bu form aynı 
zamanda güneş şeklinde tasar-

lanarak, Gazi Mustafa Kemal 
Atatürk’e ithafen “Türk, dünyayı 
aydınlatan güneştir” mesajını 
taşıyor. Üçgen figürü, geçmiş 
Türk medeniyetlerinde sıklıkla 
kullanılan geleneksel motifler-
den esinlenilerek oluşturuldu. 
İmlekte kullanılan kırmızı ve 
beyaz renkler, Türkiye Cum-
huriyeti’nin bayrak renklerine 
ve Milliyetçi Hareket Partisi’nin 
simgesel kimliğine gönderme 
yapıyor. Bu tercih, hem milli 
bütünlüğü hem de enstitünün 
fikrî köklerini sembolik biçimde 
ortaya koyuyor.

URETKEN BELEDiYECiLiK 
BiR MEDENiYET 

TASAVVURUDUR 
AHMET SELIM YURDAKUL

M

DEPREM BÖLGESINDE 
DESTAN YAZILMAKTA

ŞEHIT AILELERINDEN, MHP 
LIDERI BAHÇELI'YE DESTEK

Milliyetçi Hareket 
Partisi (MHP) 

Grup Başkanvekili 
Filiz Kılıç, Türki-
ye Büyük Millet 
Meclisi (TBMM) 
Genel Kurulunda 
yaptığı konuşmada, 
6 Şubat depremleri-
nin ardından bölgenin 
yeniden inşası sürecinde 
gelinen noktaya değindi. Kı-
lıç, devletin tüm imkânlarıyla 
yaraları sardığını belirterek, “O 
gün ‘yapılamaz, toparlanamaz’ 
denilen her alanda hamdolsun 
devletimiz iradesiyle, kudretiyle 
âdeta bir destan yazmaktadır” 
ifadelerini kullandı.

 Kılıç, konuşmasında ayrıca 
Çevre, Şehircilik ve İklim Deği-
şikliği Bakanı Murat Kurum’un 

adının Osmaniye 
Belediyesi tarafın-

dan bir mahalleye 
verilmesini de ha-
tırlatarak, ''Üret-
ken belediyecilik 
vizyonumuzun 

deprem bölgesin-
deki temsilcilerin-

den biri de Osmaniye 
Belediyemizdir. Asrın 

felaketinin ardından gösterilen 
gayret ve fedakârlıkla Sayın 
Murat Kurum bölgenin yeniden 
inşasında büyük emek vermiştir. 
Sayın Devlet Bahçeli’nin tali-
matları doğrultusunda, millete 
hizmetiyle gönüllerde yer eden 
Sayın Bakanımızın adı Osmani-
ye’de kurulan ‘Murat Kurum Bey 
Mahallesi’ ile şehrin yeni kimli-
ğinde yerini almıştır” dedi.

Milliyetçi Hareket Partisi 
(MHP) Genel Başkanı Devlet 

Bahçeli'nin 29 Ekim'de Anıt-
kabir törenine katılmamasını 
eleştiren gruplara cevap veren 
şehit aileleri, bunların Cumhur 
İttifakı arasına fesat sokmaya 
çalışanlar olduğunu ve bunlara 
fırsat vermemek için sonuna 
kadar Devlet Bahçeli'ye destek 
olduklarını duyurdu. Bu tavrın 
arkasında kırgınlık, küskünlük, 
Cumhuriyet'in değerlerine yö-
nelik bir mesafe olmadığını dile 
getiren şehit aileleri, ortada sa-
dece bir devlet terbiyesi, bir ölçü, 
bir vakur tavır olduğunu söyle-
di.  Şehit aileleri adına açıklama 
yapan terör gazisi, 15 Temmuz 
Demokrasi Şehitleri, Gazileri ve 
Terör Mağdurları Derneği Genel 
Başkanı Abbas Gündüz, Devlet 

Bahçeli'nin, yıllardır Atatürk'ün 
mirasına sahip çıkan, Cumhuri-
yet'in kazanımlarını korumayı 
kendine şeref sayan, devletin 
varlığı ve milletin birliği söz 
konusu olduğunda daima en ön 
safta yer alan bir devlet adamı 
olduğunu söyledi.

HP Genel Başkan 
Yardımcısı Sadir Dur-

maz, Belediye Başkan-
ları İstişare ve Değer-

lendirme Toplantısı’nda önemli 
açıklamalarda bulundu. Durmaz, 
‘’Milliyetçi Hareket Partisi olarak, 
her yıl belediye başkanlarımızla 
buluşma, istişare etme, çalışma-
larımızı değerlendirme amaçlı 
gerçekleştirdiğimiz toplantımız; 
partimizin yerel yönetim vizyo-
nuna yön veren en önemli ze-
minlerden biridir. Her bir toplan-
tımızda ortaya konan görüşler, 
paylaşılan tecrübeler ve uzman-
larımızın yaptığı sunumlar; hem 
belediyecilik faaliyetlerimizin 
kalitesini yükseltmekte hem de 
geleceğe dair stratejik adımları-
mıza ışık tutmaktadır.  Bununla 
beraber, siz değerli belediye baş-
kanlarımızın sahadan gelen bilgi, 
birikim ve önerilerini samimiyet-
le paylaştığı bu toplantılarımız, 
partimizin istişare kültürünün en 
güzel örneklerinden biridir. 

Bu vesileyle, toplantımızın, 
belediyelerimize, milletimize ve 
partimize hayırlı olmasını diliyo-
rum. Saygıdeğer belediye baş-
kanlarımız, kıymetli dava arka-
daşlarım; şehir ve insan arasında 
sonsuz ve sınırsız bir ilişki vardır’’ 
ifadelerini kullandı.  Durmaz, şu 
şekilde devam etti: "Hacı Bayram 
Veli Hazretlerinin sözünden ha-
reketle diyebiliriz ki, insan, şehri 
inşa ederken, aslında kendisini 
de inşa eder. Buradan hareketle, 
Milliyetçi Hareket Partisi olarak 
bizim şehirleşme anlayışımız, 
yalnızca imar planlarından, yapı 

ruhsatlarından, fiziki yatırımlar-
dan ibaret değildir.  Bizim şehir-
leşme anlayışımız, kültürden 
beslenen, medeniyetin özünü 
yansıtan, insanı merkezine alan 
bir anlayıştır. Şanlı tarihimiz bo-
yunca şehirlerimizi sadece taşla, 
toprakla değil, inançla, estetikle, 
hikmetle inşa ettiğimizi kesinlik-
le hatırımızdan çıkarmamalıyız. 
Çünkü bize göre şehir; kimliğin 
şekillendiği, kültürün yaşatıldığı, 
insanın insanla ve tabiatla barışık 
bir düzen içinde yaşadığı 
yerdir. Milliyetçi Hareket 
Partisi, hiç şüphesiz yerel 
yönetimlerde bir mar-
kadır.

Yerel yönetimlerde 
ilk ve tek bir çalışma olan, 
kullanım hakkı sa-
dece partimize 
ait bulunan 
üretken be-
lediyecilik 
anlayışımızı 
layıkıyla 
uygulayan 
tüm bele-
diyelerimiz 

de bu markanın oluşmasında 
ana aktördür. Milliyetçi Hareket 
Partisi’nin üretken belediye-
cilik anlayışı, biraz önce kısaca 
bahsettiğim gibi; yalnızca fiziki 
dönüşümü değil; insan merkezli, 
değer temelli, üretken ve sürdü-
rülebilir şehirleri hedeflemekte-
dir. Bizim için bir şehrin en büyük 
yatırımı, insanımıza yapılan yatı-
rımdır. Zira, üretken belediyecilik, 
sadece bir yönetim modeli değil; 
bir ahlak, bir duruş, bir medeniyet 

tasavvurudur. Bu anlayışla 
yapılan her park, her yol, 

her sosyal tesis; aslında 
Türk milletinin gelece-
ğine yapılmış bir yatırım 
anlamı taşımaktadır.’’

Durmaz ayrıca şunları 
söyledi: ‘’Genel Başka-

nımız Sayın Devlet 
Bahçeli’nin veciz 

ifadeleriyle: 
“Vatan sev-
gisi, millete 
hizmetin 
en büyük 
gücüdür. Bu 

sevginin 

en iyi gösterileceği zeminlerden 
biri de hiç şüphesiz yerel yöne-
timlerdir.”  Bu anlamda, sürdü-
rülebilir hizmet anlayışı için bir 
konuya daha dikkatinizi çekmek 
istiyorum.

Belediyelerimizin etkin ve 
verimli hizmet üretebilmesi için, 
vatandaş memnuniyetini ön-
celeyen sağlam bir idari ve mali 
yapılanmayı stratejik bir zorun-
luluk olarak görüyoruz. 

Bu anlayışla, norm kadrolarda 
yer alan Gelirler, Afet İşleri ve Risk 
Yönetimi, İklim Değişikliği ve Sıfır 
Atık Yönetimi müdürlükleri ile 
benzeri birimleri kurum yapı-
mızın ve kent hizmetlerimizin 
omurgası kabul ediyoruz.  Gelir 
yönetiminin doğru şekilde işleye-
bilmesi, yeni gelir kaynaklarının 
oluşturulabilmesi ve mevcut ge-
lirlerin sağlıklı takibi çok önem-
lidir; her kuruşun kayda girdiği, 
yetki ve sorumlulukların netleş-
tiği, çapraz kontrol ve dijital izleme 
mekanizmalarının etkin biçimde 
işlediği bir düzen olmadan ne büt-
çe sürdürülebilecek ne de hizmet 
kalitesi yükseltilebilecektir. 

MHP'de 'Sağlık 
Çalıştayı' günü

Organ bağışında 
ÖRNEK ÜLKEYiZ 

MHP'nin "Türk ve Türkiye Yüzyılında Türk Sağlık Siste-
minde Yenilikler Çalıştayı" bugün yapılacak. MHP Genel 
Başkan Yardımcısı Yurdakul, çalıştayın toplam 13 tema-
tik başlık altında ve 70 alt konuda yürütüleceğini söyledi. 

Sağlık Bakanı Memişoğlu "organ bağışı" ile ilgili yaptığı açık-
lamada "İnsanlarımızdan organlarını bağışlamasını, özellikle 
e-Devlet üzerinden bunu yapmalarını bekliyoruz. Nakil konu-
sunda da 149 merkeziyle dünyada örnek olan bir ülkeyiz’’ dedi.

MHP Genel Başkan Yardımcısı Sadir Durmaz, Belediye Başkanları İstişare 
ve Değerlendirme Toplantısı’nda, partinin yerel yönetim vizyonuna dair 
önemli mesajlar vererek, “Üretken b  elediyecilik anlayışımız sadece hiz-
met üretmek değil, insanı ve medeniyeti merkeze alan bir duruştur” dedi.

Siyonistlerin ham hayalleri suya düşecek 
MHP Genel Başkan Yardımcısı Sadir Durmaz, 
terörsüz Türkiye ile ilgili de önemli ifadeler 

kullandı. Durmaz, "Şehirlerimizin sorunlarının 
yanı sıra, ülke olarak başkaca pek çok sorunla 
da meşgul edildiğimiz hepinizin malumudur. 
Biz Milliyetçi Hareket Partisi olarak, Türk devlet 
aklının kadim tecrübesini temsil eden Bilge 
Liderimiz Sayın Devlet Bahçeli’nin öncülüğünde 
ülkemize ve ülkümüze hizmet etmeye devam 

ediyoruz. Bu anlamda, ülkemizin yaklaşık 50 
yıldır en büyük sorunu olan; ekonomiden sağlığa, 
toplumsal barış ve millet bütünlüğüne kadar pek 
çok noktada fitneye, ayrımcılığa kaynaklık eden 
bölücü terörün ülke gündeminden çıkarılması, 
ülkemizi her alanda rahatlatacak, Türkiye’nin 
ayağındaki en büyük pranga sökülüp atılmış 
olacaktır.  Bilge Liderimiz, Genel Başkanımız Sayın 
Devlet Bahçeli’nin tarihi çağrısıyla başlayan ve 

Sayın Cumhurbaşkanımızın iradesiyle bir devlet 
projesine dönüşen “terörsüz Türkiye” hedefi; 
ülkemizin önlenemez yükselişinin önündeki son 
barikatı da ortadan kaldıracaktır. Terörsüz Türkiye 
ile birlikte; Türk’le Kürt'ün et ve tırnak gibi olan 
kardeşliği daha da pekişecek; Türkiye aleyhine 
yayılmacılık faaliyeti yürüten, emperyal ve 
siyonist lobilerin ham hayalleri bir kere daha suya 
düşecektir’’ açıklamasını yaptı.

FİLİZ KILIÇ

ABBAS GÜNDÜZ



İsrail, Gazze savaşı ile birlikte yerlerde 
sürünen imajını düzeltmek için ABD'de 6 
milyon dolar değerinde bir 'sosyal medya 
sözleşmesi' imzaladı. İşgalciler, TikTok, 
Instagram ve YouTube gibi platformlarda 
faaliyet gösterecek içeriklerle, gençlerin ak-
lını çelmeye soykırımcı imajını düzeltmeye 
çalışacak. İsrail'in Amerikan kamuoyundaki 
imajını iyileştirmek için dijital mecralara 
yöneldiği ve yapay zekâ algoritmalarında 
değişiklik öngören bir sözleşmeye imza 
attığı belirtildi. İsrail, 2 yıl boyunca Gazze'de 
sürdürdüğü soykırım nedeniyle özellikle 
gençlerden gelen desteği kaybetmesinin 
ardından harekete geçti. Hükümet son 
aylarda İsrail'in Amerikan kamuoyundaki 
imajını iyileştirmek için milyonlarca dolar 
değerinde sözleşme imzaladı. İsrail sadece 
Hasbara (İsrail’in kendi politikalarını meşru 
göstermek amacıyla yürüttüğü propagan-
da) kampanyaları için değil aynı zamanda 
milyonlarca Hristiyan kilise cemaatini 
hedefleyen kampanyalar yürütmek için 
şirketleri kullandı. İsrail yanlısı mesajların 
çevrim içi ortamda yaygınlaştırılması için 
sohbet robotları, ChatGPT gibi yapay zekâ 
hizmetleri ve arama sonuçları kullanıldı.

Bu amaçla, ABD Başkanı Donald 
Trump'ın eski kampanya yöneticisinin 
yanı sıra Cumhuriyetçi Parti ve Evanjelik 
topluluklarla bağlantılı şirketlerin uzman-
lıklarına başvuruldu. Habere göre, yeni 
Hasbara sözleşmelerinin en büyüğü, geçen 
ağustos ayında, Trump'ın 2016 ve 2020 
yıllarındaki dijital kampanyalarında önemli 
rol oynayan Brad Parscale'in sahibi olduğu 
Clock Tower X şirketiyle imzalandı. Dört ay 
sürecek ve 6 milyon dolar değerindeki söz-
leşme, İsrail hükümeti adına Clock Tower 
X ve Havas Media arasında imzalandı.

Gazze’deki İsrail saldırıları ve işgali sırasında kaybolanların yakınları ile ilgilenen  Gazze 
Savaş Kayıpları Ulusal Komitesi, uluslararası uzman ekiplerin bölgeye acilen gönderilerek 

binlerce Filistinlinin cesedinin enkaz altından çıkarılması çağrısında bulundu. Komite 
Sözcüsü Alaaddin el-Akluk, "Gazze, bugün dünyanın en büyük toplu mezarlığına dönüştü. 

Yaklaşık 10 bin Filistinli enkaz altında" dedi. "Bu şehitler, evlerinin altında toplu mezarlıklarda 
kaldı; insanca bir şekilde defnedilme onurlarından bile mahrum bırakıldılar" ifadelerini kullanan 

Akluk, uluslararası kuruluşların ve insani yardım örgütlerinin etkisizliğine tepki gösterdi.
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srail'in Gazze 
Şeridi'ndeki as-

keri operasyon-
ları iki yılı aşkın 

süredir devam ederken, IDF 
(İsrail Savunma Kuvvetleri) 
subayları ve siyasetçilerin 
Müslümanları "insan hayva-
nı" veya "doğuştan terörist" 
olarak nitelendiren söy-
lemleri, uluslararası insan 
hakları örgütleri tarafından 
soykırım niyetinin kanıtı 
olarak gösteriliyor. 

Bu dehümanizasyon 
(düşmanı nefret edilecek 
bir nesneye dönüştürme), 
Tevrat'taki Amalek katliamı 
emrini anımsatan fikirler-
le  besleniyor. Bir kabileye 
karşı kadın, çocuk ve bebek 
dâhil "her şeyi yok et" diyen 
antik bir emir. BM ve İnsan 
Hakları İzleme Örgütü (HRW) 
raporları, bu dilinin Gazze'de 
60 binden fazla sivilin ölümü 
tetiklediğini vurguluyor; 
bunların 20 bini çocuk. Gü-
ney Afrika'nın Uluslararası 
Adalet Divanı'ndaki (UAD) 
davası, bu ifadeleri "soykırım 
teşviki" olarak delil sunuyor.

İsrail Savunma Baka-
nı Yoav Gallant'ın 9 Ekim 
2023'te yaptığı açıklama, 
dehümanizasyonun zirve-
siydi: "İnsan hayvanlarıyla 
savaşıyoruz ve buna göre 
hareket edeceğiz. Müslüman 
bebek ve çocuk öldüren 
personele çifte maaş veriyo-
ruz." Bu sözler, Gazze'ye tam 
abluka emriyle birlikte geldi. 
Gallant'ın ifadesi, Hamas'ı 
hedef alsa da, tüm Gazze 
nüfusunu kapsayan ablukayı 
haklı çıkardı. Wikipedia ve 
Le Monde gibi kaynaklar, bu 
tür dilin İsrail söyleminde 
sistematik olduğunu belir-
tiyor: Filistinliler "karınca", 
"balık" veya "uyuşturulmuş 
hamamböcekleri" olarak 
tasvir ediliyor. IDF askerleri, 
operasyonları "büyüteçle 
karıncaları yakmak" gibi 
benzetmelerle anlatıyor.

İnsanlığı
inkâr ediyorlar
BM Özel Raportörü Fran-

cesca Albanese, bu retorikle 
"Müslümanların insanlığını 
inkar eden" bir kültürü işaret 

ediyor. Gazze'de 2023-2025 
arası 20 binden fazla çocuk 
öldürüldü; BM verilerine göre 
yüzde 60'ı doğrudan hedef. 
ABD destekli 21 milyar dolar-
lık silah yardımı, bu şiddeti 
sürdürüyor. X platformunda 
son aylarda #HumanAnimals 
etiketiyle binlerce paylaşım, 
IDF'nin Filistinli tutukluları 
çıplak ve bağlı halde döv-
düğü videoları yaydı. Likud 
Partisi milletvekili Amit 
Halevi, skandal bir açıklama 
yaptı: "Al-Shifa Hastane-
si'nde 150 terörist öldürüldü, 
aynı anda doğum servisinde 
300 terörist doğdu" Hale-
vi'nin sözleri, bebekleri bile 
"doğuştan düşman" ilan edi-
yor. Benzer şekilde, Nissim 
Vaturi "Gazze'deki her çocuk 
zaten terörist" dedi. 

Bu, Golda Meir'in 1969'daki 
"Filistinliler yok" ifadesinden 
Eli Ben-Dahan'ın "Onlar hay-
van gibi, insan değil" sözüne 
uzanan bir zincir. 

UNICEF bu dilin IDF'nin 
Batı Şeria'da günde bir 
çocuk öldürmesine zemin 
hazırladığını raporluyor.

İsrail'in Gazze Şeridi'ndeki askeri operasyonları devam 
ederken, siyasetçilerin Müslümanları "doğuştan terörist" olarak 

nitelendiren söylemleri, uluslararası insan hakları örgütleri 
tarafından soykırım niyetinin kanıtı olarak gösteriliyor.

MÜSLÜMAN ÇOCUK ÖLDÜRENE 
ÇİFT MAAŞ!
Siyonist Bakan’dan askeri personele alçak talimat:

İ

İsrail'in, Gazze'ye konuşlan-
dırılması beklenen uluslara-

rası barış gücüne rağmen bölge-
deki operasyonlarını sürdürmek 
için ABD’den istediği "hareket 
özgürlüğü" garantisi, Netanya-
hu'nun koalisyonunu karıştırdı. 
Hükümetteki Dini Siyonizm 
Partisi’nden bakanlar, 
ordunun hareketle-
rini kısıtlayacağı 
endişesiyle 
müzakerelere 
çekinceli 
yaklaşırken, 
Netanya-
hu krizi 
önlemek için 
ABD'nin kapı-
sına dayandı.

Netanyahu ve 
Stratejik İşler Baka-
nı Ron Dermer, Gazze 
Şeridi'nin geleceği için beklenen 
BMGK kararına eklenmek üzere 
Washington ile kritik bir görüş-
me trafiği yürütüyor. Görüşme-
lerin temelinde, Arap ve İslam 
ülkelerinden oluşması öngörülen 
uluslararası barış gücünün böl-
geye konuşlanması durumunda 
dahi, İsrail ordusunun Gazze'de 
"özgürce hareket etmesini" 
sağlayacak bir mutabakat zaptı 
alma çabası yatıyor. İsrail'in bu 

adımı, Gazze'de Filistinli grupla-
rın silahsızlandırılması ve Arap 
ile İslam ülkelerinden oluşan bir 
uluslararası barış gücünün böl-
geye konuşlandırılmasını içeren 
BMGK kararının ardından, İsrail 
ordusunun Gazze'de "özgürce 
hareket etmesini" amaçlıyor. Tel 

Aviv yönetimi, Hamas'ın 
silahsızlandırıla-

maması hâlinde 
İsrail ordusu-

nun Gazze'de 
saldırılarını 
sürdürece-
ğine ilişkin 
açık bir 
taahhüdün 

söz konusu 
karara eklen-

mesini ve "gele-
cekteki herhangi 

bir tehdit karşısında 
hareket özgürlüğünün kapsa-
mını tanımlamak" istiyor. İsrail 
hükümetindeki sağcı kesimler, 
uluslararası kararların İsrail or-
dusunu kısıtlamasından ve barış 
gücüne veya Filistin Yönetimi'ne 
saha yetkileri vermesinden 
endişe ediyor. Analistlere göre, 
Netanyahu ABD'den garanti 
alarak koalisyondaki ortaklarını 
sakinleştirmeye ve siyasi bir 
krizi önlemeye çalışıyor.

GAZZE PAZARLIĞI 
KOALISYONU 
KARIŞTIRDI!

İstanbul'daki kritik zirveden sonra 
ABD, Gazze Şeridi'ne en az iki yıl görev 
yapacak Uluslararası İstikrar Gücü (ISF) 
kurulmasını öngören plan taslağını BM 
Güvenlik Konseyi'ne (BMGK) sundu. 
Türkiye'nin de davet edildiği üst düzey 
toplantıda plana yönelik “güçlü destek" 
olduğu bildirilirken, ilk oylamanın haftaya 
yapılması ve ocak ayına kadar birliklerin 
bölgeye gönderilmesi hedefleniyor. Gazze 
Şeridi'nin geleceğine dair uluslararası 
diplomasi hız kazanırken, geçtiğimiz 
günlerde İstanbul'da Türkiye'nin ev sahip-
liğinde gerçekleşen ve altı ülkenin (Katar, 
Pakistan, Endonezya, Suudi Arabistan, 
Ürdün ve BAE) katıldığı zirvede belirlenen 
uluslararası güç oluşturma teklifi, hızla 

Birleşmiş Milletler (BM) gündemine taşın-
dı. Zirveden hemen sonra ABD, Gazze'de 
en az iki yıl görev yapacak bir Uluslararası 
İstikrar Gücü (ISF) kurulmasını öngören 
plan taslağını BMGK üyelerine iletti. 
ABD'nin BM Daimi Temsilcisi Mike Waltz, 
BM Güvenlik Konseyi'nin “Gazze'ye ulus-
lararası güç konuşlandırılması" kararını 
oylaması öncesi düzenlediği üst düzey 
toplantıya katılımın “güçlü desteğe" işaret 
ettiğini bildirdi. Toplantıya Mısır, Katar, 
Suudi Arabistan, Türkiye ve Birleşik Arap 
Emirlikleri (BAE) temsilcileri de davet 
edildi. Taslak, 2027 sonuna kadar ABD 
ve katılımcı ülkelere Gazze'yi yönetme 
ve güvenliği sağlama yetkisi veriyor, bu 
yetkinin uzatılması da mümkün olacak.

İsrail basını, Türkiye ile İsrail 
arasındaki İHA rekabetini 'küresel 

güç mücadelesi' olarak nitelendirerek, 
iki ülke arasındaki çatışmanın sadece 
başlangıç olduğunu iddia etti. Tel Aviv 
merkezli Globes’in haberine göre, Mavi 
Marmara olayı sonrasında ortaya çıkan 
ikili ilişkilerdeki krizden bu yana başla-
yan rekabet, artık sadece bölgesel değil, 
küresel bir güç mücadelesine dönüştü. 
Globes, yaşanan bu süreci Türkiye’nin 
kendi İHA projelerini geliştirmesi için kri-
tik bir dönüm noktası olarak aktararak 
“Bu olay, Türkiye’nin insansız hava 
araçları üretiminde bağımsızlık kazan-
masının başlangıcı oldu” ifadesinde 
bulundu. Haberde, Türkiye’nin Baykar 
tarafından üretilen Bayraktar TB2, Akıncı 
ve TUSAŞ tarafından üretilen Aksungur 
modelleriyle dünya çapında lider bir 

konuma ulaştığını belirtildi. Sadece 
Bayraktar TB2’nin ihracatının 600 adeti 
geçmiş durumda olduğuna dikkat çe-
kilirken “Türk İHA’ları, savunma sanayii 
ihracatının yüzde 33’ünü oluşturuyor; bu 
oran, İsrail’in 2024’te toplam ihracatının 
yalnızca yüzde 1’i ile karşılaştırıldığında 
Türkiye’nin gücünü ortaya koyuyor” 
denildi. Globes, Türkiye’nin Suriye’nin 
kuzeyindeki varlığını da detaylandırdı. 
Haberde Türk İHA’ları, stratejik bölgeler-
de etkin bir şekilde görev yaparken, olası 
çatışmaların büyük ölçüde İHA’larla 
sınırlı kalabileceği belirtildi. Analist Dr. 
Eyal Pinko’nun “Türklerin Suriye’nin 
kuzeyindeki nüfuzunu artırmak istemesi 
ve İsrail’in güneyde bulunması, bölgede 
olası çatışmaların hava sahasında 
insansız araçlarla gerçekleşmesini 
öngörüyor” ifadelerine yer verildi.

Uluslararası İstikrar Gücü
ocak ayında göreve hazır

İSRAIL MEDYASI: 
Türkiye ile İHA savaşı kapıda

GAZZE CAN DERDINDE
KATILLER IMAJ PEŞINDE

KIŞI ÇADIRLARDA KIŞI ÇADIRLARDA 
GEÇGEÇIIRECEKLERRECEKLER

Gazze Şeridi'nde iki yıl süren yıkıcı İsrail saldırılarında evlerini 
kaybeden binlerce Filistinli aile, kışı yıpranmış çadırlarla karşılayacak. Ateşkesin 

üzerinden yaklaşık dört hafta geçmesine rağmen, bölgeye ulaşan sınırlı yardımlar, 
Filistinlilerin sıkıntılarına çözüm olmuyor. Kışın yaklaşmasına rağmen hâlâ 

bazı Filistinli aileler, yağmur geçiren yırtık, sökük çadırlarda yaşıyor. Nuseyrat 
bölgesindeki çadırlarda kalan Gazzeliler, geçen yıl yağmur altında 

yaşadıkları acıları yeniden yaşamaktan endişe ediyor.
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Kıbrıs (Kıbrıs’ın kuzey kısmı) anlamına 
gelen yeni ifade KKTC adına önemli bir 

gelişme olarak tarihe geçerken Rum 
kesimi ve Yunanistan’dan büyük tepki 

çekti. Yunanistan’ın SigmaLive gazetesi, 
“İngiliz web sitesinde tartışma: ‘Kıbrıs’ın 

kuzey kısmı’ milliyet olarak listelendi” 
başlığıyla haberi duyurdu.

İngiliz hükümetinin göçmenlik ve seya-
hat bilgilendirme platformunda, “Pa-
saportunuzda veya seyahat belgenizde 
belirtilen uyruğunuz nedir?” başlığı 
altında bir seçenek listesi bulunuyor. 
Bu listede “Kıbrıs” seçeneğinin yanında 
ayrıca “Kıbrıs’ın kuzey kısmı” ifadesi 
ayrı bir milliyet olarak yer alıyor.

ABD’li hava yolu şirketleri, hükümetin kapalı 
olması sebebiyle Federal Havacılık İdaresinin 

(FAA) havalimanlarındaki trafiğin azaltılması talimatı 
üzerine yüzlerce uçuşu iptal etmeye başladı. ABD 
tarihindeki en uzun süren hükümet kapanmasının 
olumsuz yansımaları ülke genelinde etkisini sürdü-
rüyor. Ülkedeki uçuşları izleyen FlightAware sitesinin 
aralıklarla güncellenen verilerine göre dün uçuşların 
964’ü iptal edildi, 4 bin 924’ü ise ertelendi. FAA’nın 
hava trafiği yoğunluğunun azaltılması yönündeki 

talimatı doğrultusunda New York, Chicago, Washin-
gton ve birçok metropol kentteki dahil 40 havalimanı 
uçuş kapasitesini düşürdü. ABD Ulaştırma Bakanı 
Sean Duffy, hükümetin kapanması dolayısıyla hava 
trafik kontrolörleri üzerinde oluşan baskıyı azaltmak 
amacıyla 40 havalimanının uçuş kapasitesinde yüzde 
10’luk azalma olacağını bildirmişti.

Uygulamanın yerel saatle sabah 06.00 ile akşam 
22.00 arasında geçerli olması ve tüm ticari hava 
yollarını etkilemesi bekleniyor.

ABD Başkanı Trump, Türkiye’nin talebiyle 
Suriye’ye uygulanan yaptırımların kaldı-

rıldığını açıkladı. “Onlar istedi, biz yaptık” diyen 
Trump, Ankara’nın bölgedeki diplomatik süreçte 
belirleyici rol oynadığına işaret etti. Beyaz Saray’da 
düzenlediği basın toplantısında konuşan Trump, 
Şara için “Burası zorlu bir mahalle ve o da zorlu bir 
adam. Onunla çok iyi anlaştım, Suriye konusunda 
önemli ilerlemeler sağlandı” dedi. Trump, Suri-
ye’ye uygulanan yaptırımların Türkiye’nin talebi 
doğrultusunda kaldırıldığını belirtti.

Şara’nın önümüzdeki günlerde ABD Başkanı 
Trump’ı ziyaret etmesi beklenirken, Trump, Beyaz 
Saray’da katıldığı bir resepsiyonda Şara hakkında 
sorulan soruya cevap  verdi. Trump, “Bence o 
çok iyi bir iş çıkarıyor. Zor bir bölge ama o da 
sert bir adam. Onunla çok iyi anlaştım ve Suriye 
konusunda büyük ilerlemeler kaydedildi” dedi. 
ABD Başkanı, konuşmasının devamında Türkiye 
ve bazı ülkelerin talebi üzerine Suriye’ye yönelik 
yaptırımların kaldırıldığını söyledi. “Onlara biraz 

nefes aldırmak istedik” diyen Trump, bölgedeki 
diplomatik dengelerde “önemli bir yumuşama” 
yaşandığını belirtti. Trump, küresel nükleer silah 
stoklarına ilişkin olarak, “Dünyayı 150 kez patlata-
biliriz. Ama buna gerek yok” ifadelerini kullandı.

Rusya, ilk kez 2018 yılında tanıtılan “Pose-
idon” adlı nükleer torpidonun testlerinin 

başarıyla tamamlandığını duyurdu. Kökeni 
Sovyetler Birliği projesine dayanan torpidonun, 
radyoaktif tsunamiler yaratarak kıyı şehirlerini 
haritadan silebileceği iddia ediliyor. Kremlin’den 
yapılan açıklamada, radyoaktif tsunamiler 
yaratmak için tasarlanan Poseidon adlı nükleer 
güçle çalışan süper torpidoya ilişkin “tüm test 
aşamalarını başarıyla geçti” denildi.  Nükleer tor-
pidonun testleri, geçtiğimiz günlerde Burevestnik 
seyir füzesi testlerinin başarıyla tamamlanmasının 
ardından gerçekleşti. Moskova’daki bir hastanede 
Rus askerlerini ziyaret eden Putin, Poseidon adlı 

torpidonun testlerinin başarıyla tamamlandığını 
doğruladı.  “Bunun benzeri yok. Hiçbir ülke böyle 
bir silaha sahip değil” ifadesin kullanan Putin, 
Poseidon’un yaklaşık 10.000 km menzile ve saatte 
185 km hıza ulaşabildiğini belirtti. Putin, torpido-
nun “engellenemez” olduğunu öne sürdü.

Suriyeli bir hükümet yetkilisi, Reuters haber 
ajansının ABD’nin Suriye’nin güneyinde 

bir askeri üste varlık göstereceği iddialarının 
doğru olmadığını açıkladı. Suriye’nin resmi haber 
ajansı SANA’ya konuşan dışişleri bakanlığından 
adı açıklanmayan bir yetkili, “Reuters’ın ABD’nin 
Suriye’deki üsleri ile ilgili haberi gerçeği yansıtmı-
yor” ifadelerini kullandı. ABD’nin Suriye’ye yönelik 
tutumunda değişim gözlemlediklerine işaret eden 
söz konusu yetkili, “ABD, merkezi Şam yönetimiyle 
doğrudan ilişki kurmaya ve ülkenin birliğini des-
teklemeye yönelmiş durumda ve her türlü bölünme 
çağrısını reddediyor” dedi. Geçici yapılarla zorunlu 

olarak kurulan temasların ve iş birliklerinin, başkent 
Şam’a taşınmasının planlandığını belirten yetkili, 
bunun siyasi, askeri ve ekonomik düzeyde ortak 
koordinasyon temelinde yürütüleceğini ifade etti. 

Suriye’nin “yeni döneme” girdiğine 
dikkati çeken dışişleri bakanlığı yetkilisi, ülkenin 
ulusal egemenlik ve karşılıklı saygı ilkesine dayalı 
işbirliğini esas alarak istikrarı güçlendirme yolunda 
ilerlemeye devam ettiğini belirtti. Reuters’ın 
haberinde, ABD’nin Suriye’nin güneyinde, Şam ile 
Tel Aviv arasında öngörülen güvenlik anlaşmasını 
denetlemek amacıyla bir askeri üste varlık göstere-
ceği iddia edilmişti.

RUSYA’DAN ‘ENGELLENEMEZ
POSEIDON’ TEHDIDI

SURIYE’DEN ABD ÜSSÜ  
HABERLERINE YALANLAMA

İngiltere resmi vize rehberinde ilk kez KKTC’yi tanıdı

İngiltere’nin resmi vize sorgulama sitesinde 
ülke listesine “Kıbrıs (Kıbrıs’ın kuzey kısmı)” 

ifadesi eklenmesi Yunanistan ve Güney  
Kıbrıs’ın büyük tepkisine neden oldu.

RUM VE YUNAN 
AYAKLANDI! ABD’DE UÇUŞLAR DURDU:

HAVADA KAOS!

YAPTIRIMLARI TÜRKIYE
ISTEDI, BIZ KALDIRDIK

İran’da kriz büyüyor: 
Başkenti boşaltmak 
zorunda kalacağız

İran Cumhurbaşkanı Mesud Pezeşkiyan, başkent 
Tahran için su uyarısında bulunarak, “Kasım 

ve aralık aylarında yağmur yağmazsa gelecek aydan 
itibaren Tahran’da su kısıtlamasına gitmemiz gere-
kecek. Eğer bundan sonra da yağış olmazsa suyumuz 
tükenecek ve Tahran’ı boşaltmak zorunda kalacağız” 
dedi. Azalan yağışlar ve artan kuraklık nedeniyle 
ülkenin ciddi çevresel sorunlarla karşı karşıya olduğunu 
belirten Pezeşkiyan, “İran şu anda yağış ve su kaynak-
larının yetersizliği gibi doğal krizlerle karşı karşıya ve bu 
durum ciddi sonuçlar doğurabilir” ifadelerini kullandı. 
Tahran Eyaleti Su ve Kanalizasyon Şirketi Genel Müdürü 
Mohsen Ardakani de, başkentteki su sorununun kritik 
seviyeye ulaştığını belirterek, “Geçtiğimiz yıl Tahran 
eyaletinde yalnızca 159 milimetre yağış kaydedildi. Bu, 
son yüzyılın en düşük seviyesidir. Ayrıca bu yılın eylül 
ve ekim aylarında Tahran’a bir milimetre bile yağmur 
düşmedi” açıklamasında bulundu.

Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti 
(KKTC), uluslararası çevrede tanın-
ma mücadelesine devam ediyor. 
Türkiye’nin garantörlüğünde büyük 
çaba harcanan bu amaçta yeni bir 
gelişme yaşandı. İngiltere, tarihinde 
ilk kez Kuzey Kıbrıs ifadesini resmi 
olarak kullandı. İngiltere’nin vize 
portalındaki ülkeler kısmına Cyprus 
(Kıbrıs) seçeneğinin dışında “Cyprus 
(Northern Part of)” şeklinde bir 
seçenek eklendi. Kıbrıs (Kıbrıs’ın 
kuzey kısmı) anlamına gelen yeni 
ifade KKTC adına önemli bir gelişme 
olarak tarihe geçerken, Rum kesimi 
ve Yunanistan’dan büyük tepki çek-
ti. Yunanistan’ın SigmaLive gazetesi, 
“İngiliz web sitesinde tartışma: ‘Kıb-
rıs’ın kuzey kısmı’ milliyet olarak 
listelendi” başlığıyla haberi duyurdu.

İki devletli çözüm 
için gelişme
Gazete, “İngiliz hükümeti ‘Kıbrıs 

(Kıbrıs’ın kuzey kısmı)’ terimini 
kullanarak tek Kıbrıs politikasını 
deliyor” ifadesini kullandı. İngil-
tere’den konuyla ilişkin henüz 
resmi bir açıklama yapılmazken, 
Lefkoşa’daki diplomatik kaynaklar, 
İngiltere’nin bu hamlesinin Kıbrıs’ta 
iki devletli çözüm tezini güçlendiren 

bir gelişme olduğunu ifade ediyor. 
İngiltere’nin attığı adımların, Türki-
ye’nin garantör statüsünü ve KK-
TC’nin uluslararası görünürlüğünü 
pekiştirebileceği değerlendirilirken, 
süreç Ankara ve Lefkoşa tarafından 
yakından izleniyor.

‘Tanıma anlamına 
gelmiyor’
İngiliz hükümetinin göçmenlik ve 

seyahat bilgilendirme platformunda, 
“Pasaportunuzda veya seyahat bel-
genizde belirtilen uyruğunuz nedir?” 
başlığı altında bir seçenek listesi 
bulunuyor. Bu listede “Kıbrıs” se-
çeneğinin yanında ayrıca “Kıbrıs’ın 
kuzey kısmı” ifadesi ayrı bir milliyet 
olarak yer alıyor. Bu durum, diplo-
matik kaynaklar tarafından “büyük 
bir dikkatsizlik” olarak nitelendirildi. 
Haberde, söz konusu ifadenin Kuzey 
Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’ni (KKTC) 
açıkça tanıma anlamına gelmediği 
ancak terminoloji ve siyasi hassasi-
yet açısından ciddi bir sorun yarattığı 
vurgulandı. New Post, bu kullanımın 
uluslararası alanda tanınan GKRY ile 
1974’ten bu yana Türkiye’nin koru-
ması altında bulunan adanın kuzey 
kısmını fiilen birbirinden ayırıyor gibi 
göründüğüne dikkat çekti.

80 BIN TONLUK DEV UÇAK
GEMISI ILE ABD’YE GÖZDAĞI

ABD PERSONELİNE KİMYASAL SALDIRI

Çin’in en gelişmiş uçak gemisi Fujian 
hizmete girdi. ABD’nin denizlerdeki 

üstünlüğüne meydan okuyan gemi, elektro-
manyetik fırlatma sistemiyle dikkat çekiyor. 
Çin lideri Şi Cinping, Hainan Adası’nda yer 
alan Sanya Askeri Limanı’nda düzenlenen 
törene bizzat katıldı. Fujian’ın hizmete 
alınması Çin donanmasının modernleşme 
sürecinde tarihi bir dönüm noktası olarak 
değerlendiriliyor. Fujian, Çin’in üçüncü, 
ancak teknolojik olarak en ileri düzeydeki 

uçak gemisi olarak öne çıkıyor. Gemide 
kullanılan elektromanyetik fırlatma sistemi 
(EMALS) sayesinde savaş uçakları, daha ağır 
mühimmat ve yakıt yükleriyle havalana-
biliyor; böylece daha uzak mesafelerdeki 
hedefleri vurma kapasitesine ulaşıyor. Bu 
sistem, dünyada yalnızca ABD Donanma-
sı’nın yeni gemisi USS Gerald R. Ford’da 
bulunuyor. ABD gemisi, 2022 baharında 
EMALS sistemiyle uçuş operasyonları için 
sertifikalandırılmıştı. Çin basınına göre, Fuji-

an’da bu teknolojinin kullanılmasına yönelik 
karar bizzat Cinping tarafından alındı. Tören 
sırasında 2 binden fazla denizci ve uçak 
gemisi personeli, rıhtımdaki tribünlerden 
töreni izledi. Üç fırlatma rampası güvertede 
“göze çarpan şekilde” sergilenirken, Çin 
donanmasına ait J-35, J-15T ve KJ-600 
tipi uçaklar da gemide yer aldı. Fujian’ın 
hemen yanında, ülkenin ikinci uçak gemisi 
Shandong’un demirli olması, Pekin’in askeri 
güç gösterisini pekiştirdi.

ABD’nin Maryland eyaletindeki Joint Base 
Andrews Hava Üssü’ne ulaşan, beyaz toz 

içeren şüpheli paketin ardından bazı kişilerin 
üsteki sağlık merkezine sevk edildiği belirtildi. 
ABD’nin Maryland eyaletinde bulunan Joint Base 
Andrews Hava Üssüne ulaşan ve beyaz toz içeren 
şüpheli paket, üste kısa süreli paniğe neden 
oldu. Paketin açılmasının ardından birden fazla 

kişinin sağlık merkezine sevk edildiği bildirildi. 
Üsten yapılan açıklamada, üssün içindeki bir 
binadaki görevli kişi şüpheli paketi açtı. Bunun 
üzerine bina derhâl tahliye edildi ve çevresinde 
güvenlik kordonu oluşturuldu. İlk incelemelerde 
ekipler, olay yerinde acil bir tehdit olmadığını 
belirledi. Bu tespitin ardından soruşturma 
dosyası Özel Soruşturma Bürosu’na devredildi. 

Soruşturma hakkında bilgi sahibi iki kaynağa 
göre, pakette beyaz toz bulunduğu ifade edildi. 
Paketin açılmasının ardından birden fazla kişi, 
üssün sağlık merkezine götürüldü. Kaynaklardan 
biri, ekiplerin olay yerinde tehlikeli bir maddeye 
rastlamadığını ancak soruşturmanın sürdüğünü 
söyledi. Kaç kişinin etkilendiğine veya herhangi 
bir hastalık bulgusuna dair detay verilmedi.
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SOLDAN SAĞA: 1. İlçe - Türk para birimi - Yürekli, yi-
ğit - Derbeder, başıboş yaşayış. 2. İşler, işlemler - Bir tür 
zamk - Eski bir tahıl ağırlık ölçüsü - Düşünce - İtici güç. 3. 
Bir şeyin geçmişi - Devrim, reform - Göz alıcı, göze çarpıcı, 
alımlı. 4. Ön ürün - Sipersiz şapka - Kemikbilim. 5. Bir haber 
ajansı - Halk dilinde yüce - Romanya plaka işareti - Ozan - 
Bir kürk hayvanı, kakım - Felsefede fikir. 6. Mesafe - Tarım-
sal - Saldırı, hücum - Muhtar, otonom. 7. Çabuk davranan 
- Danışman - Eksen. 8. Açar, açkı - Boş - Gümüş simgesi 
- Eski dilde değme, dokunma. 9. Hindistan plakası - Kardeş 
karılarından her biri - İspanyol narası - Bir gezegen - Kırgı-
zistan’ın plakası. 10. İtalya’da yanardağ - Kitap getirmemiş 
peygamber - Praseodim simgesi - İlgi eki - Geminin rüzgar 
alan yönü. 11. İlaç, çare - Yükselme, yücelme - Direy - Kü-
tahya ilçesi. 12. Anne ve baba - Razı etme - Borç, vazife - 
Endonezya plakası. 13. Saçı dökülmüş olan kimse - Eğmeç 
- Televizyon camı - Sacda pişirilen börek. 14. Dolma kalem 
- İzler, işaretler - Serbest bırakılmış köleler - Üzüm veren 
bitki.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Uganda’nın başkenti - Dizin. 2. 
Irak’ta kent - Gizli yer, köşe bucak - Sonsuzluk. 3. Palto ben-
zeri üstlük - Uluslararası Af Örgütü - Kayseri ilçesi. 4. Türk 
usulü - Hayvanlarda semizlik. 5. Geminin rüzgar almayan 
yanı - Nesne, şey - Yankı. 6. Japon köpek türü - Bir ilimiz. 
7. Asya’da bir ırmak - Dini yasaklardan sakınma - Türler, 
çeşitler. 8. Litvanya plakası - Kosova’nın başkenti - Vilayet. 
9. Normalden büyük - Vasat - Aids testi. 10. Mecazen nicelik 
- Müzikli jimnastik. 11. Rahip - Lityum’un simgesi - Rutubet. 
12. Eşek yavrusu - Tanrıtanımaz - Tuzak, kapan. 13. Geniş 
omuz atkısı - Eğreti, ödünç - Eski dilde ayak - Rutenyum’un 
simgesi. 14. Büyük atardamar - Matbaacılıkta harf. 15. İnce 
kızartılmış patates - Buyurucu - Bir tür baharat. 16. Bayram 
- Koruyan, saklayan - Kira geliri getiren mülk. 17. Ege’de 
antik kent - Diyarbakır ilçesi - Yapma, etme. 18. Avukatlar 
birliği - Methiye - Üzme. 19. Tropikal bölge rüzgarı - Badem 
şerbeti. 20. Alt deri - Bir nota - Kısaca Milattan Sonra. 21. 
Raflı küçük dolap - En uç, en son, aşırı. 22. Çok küçük veya 
kısa - Ders alınan kısa hikaye - Karakter.
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 108  390  411  417  430  523  659  679  754  900

4 RAKAMLILAR
 1393  1581  1923  2527  3064  3129  5071  6964  8249  

9025  9306  9329  9358  9413  9489
5 RAKAMLILAR

 13304  13978  20972  21836  27204  41432  42319  46949  
49986  50152  50441  59313  60482  61914  70314  71461  

72659  86132
6 RAKAMLILAR

 143609  159413  649385  816164  959181
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  06:09	 07:36	 12:53	 15:34	 18:00	 19:21
ANKARA		  05:53	 07:18	 12:37	 15:21	 17:46	 19:07
İZMİR		  06:15	 07:38	 13:00	 15:47	 18:12	 19:30
BURSA		  06:08	 07:34	 12:53	 15:36	 18:01	 19:22
TRABZON	 	 05:26	 06:53	 12:10	 14:51	 17:17	 18:38

NAMAZ VAKiTLERi
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AKŞAM YATSI

M Dünya 
var olduğundan 

beri iyi ile kötünün, 
hak ile batılın, doğru ile 
yanlışın insan şahsında 
müşahhas hâle gelen bir 

mücadelesi olmuştur. Sevgili 
Peygamber Efendimiz (sav), 
“Hak geldi, batıl yok oldu. 

Zaten batıl yok olmaya 
mahkûmdur” 
buyurmuştur.

İYILIĞIN 
SAFINDA
HAKKIN 
YOLUNDA

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

GÜNÜN   HADİSİ
“Müminler, birbirine 

karşı sevgi ve merhamette bir 
vücut gibidir. Vücudun bir yeri 

rahatsız olunca, bütün vücut 
huzursuz olup onun tedavisi ile 

meşgul olunduğu gibi, 
Müslümanlar da böyle birbirine 

yardıma koşmalıdır.”
(Buhari)

Al-i İmran suresi, 28. ayet: 
“Müminler, müminleri 

bırakıp da kâfirleri veliler 
edinmesinler. Kim böyle yaparsa, 

Allah’tan hiçbir şey (yardım) yoktur. 
Ancak onlardan korunma gayesiyle 

sakınma(nız) başka. Allah, sizi 
kendisinden sakındırır. 

Varış Allah’adır.”

GÜNÜN   AYETİ

üslüman olarak 
temel vazifelerimiz-

den biri de güzellikleri 
çoğaltmak, iyiliklerin 

daha fazla duyulur hâle gelme-
sine katkı sağlamaktır. Yaşa-
dığımız zaman, daha fazla sesi 
çıkanların, sözü çoğaltanların, 
bir manada kamuoyu oluştu-
ranların haklı(!) duruma geçtiği 
bir zaman... Dolayısıyla mümin, 
her yaptığı işi bir “tebliğ şuuru” 
ile yapmalı, her ortama güzel 
söz tohumları atmalı ve fıtratın 
talep ettiği her bir güzelliği teşvik 
etmeli, elinden geldiği kadar 
öncüsü olmalıdır. Bu satırları 
kaleme alırken, karamsar bir 
tablo çizmeyi arzu etmeyiz. An-
cak bugün varlık sebebimiz olan 
bazı konularla ilgili ciddi saldırı 
altında olduğumuzu ifade etmek 
mecburiyetindeyiz. Kul olarak 
Yüce Allah’ın emir ve yasaklarına 
sımsıkı sarılarak yaşamalıyız.

Hak geldi, batıl yok oldu
Sevgili Peygamber Efendimiz 

(sav), yaklaşık on yıl önce hicret 
ederek ayrılmak zorunda kaldığı 
Mekke’yi ordusuyla birlikte fet-
hetmişti. Allah’ın Resulü, doğup 
büyüdüğü ve hasretini çektiği 
bu mübarek beldeye bir müddet 
özlemle baktı. Ardından coşku ve 
heyecanla Beytullah’a yöneldi. 
Tavaftan sonra Kâbe’nin içine girdi 
ve “Hak geldi, batıl yok oldu. Zaten 
batıl yok olmaya mahkûmdur” 
ayetini okuyarak Kâbe’yi ve çev-
resini putlardan temizledi. Yüce 
Allah’ın güzel isimlerinden biri de 
“el-Hak” tır. Rabb’imiz, hakkın, 
hakikatin, adaletin kaynağı ve ye-
gâne sahibidir. O, Âdem (as)’den 
Efendimiz Muhammed Mustafa 
(sas)’ya kadar yüce peygamber-
leri aracılığıyla insanları hakkı 
tanımaya davet etmiştir. İnsanlık 
tarihinin hak-batıl mücadele-
si Hz. Âdem’in iki oğlu Habil ve 
Kâbil ile başlamıştır. Habil, tesli-
miyet ve samimiyetiyle hakkın 
yanında yer almış, Kâbil ise hırsı 
ve kıskançlığıyla, batılın tarafını 
seçmiştir. Kıyamete kadar Habil, 
iyilerin ve iyiliğin öncüsü; Kâbil 
ise işlediği cinayetle kötülerin ve 
kötülüklerin sembolü olarak anıl-
maya devam edilecektir.

İman ve teslimiyet
Hak, tevhit inancıdır. Allah’a 

iman ve teslimiyettir. Yalnızca 
ona kul olmaktır. Batıl ise, Allah’ın 
varlığını ve birliğini inkâr etmek 
ve ona şirk koşmaktır. Ondan 
başkasına kulluk etmektir. Heva 
ve hevesin esaretine girmektir. 
Allah’ın sayısız nimetlerine kör ve 
sağır kesilmektir. Hak, din-i mü-
bin-i İslam’ın hayat veren ilkeleri 
ve insanı insan yapan, dünyayı 
yaşanılır kılan güzellikleridir. Batıl 
ise yüce dinimizle bağdaşmayan 
inanış ve anlayışlardır. İslam’a 
savaş açan uygulamalardır. İnsa-
nın onur ve haysiyetini zedeleyen 
kötülüklerdir. Hak, doğru ile yanlı-
şı, iyi ile kötüyü ayırt eden hidayet 
rehberimiz Kur’an-ı Kerim’dir. 
Peygamber Efendimizin (sas) 
eşsiz örnekliğidir. Batıl ise yüce 
kitabımızı ve peygamberimizin 

sünnet-i seniyyesini 
gönüllerden, zihin-
lerden silmeye 
yönelik hare-
ketlerdir.

Hak-
kın yolu, 
peygam-
berlerin, 
şehitlerin, 
sada-
kat ehli 
iyi mü-
minlerin 
yoludur. Bu 
yolun so-
nunda ebedi 
nimetler yurdu 
olan cennet var-
dır. Batılın yolu ise 
inkârcıların, gazaba 
uğrayanların, doğruluktan 
sapanların, kötülerin yoludur. Bu 
yolun sonu, azap ve hüsran diyarı 
olan cehennemdir. Hakkın yolunu 
tutanlar, mazlumun, mağdurun 
ümidi olurken; batılda birleşenler, 
çoğunlukla zulmün ve zalimin 
sesi olurlar. Hakka gönül verenler, 
yüce değerler uğruna mücadele 
ederken; batıla dalanlar çıkar 
ve menfaati üstün tutarlar. Hak 
sevdalıları yeryüzünü imar edip 
yaşanılır hâle getirmeye çalışır-
ken; batılın hizmetkârları fitne, 
fesat, yalan, iftira ve bozguncu-
luk peşinde koşarlar. Hakka tabi 
olanlar, dünyada barış, huzur ve 
adaleti temin için çabalarken; 
batıl taraftarları, kan ve gözya-
şı akıtmaya, şehirleri harabeye 
çevirmeye, zihinleri ve gönülleri 
tahrip etmeye çalışırlar.  

Ailemizi korumalıyız
Bu konu aslında sadece içinde 

bulunduğumuz kendi toplumu-
muz için değil, dünya genelinde 
büyük bir problem hâlini almıştır. 
Aile, toplumu ayakta tutan, in-
sanları psikolojik açıdan rehabilite 
eden en önemli kurumdur. Özel-
likle İslam toplumlarının aile ya-
pısına karşı sistematik bir saldırı 
olduğu gözle görülen bir hakikat. 
Kendi değer yargılarının iflas ettiği 
Batı kültürü, kendine benzeme-
yen her toplumu asimile etmekte 
ve insanların zaaflarını istismar 
ederek dönüştürmektedir.

Bizim gibi manevi değerleri 
ön planda olan toplumlar, Batı 
kültürünün öncelikli hedefi hâline 
gelmektedirler. Bu bozulmaya 
içeriden de büyük bir katkı sunu-
lunca, “özgürlük”, “insan hakları”, 
“bireysellik” gibi kavramlar ve 
bunlara yüklenen yanlış anlayış-
lar, toplumun aile yapısını ifsat 
etmektedir.  Ailemizi korumak 
için toplumun bütün dinamikle-
rini canlı tutmanın yanında bir 
devlet politikası olarak da aileyi 
korumayı birinci hedef edinmek 
gerekmektedir. Aile konusun-
daki hassasiyeti en üst seviyede 
tutmalı, aileye karşı yapılan her 
türlü saldırıyı bizler de en üst 
seviyeden ve en caydırıcı şekilde 
bertaraf etmeliyiz. Zira boş bıra-
kılan meydanı dolduracak birçok 
bozuk düşünce ve fesat odakla-
rının bulunduğu da gözden kaç-
maması gereken bir gerçektir.

Her saniye zamanımızı 
işgal eden sanal bir dünya 

var. Elimizin altında bulu-
nan telefonlar ve sundukları 
imkânlar görünürde işimizi 
kolaylaştırırken aslında ira-
demizi esir eden birer ma-
kineye dönüşmüş durumda. 
İnternet, çağın en önemli 
buluşu. İletişimin bu kadar 
kolay hâle gelmesi, elbette 
hızlı tüketimi de beraberinde 
getirdi. Bu imkânlar belli bir 
seviyeden sonra ruhumuzu 
hâkimiyeti altına almakta ve 
âdeta beynimizi ve düşünme 
melekemizi dondurmaktadır. 
Akli melekelerimizi, düşünme 

yeteneğimizi, görüntü olarak 
dimağımıza giren her kare ile 
biraz daha zayıflatmaktayız. 
Huzurlu, sükûnet içinde ol-
ması gereken ruhumuz çoğu 
zaman panik içinde, telaşlı, 
sinirli ve sabırsız hâle gel-
mektedir. Neden? Son süratle 
giden bir aracın içindeymişiz 
gibi, düşünmeye dahi fırsat 
bırakmayan, baş döndürücü 
bir hızla akan bu zamanda ru-
humuz alması gereken gıdayı 
alamıyor. Günbegün kuruyor, 
çoraklaşıyor. Çünkü gözümü-
zü, gönlümüzü meşgul eden 
şeyler, ruhumuzun dirilmesi-
ne sebep olacak şeyler değil.

İŞLERIMIZ 
KOLAYLAŞIRKEN 

RUHUMUZ 
TESLIM OLUYOR

Üzerinde en fazla tasarrufta bulunulan insan kesimi, 
maalesef çocuklarımızdır. Anne ve babanın sorumlulu-

ğunda olan masum dimağlar, çoğu zaman yanlış ortamlarda, 
âdeta zehirlenerek yarının sakat düşüncelerini taşıyan insanları 

hâline gelebiliyorlar. Çocuklar, dünyaya geldikleri gibi saf ve temiz, 
fıtrat üzere bırakılmıyorlar. Toplumun yıllar içinde oluşan kültürü, 

anne ve babaların çocuklarına yansıyan hırs ve emelleri, çoğu zaman 
çocuklar adına başlı başına bir dert hâline dönüşebiliyor. Çocuklarımızı 
zamanın musibeti sayılabilecek alışkanlıklardan, kötü çevrelerden ve 
moda olarak sunulan her türlü ifsat edici anlayıştan uzak tutmak da 
yine anne ve babaların en mühim vazifelerinin başında gelmektedir. 
Kısacası, zor bir zamanda ve hassas bir dönemde yaşıyoruz. İma-

nın elde kor ateş tutmak gibi olduğu, dinî duyguların zayıfladığı 
ve gelişen birçok hadisenin dinî hayatın ve onu yaşamak 
isteyenlerin aleyhine cereyan ettiği, imtihanlarla dolu bir 

zamandayız. Her birimiz, bir yangından, bir felaket-
ten kaçarcasına kendimizi ve neslimizi koru-

ma zamanı içinde olduğumuzu fark 
etmek mecburiyetindeyiz.

Çocuklarımıza 
anne-baba şefkatini 

yaşatmak

Al-i İmran suresi, 68. ayet: 
“Doğrusu, insanların 

İbrahim’e en yakın olanı, 
ona uyanlar ve bu peygamber 

ile iman edenlerdir. 
Allah, müminlerin 

velisidir.”

“Her 
doğan çocuk, 

İslam fıtratı üzere 
(temiz ve günahsız 

olarak, tevhide meyilli bir 
şekilde) doğar. Daha sonra 

anne babası onu (inançlarına 
göre) ya Hristiyan ya 
Yahudi ya da Mecusi 

yapar.” (Buhari-
Cenaiz, 92)
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Formula 1’de sezonun 21. yarışı Brezilya’da düzenlene-
cek. Brezilya Grand Prix’si, 4 bin 309 uzunluğundaki 

Interlagos Pisti’nde 71 tur üzerinden yapılacak. Yarışta 
sıralama turları yarın TSİ 21.00’de, yarış da 9 Kasım 

Pazar günü TSİ 20.00’de gerçekleştirilecek. Geçtiğimiz 
sezon buradaki yarışı Hollandalı pilot Max Verstap-
pen kazandı. İlk olarak 1973 yılında yapılan Brezilya 

Grand Prix’sinde bu pistteki en hızlı turu ise 2018 yılında 
1:10.540 derecesiyle Finlandiya sürücü Valtteri Bottas attı. 

Geride kalan 20 yarışta Oscar Piastri 7, Lando Norris 6, 
Max Verstappen 5 ve George Russell da 2 kez kazandı.

F1’DE SIRADA BREZİLYA VAR

G.SARAY YENİ
REKOR PEŞİNDE
Avrupa’nın 5 büyük ligi dışında 
kalan tek takım olarak Şam-
piyonlar Ligi’nde ilk 8 iddiasını 
ortaya koyan Galatasaray, elde 
ettiği başarıya bir yenisini daha 
eklemeyi hedefliyor. Üst üste 
galibiyetlerle 2012-2013 sezo-
nundaki başarısını yineleyen 
Galatasaray, evinde ağırlayacağı 
Union Saint-Gilloise’yi de ye-
nerek 4’te 4 ile kendi rekorunu 
yenilemeye hazırlanıyor.  Devler 
Ligi başlamadan değerlendir-
me kuruluşları tarafından ilk 
24 dışında kalacağı ön görülen 
sarı kırmızılılar, play-off tu-
runun kapısını araladı. Devler 
ligi motivasyonunu artırmak 
isteyen yönetim, yeni sözleşme-
lerde çeyrek final için özel bonus 
maddesi ekledi. Devler Ligi’nde, 
gelen başarılara göre futbolcu-
ların kazançları da artacak.

Avrupa Ligi’nde Fenerbahçe’nin Viktoria Plzen ile 0-0 berabere kaldığı 
maçta hakem, Jhon Duran’ın pozisyonu için VAR’a çağrılmasına rağmen 
penaltıyı vermedi. Hollandalı hakem Lindhout’un kararı tepki ile karşılandı.  

enerbahçe’nin Viktoria 
Plzen maçının 90+7. daki-

kasında net penaltısı es ge-
çildi. Jhon Duran, Dweh’in 

ısrarlı çekmesi sonrası 90+5. daki-
kada yerde kaldı. Maçın Hollandalı 
hakemi Allard Lindhout, oyunu devam 
ettirdi. Mücadele durduktan sonra 
Hollandalı VAR hakemi Dennis Higler, 

olası penaltı nedeniyle Lindhout’u 
incelemeye çağırdı. Lindhout, pozis-
yonu monitörden izlemesine rağmen 
penaltıyı vermedi. Fenerbahçeli fut-
bolcular, bu kararı şaşkınlıkla karşıla-
dı. Fenerbahçe’nin kalecisi Ederson, 
“Jhon Duran’ın pozisyonu penaltıydı. 
Rakibi çekti, hakemin verdiği devam 
kararını anlamadım” açıklamasını 

yaptı. Milan Skriniar, “Gördüğüm 
kadarıyla son pozisyon net bir penal-
tıydı. Tekrarını izlemedim ama hakem 
bana Jhon’un faul yaptığını söyledi” 
dedi. Olay dünya basınında manşet 
oldu. Alvarez ve Duran’dan dolayı La-
tin basını konuyu gündemine alırken, 
Çekya basınında da Fenerbahçe’ye 
hak verildiği görüldü.

F

FENERBAHÇE’YEFENERBAHÇE’YE
HAKEM ENGELHAKEM ENGELii

Süper Lig’de Galatasaray, 
RAMS Başakşehir ve Eyüpspor 
formaları da giyen Fransız fut-
bolcu Leo Dubois, sosyal med-
ya hesabından yaptığı açıkla-
mayla aktif futbolu bıraktığını 
duyurdu. 31 yaşındaki Dubois, 
açıklamasında, fiziksel olarak 
iyi olmasına rağmen haya-
tında yeni bir sayfa açmak 
istediğini aktardı. Kariyerine 
Fransa’nın Nantes takımında 
başlayan Dubois, ardından Ol-
ympique Lyon için ter döktü. 

Yaz aylarında transfer olduğu 
Lille’de sezona başarılı bir 
performans ile giriş yapan 
25 yaşındaki milli eldiven 
Berke Özer, son haftalarda 
formunu korumakta güçlük 
yaşıyor. Milli takımda yaşadığı 
sorunun ardından kadro dışı 
bırakılan Özer, UEFA Avrupa 
Ligi’nde çıktıkları Kızılyıldız 
deplasmanında da büyük 
bir hataya imza attı. Lille’in 
deplasmanda Roma’yı mağlup 
ettiği karşılaşmada üst üste 3 
penaltı atışını kurtararak gün-
dem olan Özer, karşılaşmanın 
son bölümünde hatalı çıkışla 
penaltıya neden oldu. Kulla-
nılan penaltıyı kurtaramayan 
genç file bekçisi, mağlubiyete 
engel olamadı. 

Turkcell Kadın Futbol Süper 
Ligi’nin 8’inci haftasındaki 
derbide Galatasaray GAİN, 
bugün sahasında Beşiktaş’ı 
konuk edecek. Süper Lig’de 
çıktığı 6 karşılaşmayı da kaza-
nan sarı kırmızılılar, ilk sırada 
yer aldığı ligdeki kayıpsız se-
risini sürdürmek için sahaya 
çıkacak. Ligde 2 galibiyet, 1 
beraberlik ve 3 yenilgilik per-
formansla 7 puanla 10’uncu 
basamakta kendine yer bulan 
siyah beyazlıların puan almak 
için çaba harcayacağı maç 
Florya Metin Okay Tesisleri’n-
de saat 14.00’de başlayacak. 
Karşılaşmayı Havva Nur Demir, 
Esra Arıkboğa, Semra Bulut 
hakem üçlüsü yönetecek.

Leo Dubois
futbolu bıraktı

Berke Özer bu
kez Lille’i yaktı

Kadın futbolunda
‘derbi’ heyecanı

SAMSUNSPOR
zirveye oturdu
Konferans Ligi’nde oynadığı 3’üncü maçı da kazanan Kara-
deniz ekibi, 9 puan ve averajla liderlik koltuğuna oturdu.

Samsunspor, Avrupa are-
nasındaki başarılarına bir 
yenisini daha ekledi. Yoluna 
Konferans Ligi’nde devam 
eden kırmızı beyazlılar, 3 
haftanın sonunda liderlik kol-
tuğuna oturdu. Ligdeki tüm 
maçlarını kazanan 3 takım-
dan biri olan Karadeniz ekibi, 
kalesinde gol görmeden attığı 
7 golle averaj üstünlüğünü 
eline geçirdi. Legia Varşova, 
Dinamo Kiev galibiyetlerin-

den sonra Hamrun Spartans’ı 
da yenen Samsunspor’da 
teknik direktör Thomas Reis, 
“Aldığımız sonuç sebebiyle 
hem mutluyuz hem de gurur-
luyuz” dedi. Futbolcularına ve 
taraftara teşekkür eden Reis, 
“Takım hâlinde iyi yoldayız. 
Bu performansı sürdürürsek, 
bizi yenmenin zor olduğunu 
söyleyebilirim. Ayrıca ülke 
puanına da katkı veriyoruz” 
diye konuştu.

UEFA Konferans Ligi’nde lider konumda olan Samsunspor, hatırı sayılır 
bir geliri de kasasına koydu. Samsunspor, UEFA Konferans Ligi’ne ka-
tılım ücreti olarak 3,17 milyon avro gelir elde etmişti. Karadeniz ekibi, 
UEFA Konferans Ligi’nde elde ettiği 3 galibiyet ile toplam 1,2 milyon 
avro daha gelire hak kazandı. Böylece Samsunspor’un bu sezon UEFA 
Konferans Ligi’nde elde ettiği toplam gelir 4,37 milyon avro oldu.

İlk 24 ta-İlk 24 ta-
kım arasına kım arasına 
kalarak bir üst kalarak bir üst 
tura çıkmayı tura çıkmayı 
garantileyen garantileyen 
Samsunspor, Samsunspor, 
son 16 turuna son 16 turuna 
doğrudan doğrudan 
katılmak için katılmak için 
ilk 8 içinde yer ilk 8 içinde yer 
almayı hedef-almayı hedef-
liyor. Kalan liyor. Kalan 
maçlarında maçlarında 
kırmızı-beyaz-kırmızı-beyaz-
lılar sırasıyla lılar sırasıyla 
deplasmanda deplasmanda 
İzlanda temsil-İzlanda temsil-
cisi Breidablik, cisi Breidablik, 
iç sahada Yunan iç sahada Yunan 
ekibi AEK ve ekibi AEK ve 
Almanya’dan Almanya’dan 
Mainz ile karşı-Mainz ile karşı-
laşacak. laşacak. 

KASASI DOLDU

3 MAÇ KALDI3 MAÇ KALDI

Fenerbahçe Teknik 
Direktörü Domenico 
Tedesco, Viktoria Plzen 
maçının ardından yap-
tığı açıklamada, üç tane 
yüzde 100 pozisyona 
girdiklerini belirterek, 
“Bir tanesini atmış 
olsaydık kazanacaktık” 
dedi. Son dakikadaki 
penaltı pozisyonu için 
de konuşan İtalyan tek-
nik adam, “Hakemle il-
gili bu akşam konuşma-
sam daha iyi olur. Benim 
takımıma odaklanmam 
gerekiyor. O pozisyonu 
hakeme sormak daha 
doğru olur” değerlen-
dirmesinde bulundu.

ÜÇ NET 
POZİSYON

UEFA Avrupa Ligi’nde 4. hafta, 
oynanan 18 karşılaşmayla sona 
erdi. Temsilcimiz Fenerbahçe, pu-
anını 7’ye yükseltti. Sarı-lacivert-
liler, 36 takım arasında 15. sırada 
yer aldı. Haftanın en dikkat çeken 
takımı ise Danimarka temsilcisi 
Midtjylland oldu. Celtic’i mağlup 
eden ekip, 4 maçta 4 galibiyet 
alarak 12 puanla liderlik koltuğu-
na oturdu ve büyük bir sürpriz 
yaptı. UEFA Avrupa Ligi’nin 
gelecek haftasında Fenerbahçe, 
Ferencvaros’u ağırlayacak.

15. SIRADA

UEFA Avrupa Ligi’nde 
mücadele eden Fener-

bahçe’de, İsmail Yüksek, 
Jayden Oosterwolde ve 

Fred sarı kart görerek 
cezalı duruma düştü. 

Bu üç futbolcu sarı 
lacivertli takımın UEFA 

Avrupa Ligi’nin gelecek 
haftasında İstanbul’da 
oynanacak olan Feren-

cvaros karşılaşmasında 
forma giyemeyecek.

3 İSİM CEZALI

PANKARTA 
TEPKİ

Mücadele öncesi Vik-
toria Plzen taraftarları 

koreografide ‘Türklerle 
savaş olmalı’ yazılı bir 

pankart açtılar. Pankart 
tepkileri beraberinde 

getirirken Viktoria Plzen 
medya sorumlusu Vaclav 
Hanzlik, pankarta ilişkin 
“Bu birebir ‘Aslan Asker 

Şvayk’ kitabından bir 
alıntıdır. Türk ile savaş 

olmalı dediğinde, Türk’e 
karşı değil, Türk ile 

savaş demektir. Aslında 
esprili bir yaklaşım, 

savaş anlamı içermiyor. 
Bu, kitaptan bir alıntıdır. 
Üzerinde çok durmamak 
gerekir diye düşünüyo-

rum” dedi.
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LİGDE İKİ MAÇ
DAHA OYNANACAK
Süper Lig’in çıkış yakalayan ta-
kımlarının başından gelen Ga-
ziantep FK, tehlike hattından 
uzaklaşmaya başlayan Çaykur 
Rizespor’u ağırlayacak. Gazi-
antep Stadı’nda saat 14.30’da 
başlayacak karşılaşmayı 
Oğuzhan Çakır, Bahtiyar Birin-
ci, Özcan Sultanoğlu hakem 
üçlüsü yönetecek. Ligin 5’inci 
sırasında yer alan Göztepe, 
toparlanmaya çaba harcayan 
lige 14’üncüsü Kasımpaşa’ya 
konuk olacak. Recep Tayyip 
Erdoğan Stadı’nda Ömer Tolga 
Gülbitti, Samet Çicek, Murat 
Şener’in yöneteceği karşılaşma 
saat 20.00’de başlayacak.

FUTSAL MILLI TAKIMI 
KOCAELI’NDE 
TOPLANDI

NBA’DE SUNS,
CLIPPERS’I YENDI

Futsal A Milli Takımı’nın 11-12 
Kasım tarihlerinde Viyana’da 
Avusturya ile oynayacağı özel 
maçların aday kadrosu açık-
landı. Aday kadroya davet 
edilen oyuncular, dün Kocae-
li’nde toplanarak çalışmalarına 
başladı. Milliler, 11-12 Kasım 
tarihlerinde Avusturya ile iki 
özel maç yapacak. Ay-Yıl-
dızlılar, 7-10 Kasım tarihleri 
arasında Kocaeli’nde yapılacak 
kamp sonrasında Avusturya’nın 
Viyana şehrine gidecek.

Amerikan Basket-
bol Ligi’nde NBA 
Phoenix Suns, 
sahasında Jalen 
Green’in 29 sayıy-
la oynadığı maçta 
Los Angeles 
Clippers’ı 115-102 
yendi. Mortgage 
Matchup Cen-

ter’daki karşılaşmada Suns’da 
Mark Williams 13 sayı ve 10 
ribauntla “double-double” 
yaparken Grayson Allen 18 ve 
Royce O’Neale 17 sayıyla oyna-
dı. Clippers’da Ivica Zubac, 23 
sayı ve 11 ribauntla “ doub-
le-double” ve Cam Christie ise 
17 sayı kaydetti. Bu sonuçla 
Los Angeles Clippers, 8’inci 
maçta 5’inci yenilgisini alırken 
Phoenix Suns, 9’uncu maçında 
4’üncü galibiyetini kazandı.

on haftada oynadığı Fenerbahçe der-on haftada oynadığı Fenerbahçe der-
bisinde aldığı yenilgi ile zirve yarışının bisinde aldığı yenilgi ile zirve yarışının 

uzağına düşen Beşiktaş, Hesap.com Antal-uzağına düşen Beşiktaş, Hesap.com Antal-
yaspor’a konuk olacak. Sahasında oynadı-yaspor’a konuk olacak. Sahasında oynadı-

ğı maçta 2 farkı koruyamayarak puansız kalan siyah ğı maçta 2 farkı koruyamayarak puansız kalan siyah 
beyazlılarda teknik direktör Sergen Yalçın, kırmızı beyazlılarda teknik direktör Sergen Yalçın, kırmızı 

kart cezası nedeniyle bugün CAP Antalya Stadı’nda kart cezası nedeniyle bugün CAP Antalya Stadı’nda 
saat 20.00’de başlayacak maçı tribünden izleyecek. 4 saat 20.00’de başlayacak maçı tribünden izleyecek. 4 
galibiyet, 1 beraberlik, 6 yenilgi alan ev sahibinin son galibiyet, 1 beraberlik, 6 yenilgi alan ev sahibinin son 
maçında Eyüpspor deplasmanında aldığı üç puanın maçında Eyüpspor deplasmanında aldığı üç puanın 
morali ile oynayacağı maçı Cihan Aydın, Candaş Erbil, morali ile oynayacağı maçı Cihan Aydın, Candaş Erbil, 
Murat Temel hakem üçlüsü yönetecek.Murat Temel hakem üçlüsü yönetecek.

S

üper Lig’de üst üste 4 maçını ka-
zandıktan sonra çıktığı Galatasaray 

deplasmanından bir puanla dönen 
Trabzonspor, yeni bir seri başlatma 

hedefiyle bugün Corendon Alanyaspor’u ağırla-
yacak. 12’nci haftaya 24 puanla Fenerbahçe’nin 1 
puan gerisinde 3’üncü sırada giren bordo mavili-

ler, zirve yarışındaki varlığını sürdürmek için üç 
puan için mücadele edecek. Geride kalan 11 hafta-
da 3 galibiyet, 5 beraberlik, 3 yenilgi alan 14 puanlı 
Akdeniz ekibinin de puan hedeflediği karşılaşma 
Papara Park’ta oynanacak. Ali Şansalan, Anıl 
Usta, Süleyman Özay hakem üçlüsünün yönete-
ceği zorlu karşılaşma saat 17.00’da başlayacak.

S

KARTAL, ANTALYA’DAKARTAL, ANTALYA’DA
3 PUAN PEŞ3 PUAN PEŞiiNDENDE

FIRTINA’NIN RAKIBIFIRTINA’NIN RAKIBI
C. ALANYASPORC. ALANYASPOR

Evindeki derbi maçında 2 farkı koruyamayarak Fenerbahçe’ye yenilen Beşik-
taş, bugün Antalyaspor deplasmanında saat 20.00’de galibiyet kovalayacak.

Galibiyet serisine Galatasaray beraberliği ile ara veren Trabzonspor, kaldığı 
yerden devam hedefiyle bugün saat 17.00’de  C. Alanyspor’u ağırlayacak.

2 TAKIMDA 
EKSİKLER

Hesap.com Antalyaspor ile Beşiktaş arasında bu-
gün oynanacak maçta her iki takımda da önemli 

isimler olmayacak. Ev sahibinde sakatlıkları bulu-
nan Erdoğan Yeşilyurt, Hasan Yakub İlçin, Julian 
Cuesta ve sarı kart cezalısı Ramzi Safuri forma 

giyemeyecek. Konuk takımda kart cezalısı Orkun 
Kökçü, Emirhan Topçu, özel izinli Gabriel 

Paulista ve Rafa Silva takımlarındaki 
yerini alamayacak. 

19’UNCU 
MÜCADELE

Trabzonspor ile Corendon Alanyaspor, bugün 
ligdeki rekabetlerinin 19’uncu maçını oynayacak. 
Bordo mavililer, kendisine ters gelen Akdeniz eki-
bi karşısında 6 galibiyet elde ederken, 8 maçtan 
da yenik ayrıldı. Karadeniz ekibine genel olarak 
üstünlük kuran Corendon Alanyaspor, 4 maçın 

berabere bittiği rekabette rakip ağlara 32 
gol gönderirken, Trabzonspor 27 

gole sevindi.

İspanya, Gürcistan ve Türkiye 
maçlarının aday kadrosunu 
açıkladı. Kadroda Barcelona 
forması giyen Lamine Yamal da 
yer aldı. 18 yaşındaki yıldızın 
bir önceki milli ara öncesi sa-
katlık yaşamasına rağmen milli 
takıma alınması ve yeniden sa-
katlık yaşaması Barcelona’nın 
tepkisini çekmişti. Yamal, 
yeniden kadroda kendisine yer 
buldu. İspanya Futbol Federas-
yonundan yapılan açıklamaya 
göre, 15 Kasım’da Tiflis Boris 
Paichadze Ulusal Stadı’nda 
Gürcistan ve 18 Kasım’da Se-
villa’daki La Cartuja Stadı’nda 
Türkiye ile oynanacak maçların 
aday kadrosuna 26 futbolcu 
davet edildi.

Yamal, yine
Milli Takım’da

Trabzonspor formasıyla kısa 
sürede ortaya koyduğu ka-
liteyle kendini kanıtlayan 
Christ Oulai’nin ünü Avrupa’ya 
yayıldı. Adam eksiltme özelliği 
ve dikine oyunuyla bordo-ma-
vili ekibe ilaç olan 19 yaşındaki 
futbolcu, 10 büyük ligde maç 
başına en çok çalım atan 21 yaş 
altı futbolcular arasında adını 
ikinci sıraya yazdırdı. Oulai, 
oynadığı 5 karşılaşmada maç 
başına 3.2 karne yakalayarak 
listeye girmeyi başardı. Şu 
ana kadar 1 gol-2 asist ger-
çekleştiren genç oyuncu, bu 
performansıyla kariyerinde ilk 
kez Fildişi Milli Takımı’nın aday 
kadrosuna çağrıldı.

Oulai’nin ünü
Avrupa’ya ulaştı

Cep Herkülü’nün
ilk hocası vefat etti

 

A MİLLİ TAKIM ADAY 
KADROSU AÇIKLANDI
A Milli Futbol Takımı’nın Bulgaristan ve İspanya ile 
oynacağı maçların aday kadrosu açıklandı. A Milli Futbol 
Takımımız, 2026 Dünya Kupası Elemeleri E Grubu’ndaki 
son maçlarında 15 Kasım’da Bursa’da Bulgaristan ve 18 
Kasım’da deplasmanda İspanya ile karşı karşıya gelecek. 
Aral Şimşir ilk kez kadroda yer alırken, Fenerbahçe’de 
kadro dışı bırakılan İrfan Can Kahveci de kadroya alındı. 
Kadroda Altay Bayındır, Mert Günok, Muhammed Şen-
gezer, Uğurcan Çakır, Abdülkerim Bardakcı, Çağlar Sö-
yüncü, Emirhan Topçu, Eren Elmalı, Ferdi Kadıoğlu, Merih 
Demiral, Mert Müldür, Samet Akaydin, Zeki Çelik, Atakan 
Karazor, Hakan Çalhanoğlu, İsmail Yüksek, Kaan Ayhan, 
Orkun Kökçü, Salih Özcan, Aral Şimşir, Arda Güler, Barış 
Alper Yılmaz, Deniz Gül, İrfan Can Kahveci, Kenan Yıldız, 
Kerem Aktürkoğlu, Oğuz Aydın ve Yusuf Sarı yer aldı.

BAHİS SKANDALINDA 
GÖZALTILAR BAŞLADI
İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığı, bahis olayı ile ilgili ha-
rekete geçti ve ilk etapta 17 hakem ve 1 Süper Lig kulübü 
başkanının gözaltına alındığını açıkladı. Sporda Şiddet 
ve Düzensizliğin Önlenmesine Dair Kanunu’nu dayanak 
alan başsavcılık, yapılan inceleme sonucunda ilk aşa-
mada A.K.K, A.T, B.K, B.T, B.E.A, C.B, E.A, M.Y, M.Ö, N.O, 
N.K, S.E.T, Ş.B, U.T, U.K, Y.Y ve Y.Ş. isimli 17 hakem hak-
kında “görevi kötüye kullanma”, soruşturma sırasında 
“halkı yanıltıcı bilgiyi alenen yayma” suçundan U.E. ve 
6222 sayılı Kanun’da yer alan “müsabaka sonucunu 
etkileme” suçlarından Eyüpspor Başkanı Murat Özkaya, 
Can Holding davası kapsamında hakkında yakalama 
kararı olan Kasımpaşa’nın eski sahibi Turgay Ciner ile 
Kasımpaşa’nın eski dernek başkanı Faruk Saraç toplam 
21 şüpheli hakkında gözaltı kararı verildi. (AA)

SAVUNMADASAVUNMADA
 SIKINTI SIKINTI
Ligde üst sıraları zorlayan Ligde üst sıraları zorlayan 
Trabzonspor, Corendon Trabzonspor, Corendon 
Alanyaspor maçına Alanyaspor maçına 
savunma ikilisinden savunma ikilisinden 
yoksun çıkacak. Galata-yoksun çıkacak. Galata-
saray maçında sakatlanan saray maçında sakatlanan 
Stefan Savic’in ardından, Stefan Savic’in ardından, 
Arsenii Batahov’un Arsenii Batahov’un 
antrenmanda sakatlan-antrenmanda sakatlan-
masıyla savunmada zora masıyla savunmada zora 
düşen bordo mavililerde, düşen bordo mavililerde, 
teknik direktör Fatih teknik direktör Fatih 
Tekke savunmaya yeni bir Tekke savunmaya yeni bir 
tandem arayışına girdi. tandem arayışına girdi. 
Tekke, savunma tandemi Tekke, savunma tandemi 
için Okay Yokuşlu, Rayyan için Okay Yokuşlu, Rayyan 
Baniya, Serdar Saatçi Baniya, Serdar Saatçi 
isimleri üzerinde duruyor.isimleri üzerinde duruyor.
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Türk halte-
rinin efsane 
isimlerinden 
‘Cep Herkülü’ 
lakaplı Naim 
Süleymanoğ-
lu’nun ilk ant-
renörü olarak 
tanınan Hilmi 
Pekünlü, Kü-

tahya’da hayatını kaybetti. 
Bursa’nın Kırcaali şehrine bağlı 
Mestanlı ilçesinde dünyaya 
gelen ve 1991 yılında Kütah-
ya’ya yerleşen Hilmi Pekünlü, 
burada halter antrenörlüğüne 
devam etti. Naim Süleyma-
noğlu’nun çocukluk yıllarında 
yanında olan Pekünlü, birçok 
başarılı sporcu yetiştirdi. Hilmi 
Pekünlü, Hayme Ana Camii’n-
de cuma namazına müteakip 
kılınan cenaze namazının ar-
dından Kütahya Evliya Çelebi 
Mezarlığı’nda toprağa verildi.



Eczacılık Fakültesi Farmasötik Toksikoloji 
Ana Bilim Dalı Başkanı Prof. Dr. Ahmet 
Aydın, enerji içeceğiyle birlikte alınan 
maddelerin yarattığı sağlık sorunlarına 
dikkat çekerek “Bir sorun olduğuna dair 
ilk belirtiler genellikle kalp çarpıntısı 
ve tansiyon yükselmesidir. Böyle bir 
durumda kişiler ‘geçer’ diyerek bekleme-
meli, hemen en yakın sağlık kuruluşuna 
başvurmalıdır. Bu erken müdahale hayat 
kurtarabilir” dedi. Prof. Dr. Ahmet Aydın, 
yüksek miktarda kafein içeren ener-
ji içeceğiyle alkol, kahve veya benzeri 
maddelerin birlikte tüketilmesinin sağlık 
açısından tehlikeli olduğuna dikkat çekti. 
Prof. Dr. Aydın, şöyle konuştu:

Yaşamı tehdit ediyor
“Ciddi bir halk sağlığı problemiyle karşı 

karşıyayız. Enerji içecekleriyle alkolün 
birlikte tüketilmesi, gençlerimizin sağlı-

ğını ve yaşamını tehdit eden tehlikeli bir 
alışkanlıktır. Bu nedenle konunun üze-
rinde çok dikkatle durmamız gerektiğini 
düşünüyorum. Gençlerimizin azımsan-
mayacak bir kısmı bu iki maddeyi birlikte 
tüketiyor. Bu durum son derece tehlikeli. 
Çünkü enerji içeceği uyarıcı etkisi nede-
niyle içiliyor; içerisinde yoğun miktarda 
kafein bulunuyor. Alkol ise ilk başta 
uyarıcı gibi etki etse de bir süre sonra tam 
tersi sakinleştirici etki gösteriyor. Dolayı-
sıyla, bir kişi hem uyarıcı hem de bastırıcı 
etkili iki maddeyi aynı anda aldığında, bu 
maddeler birbirinin etkisini azaltıyor. Bu 
durumda kişi etkisini hissetmediği için 
hem enerji içeceği hem de alkol miktarını 
artırma eğilimine giriyor. Sonuç olarak, 
kişi yüksek miktarda kafein ve alkol al-
mış oluyor. Her iki madde tek başına risk 
taşırken, birlikte kullanıldığında ölümcül 
sonuçlar doğurabilir.”

ENERJENERJİİ    
DEDEĞİĞİL, L, ÖÖLLÜÜM M 
SAÇIYOR!SAÇIYOR!

‘Bu içecekleri asla ‘Bu içecekleri asla 
birlikte tüketmeyin’ uyarısıbirlikte tüketmeyin’ uyarısı

İzmir’de 16 yaşındaki bir gencin enerji içeceğini alkolle 
karıştırıp içmesi sonrası hayatını kaybetmesi üzerine gözler 
yeniden bu içeceklere çevrildi. Uzmanlar, enerji içeceklerinin 
ölümcül risklerine karşı özellikle gençleri uyarıyor.

Erzincanlı tespih ustası Mehmet 
Aydın, Brezilya’dan getirdiği 
kuka ağacından tespih yapıyor. 
Mehmet usta, el emeği göz nuru 
tespihlerin 100 bin TL’den alıcı 
bulduğunu söyledi. Aydın, 10 yıl 
önce hobi olarak el sanatlarıyla 
uğraşmaya başladı. Daha sonra 
tespih üreten ve siparişlere 
yetişemez hâle gelen Aydın, 
tespih sanatı ve nakkaşlıkla 
tespih üretiminin sevgi ve sabır 
istediğini belirtti. Kukanın yanı 
sıra kehribar, Oltu taşı, gümüş 
tespihler üreten Mehmet Aydın, 
“Osmanlı döneminden kalma, 
çektikçe rengi değişen ve fiyatı 
100 bin lirayı bulan tespihler de 
var. Genelde koleksiyonerler bu 
tespihlerin alıcısı oluyor” dedi.

İngiltere’nin Wiltshire bölgesinde-
ki Castle Combe köyü, tam 600 
yıldır tek bir çivi çakılmadan ayakta 
duruyor. Köy, taş evleri, dar sokakları 
ve korunmuş mimarisiyle âdeta Orta 
Çağ’dan bugüne taşınmış bir tablo 
gibi. Tarihi Roma dönemine kadar 
uzanan Castle Combe’un ismi, 12. 
yüzyılda inşa edilen ancak günümü-
ze ulaşmayan Combe Kalesi’nden 
geliyor. Köy, 1086 tarihli Domesday 
Kitabı’nda dahi kayıtlı. Yani, tarih 
boyunca hep koruma altında olmuş. 
Bugün köydeki tüm yapılar 400 yaşın 
üzerinde. Yerel yönetim ve halk, tarihi 
dokuyu korumak için yüzyıllardır 
yeni bina yapılmasına izin vermiyor. 
Castle Combe, sadece İngilizlerin 
değil, dünyanın dört bir yanından 
gelen turistlerin de gözdesi. Dar 
sokakları, taştan yapılmış evleri ve 
yemyeşil doğasıyla köy, ziyaretçiler 

tarafından “zamanın durduğu yer” 
olarak tanımlanıyor. Turizm dergi-
lerinin yorumlarında Castle Combe, 
“İngiltere’nin en huzurlu ve bozul-
mamış köyü” olarak öne çıkıyor. Her 
mevsim farklı bir güzelliğe bürünen 
bu köy, özellikle fotoğraf tutkunları-
nın uğrak noktası. Yerel halk, köydeki 
her ayrıntıyı, kapı tokmağından çatı 
taşına kadar orijinal hâliyle korumaya 
büyük özen gösteriyor. Bu da Castle 
Combe’u, Avrupa’nın en iyi korunmuş 
yerleşimlerinden biri hâline getiriyor. 
Castle Combe, yalnızca turistle-
rin değil, sinema dünyasının da 
favori mekânı. Benzersiz atmosferi 
sayesinde köy, “Stardust” (2007) ve 
“War Horse” (2011) gibi Hollywood 
yapımlarına ev sahipliği yaptı. Ayrıca 
“Downton Abbey”, “Poirot” ve “Robin 
of Sherwood” gibi popüler İngiliz 
dizileri de burada çekildi.

BU TESPIHIN  
FIYATI
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ZAMANIN DURDUĞU YER

İMPARATORUN MEKTUBU
EVIN DUVARINDAN ÇIKTI

Burdur’un Yeşilova ilçesinde 1950’li 
yıllarda yapılan evin dış duvarlarında 
kullanılan taşların, 186-217 yılları 
arasında yaşamış Roma İmparatorla-
rından Caracalla’nın mektubu olduğu 
ortaya çıktı. Günümüzde harabeye 
dönen ev, Roma İmparatoru Caracal-
la’nın mektup yazdığı taşlarla zama-
na meydan okuyor. Yarışlı köyünde 
bulunan Takina Antik Kenti’ne yakın 
bölgeden 1950’li yıllarda köylüler 
tarafından ev yapılmak üzere taşlar 
alındı. Bu taşları köye getiren vatan-
daşlar ev yaptı. 1970 yılında bölgede 
çalışma yapan arkeologlar tarafından 

bahse konu taşların, 186 -217 yılları 
arasında yaşamış Roma İmparatorla-
rından Caracalla’nın mektubu olduğu 
belirlendi. Evin temelinde kullanılan 
10 taş Burdur Müze Müdürlüğü 
tarafından belgelenerek takibe alındı. 
Müdürlük tarafından muhtarlığa ve 
ev sahiplerine yazılan yazıyla eve 
yıkım kararının çıkmasının ardından 
taşların alınacağı ve müdürlük 
tarafından korunacağı bildirildi. 
Şimdilerde ise evde kimse yaşamaz-
ken, Roma İmparatoru Caracalla’nın 
mektubunu yazdığı taşlar zamana 
meydan okuyor.
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